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34°
,N’em szabad, hogy a magyar állam ér­

dekeit sértő, rövidítő megállapodásokat hoz­
zunk létre: de nem szabad, hogy a magyar 
állam által elfogadandó egyezség* az aján­
dék jellegével bírjon.“

így hangzik az a rejtélyes nyilatkozat, 
melybe a miniszterelnöki bölcsesség újév 
napján gondosan beburkolta az Ausztriával 
való kiegyezés megújítása dolgában elfoglalt 
hivatalos magyar álláspontot. Semmiféle 
magyarázatot nem adott ehhez a nyilatko­
zathoz. s igy a magyar közvélemény tör­
heti magát annak a politikai rébusznak a 
megfejtésén, melyet báró Bánffy Dezső állí­
tott eléje. A magyar kormány még mindig 
nem jutott el odáig, hogy a túlhajtott osz­
trák követelésekkel szemben a maga állás­
pontját egész határozottsággal kijelenthetné. 
A Badeni-kabinet megtette ezt már ré­
gen. És ettől fogva tisztában lehettünk 
azzal, hogy a mi kvótánkat felemelik, 
s teljesen illuzóriussá lett a volt ma­
gyar kvótabizottság erélyes állásfoglalása 
Magyarország minden újabb megterheite- 
tése ellen. Tisztában lehettünk már az­
zal, hogy a magyar kormány megadta 
magát az osztrákok előtt s kész desavuálni 
a kvótabizottságot, melynek üzeneteit pedig 
annak idején szertelen büszkeséggel fogadta 
a szabadelvű párt. Tisztában lehettünk azzal 
is. hogy a szabadelvű párt egynémelyik ve­
zéregyéniségének a választók előtt tett ki­
jelentései nem voltak egyebek, mint közön­
séges kortesfogások, a mikkel ezek az urak 
el akarták hitetni azt, hogy a szabadelvű 
párt ép úgy kötelességének tartja az ország 
féltett anyagi érdekeinek az oltalmazását, 
mint az ellenzék. Ettől kezdve nem az volt 
többé a kérdés, hogy fűlemelik-e a kvótát, 
hanem csak az. hogy meddig terjedhet a 
magyar kormánynak és a szabadelvű párt­
nak a nemzeti érdekek föláldozásánál sze­
replő könnyelműsége és lelkiismertlensége ? 
Mos, ez a kérdés még mindig megoldat­
lanul all előttünk. Báró Bánffy Dezső új­
évi nyilatkozata se föl nem világosít­
hatja, se meg nem nyugtathatja a nem­
zetet, mely súlyos aggodalom keserű érzé­
sével látja, hogy az osztrák hatalmi erő 
csakugyan ismét legyűri s a magyar kor­
mánynak se ereje, se akarata nincsen a 
jogosult nemzeti álláspont megvédelme- 
zésére.

Kormánypárti körökben ma már nem is 
csinálnak titkot abból, hogy a Bánffy-kabi- 
net kész a kvótafölemeléshez hozzájárulni. 
A kormánypárti politikai meggyőződés és 
lelkiismeret sokkal ruganyosabb valami, sem­
hogy ezen fönnakadjon. A szabadelvű párt 
ferfiai, kik még néhány hónappal ezelőtt a

(tj
Tudományos apróságok.
i— Egv eddig i-meretien elem. — Villamos 

"r1 — Természete- világító gaz. — Karbonul dum-gyár a 
magarán — \ Slamo- lánrzhajózá-. — Líelejesek-e a plané- 

Az élet forrása a sejtmag. — Buragyalt. —Arzénaméi.)
Merer Viktor egyetemi tanár igen érdekes fel­

olvasást tartott a modem atomebne tétről a lübecki 
térnieszetvizsgálók egyletében, a melyben feltűnést 
keltő nézeteit az atomistákról olyanoknak mondja, 

tisztán kísérleteken alapulnak. Jelenleg 70 
elemet ismerünk s ezeket a chemiában olyan 
anyagoknak tartjuk, melyek egyszerűbbre fel nem 
bonthatók. S épen ezt a nézetet, mintha a mi 
elemeink a fel nem bontható ősanyagot alkotnák, 
vonja kétségbe a hires vegyész. Szerinte igen 
kévés ilyen usanyag, azaz igazi elem van s ,a 
különféle elemek az ősanyag különféle sűrűségi 
viszonyaitól erednek. Az újabb atomelmélet sze- 
nnt. az elemek hármankint csoportosíthatók és 
nur >n ilyen egy csoportba tartozó három elem 
(peidau; Natrium, Kalium, Lithium vagy Chlor, 
Erőn Jód), nemcsak közös vegyi tulajdonságokkal 
bír. hanem az atomsulyaik között is egy határo­
zott viszony s arány mutatkozik. Az ilyen rokon- 
mlajdonságu lí—3 elem tehát valószínűleg egy 
közös ősanyagból áll. az öselemből, melyet azon­
ban nein ismerünk még. Hogy ezt a Titkot meg­
emeljük. erre a pyrochemia van hivatva. S erre 
Dezve nagyszerű kísérleteket tc-tt Meyer. Ő az 
01}'gen, nitrogén és kén gőzsűrűségét 1700°-nál 
vizsgálta s nem talált változást; holott a Chlor, 
Brom és Jód (mint egy csoportba tartozó rokon 
riemekj gőzsűrűsége emelkedő hőmérsékletnél fe­
leimre aluszállt. Ezek az elemek tehát nagy hő- 
■°knál kitéve tulajdonságaikra nézve még változá- 
soKon esnek át. igy tehát nem igazi eleinek, a 
mit magasabb bővel minden kétséget kizárólag ki 
lehetne mutatni, olyan hőfokot azonban, a mi 
ehez kellene, még nem sikerült előállítani. Olyan 
nagy dolog ez. hogy az egész chemia elméleteit 
lli alapra fogja fektetni és Meyer Viktor, a ki ezt 
hirdeti, oly tekintély, hogy szavaiban meg kell 
bíznunk, a minthogy a tudományos világ is meg­
bízik benne.

Hogy pedig az eleinek világa még épen nincsen 
teljesen kikutatva, kitetszik abból is, hogy folyton 
ni meg uj elemeket fedeznek fel. A helium és az 
argon a múlt évben lett ismeretes és most ismét 
felfedeztek egy uj elemet: a lucium-ot. Barriére 
íranezia vegyész fedezte fel a monacóiban. A mo- 
nacítról már egyizben megemlékeztem: egy saját­
ságos homok ez, a melyből az Auer-féle iángzok- 
h°z szükséges úgynevezett ritka földeket: lanthant, 
•iidymet és eer-t állítják elő. Az uj elem eezet- 
javban és kénsavban oldódik és vegyületei vízben 
is oldódnak. Színképelemző készülékben is egészen 
külön színképet ad. Oxidjai (vegyületei oxigénnel)

hazafias kütelességérzés szenvelgésével po­
litikai portékát csináltak a kvóta-kérdésből, 
melynek önérzetes fejtegetésével port hin­
tettek a közvélemény szemébe, most már 
kiváltságos szabadelvű párti czinizmussal hir­
detik, hogy a lefolyt választásoknál a nemzeti 
akarat a kvóta-kérdés önkényes megoldása 
dolgában is mellettük nyilatkozott. Pedig 
világos, hogy nincsen Magyarországnak 
egyetlen olyan választókerülete, melynek 
polgársága a kvóta-fölemelésbe való bele­
nyugvás gondolatát fűzte volna a kép­
viselőjének adott mandátumhoz. A szabad­
elvű párt által elkövetett választási vissza­
élések minden vadsága, a lélekvásárlásra 
kidobott pénzek roppant mennyisége mel­
lett meghamisíthatták ugyan a nemzeti aka­
ratot s ezen a réven kierőszakolhatták a 
kormánypárti majoritást, de ha a Bánffy- 
kabinet a kvótafölemelés programújával 
ment volna bele a választásokba, nincsen 
az a hatalom, se nyers erőben, se pénz­
ben, mely megmenthette volna a bukástól.

Ez kétségtelen. Ebből pedig nyilvánvaló, 
hog)- a mikor a Bánfty-kabinet és a sza­
badelvű párt megadván magát az osztrák 
hatalmi erőnek, a nemzet vállaira újabb 
súlyos terheket kész megszavazni, vakmerő 
merényletet követ *el a nemzeti akarat el­
len s kijátsza még azt a nemzeti bizalmat 
is, melynek csak meghamisított formájára 
hivatkozhatik.

Báró Bánffy Dezső újévi nyilatkozatának 
a kormánypárt íinanez-kapaczitásai által 
való értelmezéséből tudjuk meg azt, hogy a 
kvótának Magyarország kárára leendő föl­
emelése immár bevégzett ténynek tekint­
hető. Báró Bánffy Dezső nyilatkozatának 
legrejtélyesebb s közönséges emberi elmék 
előtt legérthetetlenebb része az. mely azt 
mondja, hogy a magyar állam által elfoga­
dandó egyezségnek nem szabad az ajándék 
jellegével bírnia. .Micsoda ajándékról lehet 
szó. akkor, mikor Ausztria politikai közvé­
leménye az osztrák kormánynyal egyetértőén 
Magyarország anyagi javainak a legkérlelhe­
tetlenebb kizsákmányolására törekszik? Mit 
beszél báró Bánffy Dezső ajándékról, mi­
kor a magyar nemzet abban a veszedelem­
ben forog, hogy Ausztria egészen agyon­
nyomja? Nos. a kormánypárt pénzügyi 
kapaczitásai, a mint halljuk, úgy ér­
telmezik báró Bánffy különös nyilatko­
zatát. hogy a magyar állam állal el­
fogadandó egyezség révén a magyar 
állam nem akar az eddigieknél kisebb ter­
hek viselésének a kedvezményében része­
sülni, s báró Bánffy Dezső azt tartaná 
ajándéknak, ha az eddigieknél kisebb ter­
hek jutnának Magyarország osztályrészévé. 
Minthogy pedig a fogyasztási adóknak tervbe 
vett átutalása révén Magyarország évenkint

harmadfél millió forintnyi újabb jövedelmet 
kap, a melyben eddig Ausztria részesedett, 
a kormánypárti fináncz-kapaczitások azt 
tartják, hogy a kvótának e harmadfélmillió­
nak megfelelő harmadfél százalékkal való 
fölemelése nem jelent Magyarországra újabb 
terhet, hanem jelenti csupán a nyerendő 
újabb jövedelem rekompenzálását a közös 
terhek viselésében való arány megváltozta­
tásával. Ehhez jár azután a határőrvi­
dékre eső preczipuum megszüntetéséből szár­
mazó másfél százalék, mely hasonlóképen a 
kvótához számítandó s igy kiderül, hogy 
Magyarországnak az eddiginél négy száza­
lékkal nagyobb kvótát, vagyis 34 százalé­
kot kell fizetnie, hacsak nem akarja, hogy 
Ausztria ajándékot adjon neki. Ebből tehát 
az következik, hogy még nekünk magya­
roknak kell követelnünk a saját kárunkra 
való kvóta-felemelést, mert különben meg 
kellene halnunk a miatt való szégyenünk­
ben, hogy osztrák testvéreinket megkárosít­
juk és rajtuk élősködőnk. Legyünk tehát 
hálásak báró Bánffy Dezső iránt, a kinek 
gondviselésszerü bölcsessége felszabadítja 
nemzeti lelkiismeretünket egy gonosz te­
hernek a rettenetes súlya alól.

íme a szabadelvű párt rut hatalmi ön­
zése már odáig megy, hogy a legképtele­
nebb. legbornirtabb okoskodások erőszako­
lásával nemcsak mentegeti u maga lelkiis­
meretlenségét és a nemzeti érdekek oltal­
mazása körül való gyámoltalanságát, hanem 
az ország közvéleményébe a legszembeszü- 
köbb ostobaságot igyekszik szuggerálni. 
Mert a nemzet közvéleménye csakugyan 
ostoba lenne, ha elfogadná a kormánypárti 
financzpolitika agyafúrt taktikáját és elhinné, 
hogy a magyar állam köteles a kvótát föl­
emelni a fogyasztási adók átutalása révén 
nyerendő jövedelmi szaporulat rekompenzá- 
lása végett. Az a harmadfél milliónyi fo­
gyasztási adó joggal illeti meg a magyar 
államot: ezt az összeget eddig is jogtala­
nul és igazságtalanul harácsolta el tőlünk 
Ausztria.

Ha az eddigi állapot megszűnik s a 
magyar fogyasztást nem Ausztria, hanem 
Magyarország javára adóztatják meg, csak 
egy képtelen, igazságtalan és durva vissza­
élés szűnik meg. Abból, hogy minket a 
kiegyezés létrejövetele óta Ausztria évenkint 
harmadfél milliótól megfosztott, nem az kö­
vetkezik, hogy jövőre megszűnvén ez a lelki- 
ismeretlen fosztogatás, mi a minket joggal 
megillető fogyasztási adó összegét más czimen 
visszaadjuk Ausztriának. Nekünk jogunk 
lenne ahhoz, hogy Ausztriától visszaköve­
teljük azt, a mit a kiegyezés megkötése 
óta tőlünk igazságtalanul elvett, s im e 
helyett báró Bánffy Dezső jövőre is a mi 
pénzünkkel akarja gazdagítani Ausztriát, s

ezt tartja ö olyan kötelességnek, melyet a 
nemzeti önérzet parancsol.

Szédelgés biz ez, nem egyéb! És hu 
már benne vannak a szédelgésben, tovább 
is mennek. Mert rajta vannak az osztrák 
hatalom előtt való megadás lejtőjén, s 
Ausztria látván a magyar kormány szerte­
len gvöngeségét, nem fog megelégedni az­
zal, a mit fölajánlanak neki. És báró Bánffy 
Dezső engedni fog. És a szabadelvű párt 
finánczkapaczitásai majd találnak újabb ar­
gumentumokat is, a melyekkel bármily 
magas kvóta megszavazását is indokolni 
lehet. Ép oly keveset törődnek az ország 
érdekeivel, mint azzal, hogy a nemzet köz­
véleménye nem ad hitéit az ö okoskodá­
saiknak.

Budapest, január 4.
A képeisedíiUáz a karácsonyi szünet után e 

hó 11-én, hétfőn tartja meg első érdemleges ülé­
sét. Ennek az ülésnek a napirendjére még a ka­
rácsony előtti utolsó ülésen az olcsó marhasóról 
szóló törvényjavaslatot tűzték ki több helyiérdekű 
vasutakrúl szóló s egyéb nem fontos jelentéssel 
együtt. Vita nem igen lesz, mert az olcsó marhasó 
behozatalát már rég várta az egész gazdaközön­
ség. A pártok vasárnap tartják meg értekezle­
tüket.

A kiegyezési tárgyalások. Lovag Eilinsli 
osztrák pénzügyminiszter tegnap ideérkezett, hogy 
Lukács pénzügyminiszterrel értekezzék s ma dél­
ben visszatért Becsbe.

A miniszterei női: Becsben. Báró Bán/fi/ 
miniszterelnök, a ki vasárnap reggel óta a szo­
kásos újévi tisztelgések czéljából Béc-sben időzik, 
csak szerdán érkezik vissza Budapestre. A minisz­
terei nük ez alkalommal, mint a Búd. Tud.-nak 
táviratozzak, a közös külügyminiszterrel és az 
osztrák miniszterelnökkel is értekezik.

Közéletünk.
0 Nyolczvan forint a leendő uj pénzben annyi, mint 

százhatvan korona. A fúldmivelésügyi miniszter ur azt 
tartja, hogy ez nagy pénz. Miniszteri fizetésnek ugyan 
nagyon kevés, mert a miniszter, a ki bt.000 forint 
fizetést húz, két napi munkájával keres ennyit. Es ezért 
nem kívánnak egyebet, minthogy néhányszor a nevét 
írja alá s egynéhány baklövést csináljon. Ügyvédi hono­
ráriumnak is kevés ekkora összeg. Aléle lyukperekért is 
megadunk ennyit. A jó perekből ellenben csinos va­
gyont is lehet gyűjteni. Egy telivér szimenthali bika- 
borjút se kapni nyolczvan forintért. Azért megadnák 
ezeret is éves korában. A telivér csikó ára pedig sok 
ezerre mehet.

De a nyolczvan forint óriási összeg, mikor irodalmi 
müvet, sok fejtörésbe kerülő tudományos munkát kell 
honorálni. A miniszter ur szerint érdemes nehány hó­
napig eldolgozni egy irodalmi munkán, ha a pályadij 
ilyen magas.

Az ismétlő gazdasági tanfolyamok számára ugyanis 
egy olvasó könyvre van szükség. A könyvben meg kell 
hogy legyen az egész tananyag. A miniszter tehát 
pályázatot hirdet az újságokban a könyv megírására. (A

hirdetések belekerülnek néhány száz forintba.) A 
ki a legjobb munkát írja, kap évente nyolczvan forintot, 
mig könyve el nem fogy (A többi pályázó persze sem­
mit se kap.), de a könyv szellemi joga a minisztériumé 
marad s maga az ivó is csak úgy tehet rajta javításo­
kat, ha a minisztérium megengedi.

Hazám tudósai, ki van tűzve a magas pályabér: 
pályázzatok!

Olvasókönyvet írni a népiskolák számára olyan fel­
adat, mely esetleg a legnagyobb tudósnak is ambíczió- 
ját képezheti. Van egy tisztelt barátom, ki mint szak­
tudós a legjelesebbek közül való s a közpályán való 
működésével kiérdemelte még ellenfeleinek becsülését is. 
Ő mondotta egyszer évek előtt, hogy élete egyik nagy 
feladatának tartaná, egy olvasókönyvet Írni a nép szá­
mára. Érteni lehet ezt az ambicziót. Egy jó olvasókönyv a 
nép kezében generácziókra lehet kihatással. Képzi azok­
nak szellemi világát, nemesitőleg hat erkölcseikr", tanács­
adójuk lehet az élet mindennapos küzdelmeiben. Annak 
tanításai bevésődnek a lelkekbe kitörülhetetlenül, át­
mennek az életbe, átöröklődnek az apákról a fiukra . . .

Egy ilyen könyvnek az ivója sokkal nagyobb hatással 
lehet a népre, mint egy miniszter, ha mindjárt Dará­
nyinak hívják is, vagy plane Bánffy Dezsőnek. Az a 
sok értéktelen irkafirka, a mit ezek a miniszterek csi­
náltak és csináltattak, mind el lesz felejtve ré­
gen, mikor ilyen könyvnek tanításai még élni 
fognak. Egyetlen ambicziózus író több hasznot tehet 
a magyar népnek, mint az egész minisztérium.

Nálunk, a hol a nép túlnyomó része gazdálkodással 
foglalkozik, az a legfontosabb, hogy a gazdák számára 
szánt olvasókönyv kitűnő legyen. Kívánatos lenne, hogy 
azt egy kiváló férfin Írja meg. Olyan, a ki mint tudós 
is megállja helyét, a mellett tudjon vonzóan és a nép 
nyelvén Írni s fogékony legyen a lelke minden nagy és 
nemes iránt.

Ha a miniszter ur helyében lennék, nem sajnálnék 
Írói jutalmul tízezer forintot, vagy többet sem. ha ez 
nem mutatkoznék elégnek. S ha nem találnám meg a 
kellő tulajdonságokat egy férfiúban, felszólítanék kelíőt- 
hármat, hogy együtt Írják meg a müvet ambiczióval. 
így lehet valamire menni. De nyolczvan forintnyi pálya- 
dijjal jó munkát kívánni, hát van ebben józan ész ? 
Es nincs-e meg ebben a pályadij kiírásában minden 
irodalmi munkának mélységes pöffeszkedö lenézése ?

A földmivelésügyi miniszter urnák sok jó embere van. 
Ezek azt állítják, hogy kedves ember és sokat dolgozik. 
De van még több rossz embere, a kik azt állítják, hogy 
munkája nem ér semmit, hogy hónapokon keresztül bűz 
el egy-cgy fontosabb ügyet, tisztviselőit agyonfakgatja, 
gőgösen bánik velük, s hogy a minisztériumban a munsa 
vontatva, kedvtelenül folyik. A baj abban áll, hogy 
azok panaszkodnak leginkább, a kik az ügyeket legköze­
lebbről ismerik.

Hogy jó miniszter legyen valaki, ahhoz nem elég, 
hogy ő maga sokat dolgozzék. A sokat dolgozó minisz­
ter rendszerint sokat kotnyeleskedik, belekontárkodlk a 
részletekbe, s többet ront, mint a mennyit javit. A par­
lamentáris kormányforma mellett a miniszter személye 
gyakran változik. Az uj miniszter, a ki nem ismeri a 
hivatal közszellemét, szokásait, részleteit, hagyományait, 
legjobb, ha csak az elvekre nézve ad irányt, s a részle­
teket a szakreferensekre bizza. S ha már bele akar me­
legedni a munkába, igyekezzék beleilleszkedni azoknak 
az erőknek harmóniájába, a kiket a minisztériumban 
talál, a kik ott voltak már előtte, s a kik ott maradnak

izzítva, szép fehér színűek és ezért az Auer-féle 
lángzók egyik lényeges alkatrészét képezik. Az uj 
elemet Fresenius és de Boisbaudran is tanulmá­
nyozták és létezését elismerték.

Télnek idején ini volna aktuálisabb tárgy, mint 
a fűtés? S a fűtés terén a villamos fűtés a leg­
érdekesebb. de nagyon nehezen tud érvényesülni. 
Pedig ez volna az ideális fűtés, hanem miután 
15-szür drágább, mint a szénnel való tüzelés és 
ötször drágább, mint a gázfűtés, természetes, 
hogy nem igen karolják fel. Mindazontál London­
ban a Vaudeville színházban mégis behozták. E 
czélból a zenekar két oldalán hat-hat radiator 
van alkalmazva, iiz pedig a bejárónál. A 100 Volt 
feszültségű és 00 Ampere intenzivitással bíró áram 
10 fok meleget áraszt a színházban: egyenletes, 
kellemes hőfokot nyújt és tűzbiztonsági szempont­
ból színházakra nézve óriási előnyei vannak. 
Amerikában a lakásokat is villamosán fütik, de csak 
olt, a hol vízesések erejével állítják elő a villamos 
energiát: igy Ottawa városában egy 000 lóerős 
turbina csupán fűtési ezélokra szolgáltatja a villa­
mos áramot; a villamos fűtést vasutakon is 
használják.

A fűtésen kívül a világítás is egyike a legna­
gyobb jelentőségű kérdéseknek. Napról-napra uj 
világítási módok merülnek fel s ezek közepette 
maga a természet is előáll és természetes gázt 
nyújt. Tudjuk, hogy a világító gázt kőszénből 
nyerjük, száraz lepárlás által, sőt a petroleum sem 
egyéb, mint vízben feloldott természetes világitó- 
gáz. a mely a koszén természetes száraz lepárlása 
által keletkezik. Érdekes azonban, hogy Ameriká­
ban, Kanzas államban természetes világitógázforrá- 
sok vannak, a melyek, mint egy amerikai tudo­
mányos folyóirat írja, újabban a legkülönfélébb 
ezélokra használtatnak. Csöveken vezetik és tisz­
títás után városokat világítanak vele épen úgy, 
mint a rendes gázzal. Természetesen motorok és 
gépek mozgatására is használják. így egy kanzasi 
városban a csöveken át vezetett természetes gáz 
által egy második gázforrás fúrására szolgáló gé­
peket hajtanak, s minthogy a gáz a csőben ki­
terjed s a nyomás alul felszabadul, tehát lehűl, a 
vezetékcsőveí egy másik csövet is vezetnek mel­
lette és ennek lángjaival melegittetik a íőcsővet, 
mely a gázt a fúrógéphez hajtja.

A karbentmilumról e helyen már volt említés 
közvetlenül azután, a mint feltalálták. Az olvasó 
talán emlékezik r6á, hogy szénből és biliciumból 
(kovából) állítják elő, roppant magas hőmérséklet 
mellett, villamos kemenezékben s hogy majd olyan 
kemény, mint a gyémánt. Ez az uj anyag, a mely 
pedig egyelőre csak köszörülésnél s csiszolásnál 
alkalmaztató, oly óriási elterjedésnek örvend, 
hogy egy társaság alakult, a „Karborundum-tár- 
saság*, a melyik a „Niagara Falls Dower Co.*

társaságtól 10 ezer lóerőt vett bérbe a Niagara 
villamos müveiből, hogy naponként 20 méter- 
mázsa karborundumot állíthasson elő. A szenet 
Pensylvániából, a homokot Ohióból kapják. A ke- 
menezék rézlapokkal vannak bélelve s ezekbe ve­
zettetik a villamosság. E lapokra félméteres szén- 
rudak vannak erősítve. A nyers anyagot, úgymint 
a szenet, kovahomokot, konyhasót és fürézport 
belebocsájtják a kemenezébe s 24 órán át kiteszik 
a roppant magas hőfoknak, azután lehűtik, és 
ekkor a szénrudak közül képződnek a karborun- 
dumjegeczek.

A hajózásnak egy egészen uj nemét hozták be 
nemrégiben a Bourgogne-csatornán (Franczia- 
országban, a Saonet és a Yonne-t köti ez össze.) 
Ez az uj fajta hajózás tulajdonképen lánczhajózás, 
de magát a hajót villamos erő hajtja, azalatt, mig 
a lánczba kapaszkodik. Ismeretes, hogy a Iáncz- 
hajózásnál a folyó hosszában fekvő lánczot föl 
emelik, a hajó mintegy alája búvik és két fogas­
kerékkel belekapaszkodik a lánczba, s ezek segé­
lyével mozgatja a hajót előre, ugv, hogy a láncz 
a hajó orrán át emelkedik ki a vízből, a hajó 
végén pedig ismét lemerül. A bourgogni hajó ke­
rekeit villamos gép hajtja. Ebben az az érdekes, 
hogy a villamos erőt is a csatorna nagy esése 
által keletkező erőből merítik, ugyanazt az erőt 
használják fel tehát a vontatása, a mi a vonta­
tást szükségessé teszi. A csatorna bizonyos részén 
ugyanis óriási turbinát hajt a viz, a turbinák a 
Gramme-féle dinamó-gépeket hajtják s ezekből 
sodronyokon át vezetik az erőt a hat kilométer 
hosszú utón át a vontatóhajóba. A hajóban akku­
mulátortelep is van, hogy az erőfölösleget magába 
vegye, vagy a hiányt pótolja.

Ránk nézve azért van ennek igen nagy fontos­
sága, mert a mi Vaskapu-csatornánkon a hajózás, 
a folyammeder nagyfokú esése miatt szintén csak 
vontatás utján lesz megvalósítható, amennyiben 
ott a vízfolyás gyorsasága kis víznél is négy-öt 
méter másodperczenkint. Ilyen vízfolyás mellett a 
személyszállító hajók még közlekedhetnek ugyan 
vontatás nélkül is, de fehérhajók semmiképen 
sem. Kitűnt ez a megnyitó ünnepélyek alkalmával 
is, mikor a királyt és a vendégeket vivő hajók a 
csatornán lefelé öt perez alatt hatoltak át, vissza­
felé azonban gépeik legnagyobb erőlködése mel­
lett is csak harminezöt perez alatt tudlak felka­
paszkodni.

Arról tehát minden szakember meg van győ­
ződve, hogy ott vontatásra szükség lesz, hogy 
azonban minő rendszer szerint fogják a hajókat 
vontatni, abban még nem jutottak megállapo­
dásra. A most elkészült Bourgogne csatornabeli 
vontató mű tanulmányozása talán hasznos szolgá­
latot fog tehetni; ezért kívántam ráirányítani a 
figyelmet.

Delejesek-e a planéták, vagyis a bolygók? Ezzel 
a kérdéssel foglalkozott éveken keresztül Leyst 
Ernő orosz csillagász. Vizsgálatait azokra az ész­
leletekre alapította, a melyeket a közben tett, mi­
dőn a bolygóknak a földi delejekkel szemben való 
viselkedését tanulmányozta. Rájött, hogy a boly­
gók hatást gyakorolnak a delejtü ingadozásaira, 
sőt azt is észrevette, hogy a különféle bolygók 
különféle hatást idéznek elő, hogy ha az egyik 
bolygó delejes tengelye tevőleges fekvéssel bír, 
akkor a másik következő bolygó fekvése nemleges. 
Említésre méltó e tekintetben a Merkúr, a melyik 
akkor bír legnagyobb hatással, a mikor legtávo-

hatnak legjobban, a mikor legközelebb állnak. 
Ebből tehát kétséget kizáróan következik, hogy a 
bolygókban is van delejesség éppen úgy, mint 
földünkben.

Minden élet és szerves lény alapjának eddig a 
protoplasmiát tartották, az állati és növényi anya­
goknak ezt az életképes sejtjét. Ennek ellenében 
Pérez bordeauxi tanár egy uj elméletet állít fel, 
mely ezzel a régi nézettel homlokegyenest ellen­
kezik. Ugyanis azt állítja, hogy a növés és szapo­
rodásnak a főanyaga nem a protoplasma, hanem 
a sejtben levő sejtmag, a nucleus; sőt azt is 
állítja, hogy az eddigi hiedelem ellenére minden 
egysejtű lényben, még a kezdetleges monerekben 
is van ilyen sejtmag. Ezt az uj elméletét tapaszta­
latai alapján állította fel; ű ugyanis azt tapasz­
talta, hogy a mag nélküli sejt elvesztette szapo­
rodó képességét, holott a maggal mindig életképes 
volt. S igy Perez szerint nem a protoplasma az 
élet alaptevő anyaga, hanem a sejtmag.

Múlt évben felemlítettem a papirágyukat, most 
már bőrágyukról is tehetek említést. Latulip ameri­
kai tüzértiszt találta lel s úgy készíti ezeket, hogy 
egy aczél cső fölé erős, nyers állati bőrkariká­
kat csavart, mely bőrkarikákat egy negyed órán 
át kénsavban áztatta, e karikákat egymásra ra­
gasztja s erősen egymásra szorítja. Ezáltal telje­
sen összetapadnak s egy szívós, kemény és ellen­
álló réteget képeznek, a melyet csiszolni lehet. A 
bőr fölé még egy vékony aczélgyürüt alkalmaz­
nak. Az uj bőrágyukkal Sandy Hock mellett kí­
sérleteket tettek az amerikai tüzérbizottság előtt; 
egy és háromnegyed méter hosszú és 6 cm. kali­
berű csöveket használtak; az egész csőkét méter­
mázsa és 2000 légnyomás mellett, öt egymásutáni 
lövés után semmi változást sem szenvedett. Elő­
nyei, hogy könnyű, olcsó, nem melegedik fel és a 
keletkező feszítőerővel szemben nagy eilentálló 
erőt fejt ki. Valószínű tehát, hogy a legközelebbi 
háborúban a hadviselő felek már bőrágyuból is 
fognak lövöldözni egymásra; a bőrágyut ugyanis 
hegyes vidékeken okvetlenül használni fogják, mert

ennél könnyebb ágyút már csakugyan nem igen 
lehet kitalálni.

Végül egy igen praktikus dologról is Írok né­
hány sort.

Az arzén és a kén mindig kelletlen vendég volt 
nemcsak a vasban, hanem a vasérczekben is és 
igy a vaskohászatban az olyan érezeket tartották 
becsben, a melyek a két elem hiján voltak. Azt 
tartották, hogy az arzén a vasat merevvé teszi. 
Régebben Pattinson. az ezüst kiválasztás egyik 
módszerének hires feltalálója azt állította, hogy az 
arzén a vasnak lefokozza a szívósságát, azonfelül 
arzénes vasból nem lehet aczélt előállítani. Most 
Stead angol technológus tett kísérleteket az ar­
zénnal s a cseppfolyós vashoz finom arzén- 
port hintett, még pedig két százalékot s nagy 
tömböket öntetett belőle. Sokféle kísérletének 
eredményét ezekben állította össze : Ha az arzén- 
tartalom négy százalék, akkor az ilyen vas rop­
pant kemény, de nem nyújtható. Másfél százalék­
nál a vas kemény, de nem szívós és alig haj­
lítható. Egy százalék arzént tartalmazó vas erős 
és eléggé hajlítható ; ha az arzén-tartalom leszáll 
0-2 százalékra, akkor a vas megtartja minden tu­
lajdonságát. csakis hajlíthat ósága csökken, mig 
0-1 százalékon (egy permibe) alul az arzén épen- 
séggel nem változtatja tulajdonságait. Steade tanul­
mányai alapján tehát épen az arzénnel leszünk 
képesek a vasat tulajdonságaiban változtatni s a 
hol nagyfokú keménységet kívánnak a vastól, ott 
az arzén-aczél igen jó szolgálatokat fog tenni.

Vért ess József.

Kettő egy csapásra.
Alig tette be a gróf a boudoir ajtaját, hová bú­

csúzni jött és jelenteni a feleségének, hogy leg­
nagyobb sajnálatára nem ebédelhet otthon, mert 
sürgős teendői vannak, a kis Genevieve grófnő egv 
ugrással öltöző szobájában termett, reggeli ruhája 
felé prémes köpenyt öltött, teltette az első kalapot, 
a mi szeme elé került, mialatt komornája czipőt 
húzott a lábára és begombolta a keztyüit.

Midőn az utczára ért, a férje éppen akkor for­
dult be a rue de Bac-ba.

— Legalább tudni fogom a valót! — gondolta. 
És gyors, apró léptekkel követte féljél.

A gróf szivarra gyújtott, felhajtotta a felöltője 
gallérját és sietni kezdett.

Genevieve fülig beburkolva, sűrűn elfátyolozva 
ugyancsak sietett utána, nehogy szem elől veszítse.

Január havában esti hat órakor volt. A kiraka­
tok ragyogtak. Az utczán nem szűnt a fülzsib- 
basztó lárma, kocsi kocsit ért, keresztezett, a ke­
rekek súrolták egymást. Lószerszámok csilingelőse, 
a vasak zörgése, kiabálások, káromkodások hó­
dító zajt ütöttek, melyből csak a puskaropogás-
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akkor is, mikor ő rég megbukott. \ eszélyes dolog, ha a 
miniszter azt képzeli, hogy ő benne domináló erő lakik, 
s átalakítja egész környezetét. Az az erő rendesen nem 
6 benne lakik, csak a hivatala adja ezt a látszatot. Mi­
nél csekélyebb valakiben a valódi tehetség, ezt annál 
nehezebben látja be.

Darányitól a jó indulatot senki sem disputáiba!ja le. 
De hát a jó indulattal magában véve nem sokra lehet 
menni. Nyissa ki kissé a szemeit, s látni fogja, hogy 
hivatalnokai kedvetlenül dolgoznak mellette, s hogy az 
egész minisztérium működése meddő, üdvtelen, mióta ó 
vezeti az ügyeket. Én bizonyára nem tartozom rossz em­
bere; közé, megszívlelheti ezt a figyelmeztetést.

Budapest, január 4.
A maczedo-román kérdés és a bukaresti 

diákok. Mint Bukarestből értesítenek, a maczedo-román 
kérdésre vonatkozóan újabb agitáczió van készülőben. 
Az ellenzéki sajtó és a Fleva-párti képviselők e kérdésre 
vonatkozóan valóságos szövetséget kötöttek a tanulók 
nemzeti szövetségével. A terv az, hogy e kérdést a 
tanulók segítségével az utczai agitácziók eszközévé tegyék,

Újév napján a tanulók nemzeti szövetségének bizott­
sága értekezletet tartott, melyen elhatározta, hogy a 
közoktatásügyi minisztert küldüttségileg kéri fel arra, 
hogy .-Ipvstol Margetrit-ot a mavzedoniai román isko­
lák felügyelőjét bocsássa el hivatalából, mert egyesegye- 
tiül u az oka annak, hogy Maczedóniában a román is­
kolák jelenti t g i et egyre jobban elveszítik.

A küldöttség tegnapelőtt fel is kereste Marzescu 
közoktatásügyi minisztert, de nem valami kedves fogad­
tatásban részesült. V miniszter nyiitan megmondotta, 
hogy ő nem ismeri el a tanulók azt a jogát, hogy 
ilyesmibe beleavatkozhassanak és azt a tanácsot adta, 
hogv menjenek haza és tanuljanak.

A miniszter e határozottan visszautasító nyilatkozata 
nagy visszatetszést keltett a politikai izgágaságban szen­
vedő tanulók között. A tanulók nemzeti bizottsága elha­
tározta. hogy összehívja az egyetemi tanulók nagygyüié- 
<•;. hogy igy együttesen tiltakozzanak a minisztertől 
adott válasz ellen.

E nagygyűlésnek feladata lesz aztán egy emlékirat ki. 
dolgozása, melvet egyenesen a törvényhozó-testületekhez 
nyújtanának be, kérvén az Ő intervenciójukat is. Egy 
mz'ik hasonló tartalmú kérvényt pt dig a királyhoz szán­
dékoznák vinni. Állítólag ezen a nagygyűlésen szóba 
fogjak hozni a besszarábiai és szerbiai románok sorsat 
i'. kikről idáig a nemzeti kérdés vezviői teljesen meg­
feledkezni látszották.

A tanulók nagygyűlését aztán követni fogja a főváros 
polgárságának nagygyűlése ugyancsak e tárgyban. E 
nagygviilés aztán egy kérvényt szerkesztene és ezt tün­
tető menetbt-n vinné a parlament és a szenátus elé. 
Miután Fleva személyes közreműködését is felajánlotta, 
biztosra vehető, hogy a maczedo-román kérdés közelebb­
ről még sok kellemetlenséget fog szerezni az Aurelianu- 
kormánynak.

.1 szerb egyhúzi kongresszusra a képvise­
lőket már a jő vő február hóban választják 
meg: ezen egvházi kongresszusi ügyre vonatkozó­
lag. Budapestről a kővetkezőket írjak az újvidéki 
_Zasztavá*-nak:

Királyunknak határozott szándéka, hogy a szerb egy­
házi autonom ügyök immár végleg rendezi essenek. A 
magyar kormány erre vonatkozólag előzrt- suli értekezni 
óhajt a kongresszusi választinánynyal azon elaboratum 
iránt. m^Iy az egyházi kongresszus elé lesz terjvsz- 
t^ndő. A kormány a mostani időpontot a legal­
kalmasabbnak találja, hogy a szerb autonom ügye­
ket a saját állapítása szerint rendezze, el is küldte a 
szerb pátriárkának javaslatait, melyeket a kongresszusi 
választmány áltál elfogadtatni kivan, s a választmány 
egvik tekintélyes tagiának atadta azon «hírhedt» terve­
zetét. mely a Bánffij által összehívott szerb konferen­
cia számára annak idejében elkészült. A kormány re­
méli, hogy a kongresszusi választmány tigydembe fogja 
venni a kivánatait. s ez es-áben kölcsönös megállapodás 
folytán a két kormány a szerb klerikális párt jelöltjeit 
támogatna : arn ha a kongresszusi választmány minden 
várakozás ellenére ellenszegülő kedvben volna, a kormány 
ez esetben a főispánokat és alispánokat, szolgabirókat. jegy­

zőket, polgármestereket, járásfőnököket fogja jelölni, s a hi­
vatalos apparátusának személyzetét fogja a szerb egyházi kon­
gresszusra küldeni s a rendezésre vonatkozó tervezetének 
elfogadására a kongresszust rábírni; az oktroyálás lát­
szatát reményli ezáltal elkerülni. Mindezt hiteles forrás­
ból merítvén, idejekorán kiáltok fel: Caveant cunsules!

Ugrón válasza. Ugrón Gábor, a pártja által hozzá­
intézett újévi üdvözlőtáviratra a következőleg válaszolt:

Tisztelt barátaim!
Ellenfeleink félelme és üldözése fokozza elszántsá­

gunkat és önérzetünket, mert a romlottság, az áru­
lás, a bűn uralmát nem döntheti me<r kímélet, össze­
játszás, elnézés, hanem önfeláldozó hazaíiság, mely a 
demokrácziára épit és a népet vezeti csatára. A népet 
ereje tudatára kell ébresztenünk és annak megismeré­
sére bírnunk, hogy a felekezeti villongás megöli sza­
badságunkat. elsorvasztja alkotmányunkat, semmivé 
teszi függetlenségünket. Jobb időket kivárt a magyar­
nak, a népeknek

Székely-Udvarhely, 1897. január 2-án
hívetek

Ugrón Oábor.
Bizony szép is lett volna, ha Ugrón Gábor annak 

idején megszívleli, hogy «az árulás és romlottság ural­
mát nem döntheti meg a kímélet, összejátszás és elné­
zés,» melyet ő az aulikus és nemzetellenes elemek, Zichy 
Nándor és Pálffv Mór grófok tábora és a nemzetiségi 
agitátorok irányában következetesen tanúsított. Mindig 
nagy örömmel konstatáljuk, ha Ugrón Gáboron a meg­
térés jeleit tapasztaljuk, látjuk is, hogy tökéletesen ki­
józanodott a czigányprimási hóditó mámorból, melyben 
a becsi udvar kedvére húzta a herczegi és főherczegi 
nótákat, de sokkal inkább felelne meg helyzetének, ha 
ezt a dicséretes lelki diszpozicziót inkább a megbánás, 
mint a leczkéztetés szólásformáival mutatná be a vi­
lágnak.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Bukarestben a volt inetropolita-kerdés még egy­

ezer és úgy látszik legutoljára foglalkoztatta a köz­
véleményt. Nagy nehezen sikerült azon rágalma­
zás! pert. melyet Ghenadie volt metropolita a 
„Yointza Xationala“ és az időközben megszűnt 
„Gazella“ ellen indított, még a legutolsó pillanat­
ban elfojtani és ha Aurélianu miniszterelnök eré­
lyesen fel nem lép. úgy ez ügy újból minisz- 
tervaisagot idézett volna elő. A tárgyalás ugyanis 
ezen ügvben szombatra volt kitűzve, az említett 
félhivatalos lapok szerzői makacsul ragaszkodtak a 
volt metropolita ellen elfoglalt álláspontjukhoz ésmin- 
den áron a bíróság előtti nyilvános tárgyalást kíván­
ták. Cantacuzino és Stoicescu, az előbbi kabinetből 
átvett miniszterek, a szerzők álláspontját támogat­
tak. A pénteken késő éjjelig tartott miniszteri ta­
nácsban elvégre sikerült Aurélianu miniszterelnök­
nek az ügyet kiegyenlíteni, miután meggyőzte mi­
nisztertársait. hogy ellenkező esetben nemcsak 
miniszter-, hanem nagy pártválságot is fognak elő­
idézni. A ezikkek szerzői a miniszteri tanács hatá­
rozata értelmében kétrendbeli nyilatkozatot állítottak 
ki es pedig egyet Damaschin archimandrita, mint a 
„Yointza Xationala" lapban megjelent czikk szer­
zője. egvet pedig Joanoviei. mint a „Gazella“ lap­
ban megjelent czikk szerzője : mindkét nyilatkozat 
Ghenadia volt metropolita ellen szőrt rágalmazá­
sokat alap: alánoknak nyilvánította, a miben 
Ghenadie volt metropolita meg is nyugodott. A 
tegnapelőtt, ezen ügyben megtartott esküdtbiró- 
sági végtárgyalás alkalmával az ügyész a tárgya­
lás kezdetén közölte a nyilatkozatok tartalmát 
azon kijelentéssel, hogy Ghenadie volt metropolita 
panaszai visszavonta, mire az elnök az egész ügyet 
befejezettnek nyilvánítottá és ezzel ezen, az ország 
nyugalmát oly nagyban felháborított ügy végleges 
befejezési is nyert.

Kémkedési affér tartja izgatottságban a görög 
főváros lakosságát. A tengerészeti minisztérium 
levéltárából ugyanis eltűntek mindama okmányok, 
melyek a íüsttelen lőpor megszerzésére, illetőleg 
előállítására vonatkoznak. A vizsgálat kézzel fog­
ható eredményre nem vezetett ugyan, néhány 
athéni lap azonban ezélzásokat tett arra. hogy 
alighanem Czeiülia bég, a török követség katonai 
attaséjának keze is belejátszott ebbe a dologba. A 
bég határozottan tiltakozott ez inszinuáczió ellen 
és nyilatkozatot tett közzé a lapokban, hogy 6 
mit sem tehet arról. ha talán a tö­

rök követség valamely más tagjai eset­
leg kompromittálták volna magukat e dolog­
ban. Az izgatottság már-már lecsillapodott volna, 
ha — mint a „Kel. Ért.“-nek jelentik — Assim 
bég magához nem hivatta volna az alatta álló 
konzulátusok vezetőit és nem értekezett volna 
velők oly őrszolgálat szervezéséről, mely az irri- 
denta körökben észlelhető mozgalmakról folyton 
megbízható módon értesít. E hírre a lapok köve­
telni kezdték a kémkedési törvény behozatalát, 
mivel a mostani törvények elégtelenek. Érdekes a 
dologban az, hogy Czefulla béget, a kit gyanúsí­
tottak, visszahívták állomáshelyéről, ö azonban 
nem megy el Kontsantinápolyba, mert attól tart, 
hogy ifjú tőrök párti érzelmei miatt üldözőbe 
veszik.

Péter várról érkezett távirat jelentése szerint 
abban a kéziratban, a melylyel a ezár Sergiusz 
nagvherczeget a ül. Sándor czár emlékére Moszkvá­
ban felállítandó szobor munkálatainak vezetésével 
megbízza, egyebek közt a kővetkezők foglaltat­
nak : „A czár értesülve a fii. Sándor czarnak 
Moszkvában felállítandó emlékszobrára begyült 
pénzösszeg nagyságáról, elérkezettnek látja az 
időt arra, hogy a szobor előkészítő munkálatait 
megkezdesse. Az egész orosz nép óhaja, hogy 
megörökítse nagy uralkodó szent alakját, meg­
hatja a czár szivét. Örömmel tölti el, hogy épen 
Sergiusz nagyherczeg, Moszkva kormányzója volt 
megbízható akarata végrehajtásának felügyeletével. 
Tudatában annak a bizalomnak, a melylyel a 
felejthetetlen czár a nagyherczeget a birodalom 
kormányzására meghívta és abban a meggyőző­
désben, hogy a nagyherczeg hú marad a megbol­
dogult tradiczióihoz, Miklós czár bizton reméli, 
hogy a nagyherczeg vezetése mellett Moszkva és 
egész Oroszország rövid pár év alatt teljesíteni 
fogják kötelességüket az iránt, a ki erejét a haza 
javara szentelte.

A keleti kérdésben minden jel arra mutat, hogy 
Anglia a politikájával kudarezot vallott, s most 
nem fogja számára más a gesztenyét a parázs 
közül kiszedni, mint egyébkor. Csakis az mentheti 
meg Angliát a teljes kudarcztól, ha politikáját tel­
jesen megváltoztatja. Sok idő azonban nincs már 
elveszíteni való. ha még egyáltalán nem késő. 
Oroszország, Ausztria-Magyarorszag, francziaor- 
szég, Németország és Olaszország megegyezett ab­
ban, hogv reformterveiket a szultánnál szelíd nyo­
mással hajtják keresztül. Eddig egyedül Anglia 
követelte, hogy ez a nyomás fenyegető legyen. 
Mindkét oldalon azonban megfeledkeztek arról, 
hogy a lehetőségét keressék annak, hogy a reior- 
mokat a szultán egyáltalán megvalósithatja-e a 
nélkül, hogy a trónját is koczkára ne tenné. így 
állanak egyelőre a dolgok a Boszporuson, noha 
nem nehéz kitalálni, hogy Oroszország egyáltalán 
nem akarja valami nagyon a reformokat, mert 
nagvon jól tudja, hogy minél rothadtabbak az 
állapotok, annul könnyebb neki a beteg ember 
őrökébe lepni.

Mamiidban — mint egy Madridból érkezett táv­
irat jelenti — az összeesküvők leleplezései nagy 
feltűnést keltenek. Egy vádlott azt mondotta, hogy 
tudja, hogy .lapán hajórajt küldene a filippini vi­
zekbe és a felkelőket hadviselő télnek ismerné el, 
ha az összes tartományok fellázadnának. Kilencz 
felkelővezért, köztük három bennszülött papot, 
holnap hadbirósági Ítélet alapján agyon fog­
nak lőni.

okozzák. A jelentés kiemeli, hogy mindenekelőtt 
az óriási hadügyi kiadások, melyek az összes 
kiadások 57 százalékát képezik, leszállíthatok; 
azután erélyes rendszabályok igénybevételét szór- 
galmaz; a a csempészet megszüntetése vé­
gett, a mi által a hivatalnokok fizetésének 
kifizetésében tapasztalható szabálytalanságok is 
megszüntethetők lesznek. A bevételeket a dohány- 
monopolium erélyes kezelése által lehetne növelni. 
Törökországnak a monopóliumból nincs nagyobb 
jövedelme, mint van Egyiptomnak, daczára annak, 
hogy ez harmadrész annyi lakossággal bir csak.
A beviteli vámok növelése által is, a melyeknek 
jövedelme 7%, lehetne a bevételeket nagyobbi- 
tani, a mi pedig a vám- és kereskedelmi szerződé­
sek utján könnyen eszközölhető. Ep igy nagy jö­
vedelem volna a spiritusz- és petroleumadó eme­
lése. A mi a vasutakat illeti, az említett jelentés 
kiemeli, hogy a portának meg kellene változtatnia 
a közlekedésügyi politikáját, hogy ezáltal a vasút- 
társaságok jövedelme növekedjék és az állam 
garancziajának szüksége csökkenjen. 1890 óta az 
államtartozás 5-779 millióval növekedett, de ugyanez 
idő alatt amortizáczió utján 13 millióval csökkent. 
A jelentés arra a végeredményre jut, hogy Török­
ország pénzügyi állapota nem oly vigasztalan, mint 
volt Egyiptomé 1883-ban, mert Törökországban 
sokkal nagyobb tér van arra, hogy a kiadások 
csökkentessenek és a bevételek növeltessenek. 
Csakis az szükséges, hogy erélylyel és komolyság­
gal lássanak hozzá az egyensúly helyreállításához 
a budgetben. Lényegében a következőket ajánlja .

1. A hadügyi költségek leszállítása.
2. A csempészés elnyomása.
3. A hivatalnokoknak rendszeres fizetése fizetési 

rangosztályok szerint.
4. A hivatalnokok létszámának leszállítása.
5. A fontosabb államhivatalnokok fizetésének 

emelése.
6. Az egyenes adók felemelése.
7 Rendszeres évenkénti és havi kimutatások 

közzététele az államháztartásról.
8. A pénzügyminiszter hatalmi körének növe­

lése, a kinek joga volna a budgetellenes kiadáso­
kat büntetéssel megtorolni s a törvényellenes 
összegek kiadását megakadályozni.

Nelidov nem intézett két jegyzéket a portához a 
reformok és Dette publique ügyében, mint az a 
hir kezdetben el volt terjedve, hanem szóbelileg 
adta a szultánnak tudtára, hogy a reformok meg­
valósítását követeli. Az orosz nagykövet beszéde 
láthatólag benyomást gyakorolt a szultánra. Neli­
dov azt is kijelentette a portának, hogy ennek 
pénzügyi zavara áltál nem engedi magát elretten­
teni attól, hogy a Delta publiquenek elzálogosított 
jövedelmeit is' behajtsa, a mikor is az európai 
hatalmaknak ez ellen tiltakozniok kellene.

A török pénzügyek.
Paris, jan. 4.

Sir Edgar Vincent, az ottomán-bank vezér­
igazgatója most közzétette a bank kimutatását s 
a szultán elé terjesztette a jelentését. Ez. a jelen­
tés kimutatja, hogy Törökország budgetjét az 
utóbbi időben minden rendszer nélkül állították 
egybe s hogy az állami kiadások tülütt semmiféle 
ellenőrzés sem gyakoroltatott. 1890. óta az állami 
bevételek évente átlag 17"6 millió tőrök fontot 
tettek ki, a kiadások pedig 18-G török fontot, úgy 
hogy az évi deficzit 1 millió török tontra rúgott. 
A Dette publique javára kiutalványozott 2-13 
millió és a tributumok fejében levonni szokott 
1-13 millió után. a portának 14-34 millió állott 
rendelkezésére. Ennyire rúgnak a rendes kiadások 
is. míg az 1 miiló defiezitet a rendkívüli kiadások

VIDÉK.
* A szegedi polgármester jubileuma. Szép ünnep 

folyt le ma — mint tudósítónk táviratozza — Szegeden. 
Az egész közönség az igazi polgári erényeket ünne­
pelte az ő polgármesterének, Púlfy Ferencznek a 
személyében, a ki most érte meg a polgármes­
teri állásban a 25-ik évet. Előkelő, lelkes, az egész 
városra kibangzó volt a rögtönzött jubiláns ünnepély. 
Pálfy Ferenc?, polgármester a legnépszerűbb ember 
Szegeden, huszonöt év óta állandó bizalom és szeretet 
veszi őt körül a város első polgárának székében. Az ő 
működése alatt vert gyökeret a szegedi nép szive talajá­
ban az igazi szabadelvűsig, a példás vallási türelmes- 
ség, felekezeti béke. Ó maga a megtestesült modern 
szabadelvűsig. A polgári elismerésen kívül a ko­
rona magas kitüntetése Is többször érte őt mű­
ködésében : zákány! előuévvcl nemességet kapott, 
majd a király a 111. osztály vaskorona renddel tüntette 
ki és ezenkívül bírja a kir. tanácsosi czimet. De legszebb 
rendjele a város atyjának a polgárság szeretete, mely 
mai ünnepeltetése alkalmából fényesen megnyilvánult. 
Reggel lobogók jelentek meg a házsorok homlokán és 
fönt a székház tornyán. A katonazenekar járta az utczá- 
kat ünnepi ébresztővel. Plakátok lelkes szózattal hirdet­
ték, hogy ünnepe ez a nap a polgárságnak. Délelőtt 
10—11 óra között fekete ruhás küldöttségek nagy sora vo­
nult fel a székházba és 11 órakor megkezdték a tisztelgé- 
s"ket; sorjában jelent meg az ünnepelt előtt legalább negy­

ven küldöttség; a törvényhatóság dr. Rósa Izsó vezetése 
alatt, a városi tisztikar Tóth Pál főjegyző vezetése alatt, 
az összes felekezeti lelkészek együttesen Vargha 
Ferencz apát vezetésével (feltűnő szépen szimbolizálja 
ez az együttlét a szegedi felekezeti békét és szeretetet), 
aztán a katonai tisztikar küldöttsége, a királyi 
tábla, a nőegyletek, az összes állami hivatalok, tár. 
sutátok, intézmények, egyletek, a polgári népkürök, 
a tanyai küldöttségek. Érdekes volt a katonai tiszti- 
kar (közösök, honvédek, huszárok, csendőrük) ve- 
zetőjének, Schnirnl tábornok, kerületi parancsnok 
üdvözlő beszédéből, hogy magasztalta a polgármester 
hazafiságát. Az ováczió nagy és fölemelő volt. Szeged 
hölgyei foglalták el a diszterem első padsorait és kihal, 
látszott az éljenző férfikórusból az ő óváczíójuk lelkes 
hangja is. Az ügyvédi kamara a jubilánst egvszermind 
mint 50 éves ügyvédét is üdvözölte. Megjelentek az ünnepelt 
polgármester előtt a függetlenségi népkörök nagy küldött, 
ségei, melyek a pártatlan férfiút magasztalták a polgármester- 
ben. A tisztelgés délután 1 órakor ért véget. Az ünnep­
lés további rész; estére maradt. Fényes, nicy lakomán, 
melyen a társadalom minden osztályából 300-nál több 
polgár vett részt, ünnepelték az ősz polgármestert. Az 
első köszöntőt dr. Magyar János ügyvéd mondotta az 
ünnepekre Szeged polgársága nevében. A városi tiszikar 
nevében dr. Tóth Pál főjegyző köszöntötte fel. Számos 
köszöntőben ünnepelték ezután a jubilánst, a kinek a 
polgárság értékes ajándékkal is kifejezé szeretetet.

* Lőcse város képviselőtestülete tegnap tartotta 
Szőnyey Kálmán polgármester elnöklete alatt rendes 
közgyűlését, melyen tudomásul vették báró Danid 
Ernő kereskedelemügyi miniszter köszönő leiratát a vá­
ros közönsége részéről hozzá intézett üdvözlő feliratra. 
— A város által 105.000 frt költséggel tervezett vízve­
zeték műveleteire vonatkozó előirányzatot a füldmiv.lési 
miniszter jóváhagyta; e szerint már tavaszszal foganato­
sításba veszik a vízvezeték munkálatait. A város továbbá 
tervezi a villamos világítás bevezetését, melynek tanul­
mányozásával bizottságot bízott meg. — A városi adó­
hivatalnál szükségessé vált adóellenőri állás újjászerve­
zésére vonatkozó előterjesztést véleményezés végett a vá­
rosi tanácshoz utasították. — A város tulajdonai képező 
tariszkai birtok eladásához a belügyminiszter jóváhagyó- 
lag hozzájárult; az eladási feltételeket illetőleg a kikiál­
tási árat 30.000 írtban állapították meg.

* Hunyadmegye ma tartotta meg törvényhatósági 
közgyűlését. Báró Szentkirályi György megnyitója után 
a miniszteri leiratok között nagy nemzetiségi vitát támasr 
tolt Wlassics miniszternek az állami iskolai 180.UÜU fitos 
kölcsön iránti megkeresése. Több felszólalás után a köl­
csön megszavaztatott. Nádasdy Nándor első aljegyző 
elismeréssel nyugdijaztatván, megválasztatott Pogány 
Béla első aljegyzővé. A főispán tiszteletbeli szolgabiróvá 
kinevezte Candrea gyakornokot, ki fulesküdtetett. A köz- 
igazgatási bizottságba megválasztattak báró Bornemisza 
Tivadar, gróf Tboroczky Miklós, Dohay Károly, Lázár 
Árpád, Demián Vazul. Számos folyó ügy között hossza 
vita után az ilyelugosi vasút külön szalaghidja elenged­
tetett. A hátszeg-karánsebesi vasútra egy évi határidő 
adatott

* Szocziálista népgyülós Czegléden. A czeglédi 
szoczlálistak szombaton nagy népgyülést tartottak, a fő­
téren,. melyen 3—40(A) ember jelent meg. A budapesti 
munkásvezérek közül Rady Sándor, Kiss Karoly és 
Sehvarcz József rándultak le Gzegh-dre, a kik a mun­
kások sanyarú helyzetét ecsetelték az összetartásra, vala 
mint a szocziaiistákhoz való csatlakozásra hívták tel a 
népet. Végül felszólították, hogy ne szűnjenek meg kö­
vetelni az általános választói jogot.

* Temeamegyo közgyűlése ma a magyar délkeleti 
vasútnak 10.000 forintnyi pótsegélyt szavazott meg.
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__ Tiszteletiéi felkérjük azokat a t. előfizetőinket,
a kiknek előfizetése deczember végén lejárt, hogy ad 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

..............................20 fit - krEgész évre 
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hoz hasonló ostorpattogas vált ki. Az utcza két 
oldalán, a járdákon, le s fel hullámzott a tömeg, 
üi vénvszerü forrongást képezvén a keresztutakon.

Taszigálva, iőkdösve, Genevieve csak ment. 
folyton ment előre, altul félve, hogy ebben a 
tolongásban elveszti a grutut szem elöl.

De midőn kiért a rakodópartra, észrevette, hogy 
gróf Boenores kocsi után néz. Azonnal ó is beült 
egy arra menő bérkocsiba.

— Kövesse azt az urat — parancsolta a kocsis­
nak, reámutatva a grófra, ki epen a lakóczimet 
adta át egy másik bérkocsisnak. Ls a két bér­
kocsi egyidóben indult meg.

Végigmentek a rue des Pyraraides. az Avenne 
de 10péra-n. a rue Auber-n.

Genevieve gondolkozott. A gróf igazán utálatos 
tettet követ el. Megcsalni egy olyan asszonyt, 
mint ö, a ki szende, akalmazkodó, hü és . . . 
szép.

Mert hiszen ö csakugyan rendkívül, szinte gyer­
mekieden szende. Néha felboszankodik ugyan, de 
ez csak múló idegesség nála: csekélység.

Kétévi házassága alatt csak egyetlen egyszer 
történt meg vele egy napon — midőn a gróf 
minden ok nélkül megtagadott tőle valamit, — 
hogy hirtelen haragra lobbanva, a mit azonnal 
meg is bánt, földhöz vágott egy ízléstelen japani 
vázát, a mit férje roppant sajnált, bizonyára csak 
azért, hogy öt boszantsa. Alkalmazkodása meg 
epen . . . bámulatos!

Nem fogadja-e el férje kedvéért azt a nagy- 
kamasz Varleuves bárót, a ki észre sem veszi, 
hogy ő asszony és öltözékeit sértő kőzűnvnyel 
figyelmen kívül hagyja? A hűsége is kifogástalan. 
Pedig zárdái barátnői, azok ám ugyan máskép 
viselkednek -. azoknak meg voltak regényeik, a 
lapok b- sz it ok kalandjaikról — persze a nevek 
kihagyásával — de a részietek kíszinezésével, reá 
mutattak a személyekre, nyilvánosan vádolva őket. 
Itt van mindjárt a kis Lianes márkinő; az igaz 
az olyan férj mellett mint az övé, nem is lehet 
neki rósz néven venni! És a báróné! Nem, ót 
nem lehet védeni: vannak dolgok, melyeket egy 
nagyvilági hölgynek nem szabad elkövetnie.

Warwery Jane, a milliomos bankár neje, az él­
vezi csak az életét! Továbbá ez és amaz, meg 
hányán még ?!

Csak Márta és ő, Genevieve, képeznek kivé­
telt a többi közül. Hanem ... még Mártát is 
vádolják, hogy szereti a katonatiszteket!

Tehát csak ő, egyedül ö volt képes a kisértés­
nek komolyan ellentállani. Pedig ostromlókban 
nem volt hiány. Neki csak úgy udvaroltak, mint 
a többinek, sőt inég jobban. Nem volt-e ő is 
épen olyan elegáns és szép, mint a többi ? A gróf 
valamennyi baratja ostromolta szerelmi vallomás­
sal és sóhajtásokkal. Kivéve Varleuves bárót,'

kifogástalan Yarleuvest, a ki komoly irányú és 
nagyon nevetséges fiatal ember. De hiszen nem­
csak ilyen lelületes udvarlói voltak! Olt volt 
mindjárt a fiatal, ritka szép Xeist Iván, a divatos 
testű, ki naprói-napra híresebbé válik és ki majd 
meghal utána. Be is vallotta azt neki tékezhetetlen 
szenvedélyének nyers őszinteségével, a mi fő jel­
lemvonása volt ennek a szenvedélyes jellemnek, 
melynek szokatlan-ágával minden asszonyt le­
bilincsel.

Csak öt nem. Neki volt annyi lelki ereje vissza­
utasítani a szép Ivánt, nem hagyva néki a re­
ménynek még csak árnyékát sem.

Ez időtől fogva a festő kerüli őt, a szegény 
fiú nem mer többe négyszemközt maradni vele.

És miért ez a nagy erényesség ? Egy férj ked­
véért, a ki megcsalja őt! Oh! ma nem előszűr 
történt, hogy „ügyei“ miatt elmaradt az ebédről. 
Boenores gróf egy idő óta a világ legel foglaltabb 
embere. Azután suttognak is felőle, azt beszélik, 
egy külvárosi színház kis színésznője elvette az 
eszét.

A részleteket is elmondták neki, sőt még a 
színésznő lakásezimét is. A rue de Bern-ben lakik 
az első emeleten.

Egy nagy zökkenésre Genevieve feleszmélt. A 
kocsis visszafordult:

— Asszonyom . . . összeütköztem egy oroni- 
buszszal . . . elvesztettem a kocsit szem elől . . .

— Ügyetlen! — kiáltá Genevieve. — Hajtson 
a rue d’Amsterdam-on keresztül a rue de Berne-be, 
ha kell majd megállítom.

A rue de Londres-ban a kocsis ismét vissza­
fordult. — Azt hiszem reá akadtam a kocsinkra, 
ez itt ellőtünk — monda — és ráütött a lovaira.

Pár perez múlva megállóit a két kocsi. Gene- 
viéve csak hátulról láthatta a férfit, ki az elsőből 
kiszállt s aztán eltűnt egy kapu alatt. Két ugrás­
sal utána iramodott a lépcsőházba. A félemeleten 
a portás félig kinyitott ajtaján át a férfi oda szólt: 
Cornuzet Stella kisasszony.

— Jói voltam értesülve — gondolta a grófnő 
haragosan összeránezolt szemöldökkel; azután fe­
jét ruzva, elhatározott hangon mormogá: Iván nem 
fog meghalni!

Az első emelet előcsarnokában utolérte az 
árulót. Az épen keztyüit gombolta a legnagyobb 
nyugalommal. A léptek zajára visszafordult. Gene­
vieve visszafojtott egy meglepett felkiáltást.

A ki előtte állott, nem férje volt, nem, de . . . 
azt hiszem, az olvasó már ki is találta ?

— Neist Iván, a szép, a kétségbeesett, a vi­
gasztalhatatlan Iván volt.

— Oii! szegény barátom! — monda az asz- 
szony, mikor túl volt eisíj meglepetésén — látom, 
ön nem log olyan hamar meghalni, kitünően 
tudja gondozni magát.

A festő felelni akart, valami hazugságot mon­
dani, de az ajtón at egy jókedvű hang hallatszott, 
a mi hallgatásra késztette.

Boeuvres gróf hangja volt.
Genevieve ekkor mosolyogni kezdett és halk 

hangon igy szólt a dühös, lefűzött festőhöz:
— ügy latszik, az orvos nagy hírnévnek 

őrvend!
A gonosz nyelvek azt állítják, a bájos kis 

Boeuvres grófnő ez idő óta filoxóf módra ezt a 
jelmondatot választotta magának: Botlani em­
beri . . .

Francziából: Kimen.

A SZERETET EREJÉVEL,
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ELSŐ RÉSZ.

— No, édes Helén. legyen okos, — szólt újra, 
behízelgő hangon a bankár. Itt van egy ötvenezer
frankos cheque. A fiáé.............. De egyezzék bele
Paris elhagyásába.

Előre nyújtotta a papirost, egészen Helén ke­
zéig. Ez ősszerázkódott érintésre, hirtelen hátra- 
huzódott.

— Mi az, a mi sérti ? Hiszen a gyermeké.
— Legyen, — szólt rögtönös elhatározással 

Helén és fölállt. Megyek, ide hívom. Neki magá- 
togja ezt odaadni.

A mozdulat meglepte Edouardot. — Mielőtt 
visszatarthatta volna, Marinval kisasszony már 
künn volt a szobából.

Gyorsan áthaladt a tantermen s belépett az 
ebédlőbe.

René ott aludt a lámpa alatt, arczát a karjára 
hajtva, az összerakó játéknak az asztalon fekvő 
koczkái között.

Mielőtt felkeltené, anyja egy pillanatig nézte. A 
leikében megfogamzott elhatározás megingott. A 
fiúcska olyan nyugodt volt, olyan boldogan mo­
solygott angyali ártatlanságának édes álmában. — 
Rózsás ajkacskái egyenletes lélegzetvétel közben 
nyíltak szét.

Homlokának atlaszsima tejfehér bőrén harmatot 
győngyőztetett a meleg. — És az arczát beárnyé­
koló pillák szinte valószinütlenül hosszuknak lát­
szottak.

Helén átfonta karjával a derekát.
— Renécskétri, . . . szerelmem. . . .
Kelleti pár pillanat, a niig a fiúcska fölébredt s 

e közben az állatkertről dadogott egy-két szót, 
melynek lakóival bizonyosan valami titokzatos be­
szélgetést folytatott álmában.

Végre ásított egyet, megdűrgölte a szemeit es 
igy szóit:

— Uh, itt vagy, nénikém. Az az ur hát már 
elment ?

— Nem ment el, kedveském. És neked is be 
kell jönnöd hozzá. De előbb ébredj föl egészen. 
Figyelj, René; te már nyolez éves vagy; férfi 
vagy, ugyebár ?

— Oh, igen, nénikém.
— És bízol Lennem, nagyon szeretsz engem, 

édes angyalom ?
— Oh, igen, egyetlen nénikém.
— Akkor hát jöjj velem.
Helén kézen fogta a kis fiút.
Vallery Edouard fölállt, nagyon feszélyezve voll, 

a mikor együtt pillantotta meg őket.
Vajon egy érzékeny jelenetet akart Helén elő­

idézni ?
— Itt van, — mondá és hanyagul az asztalra 

csúsztatta a cheque!.
Azután a távozás mozdulata közben :
— Isten veled, kis fiam.
— Nézd, — szólt Helén a fiának. Nézd meg 

jól ezt az urat, gyermekem. Vallery Edouardnak 
hívják. Ő a te apád.

— Helén! — kiáltott föl a bankár, a kit a 
földhöz szegezlek ezek a a váratlan szavak.

René elnevette magát a fejét rázta.
— Oh, jól tudom, hogy nem az, — mondá. 

Mert ö — gonosz úrnő — férje. A gonosz úrnő 
pedig nem az én mamám.

— Nem, oh, nem, drágám, az nem a te anyád. 
De, ez itt. az apád. esküszöm neked. Tudnod kell,
jól meg kell nézned az arczát...............Soha sem
kívánt látni téged : most azonban pénzt hozott, 
hogy velem együtt el menj innen és sohase kerülj 
útjába.

— Helén ! — kiáltott föl újra Vallery. A mit 
ön tesz, az szörnyűség!

A fiatal anya, a ki egyik kezét a gyermek vál­
lán nyugtatta, erősen a szemeibe nézett a ban­
kárnak,

— Mondja hát az ellenkezőt, ennek a gyer­
meknek.

— Mire való olyan titkokat föltárni előtte, 
melyek nem valók a ő korának ?

— Kevesebbet fog szenvedni miattuk az ö 
korában, mint később. — Különben Ls uram, mit 
érdekli az önt, hogy mit mondok én, vagy mit 
nem mondok Marinval Renének ? Arra tanítottam 
ezt a gyermeket, hogy senkitől sem fogadunk el 
pénzt, csak a legközelebbi hozzánktartozóinktól. Ön 
ötvenezer frankot ad neki, melyek megaláznák, ha 
nem tudná, hogy kitől kapta.

— Nekem nem kell az 6 pénze! — kiáltott 
föl a kis fiú. *

— Kénytelen vagyok elfogadni helyetted, —

megfosztani téged a 
saját büszkeségemet

szólt 1 lóién. — Nincs jogom 
szükségestől, azért, hogy a 
kielégíthessem.

— Sajnálni fogja ezt a ma este elkövetett =e- 
lekedetét, Helén, — jelentette ki Vallery Edouard 
az olyan ember hangján, a kinek télreismon.- a 
jó szándékait és a kivel a legnagyobb igazságta­
lansággal bánnak cl. Igen, sajnálni fogja. — Azt 
hiszi, hogy ön játsza a szép szerepet. Pedig en 
nagylelkűn!) vagyok önnél. Mert én nem tozom 
ezzel a kis ártatlannal szemben az ön meggondo­
latlan, az ön helytelen őszinteségét gyakorolni.

Marinval kisasszony egyelámultan kérdő tekin­
tettel fordult felé.

— Ugv van, mert hát, mit szólna ön, ba 
most én is megmondanám neki, . . . hogy ki az 
anyja ? . . .

— Anyám ? — ismételte a gyermek.
Éles, vékonyka felkiáltás volt, olyan fájdalma­

san csodálkozó, olyan panaszosan gyöngéd, hogy 
megremegtette az egymással szemben álló két 
szülőt. ,

Később is gyakran meg fognak még csendülni 
lelkűk mélyében ezek a remegő, a fiuk ajkain 
szokatlan " szó tagok, ugyanezen az éles. vékonyka 
hangon és épp" igy meg fogják rendítem ide­
geiket.

Azonban a kis fiú változva nézte őket. Es 
szemben a hallgatásukkal, mintegy a végzetesség 
súlyát érezte gyönge vállaira nehezedni. Feltámadt 
benne az elloniailhatatlan vágy az édes anya ol­
talma után, a melyet jól ismert, a nélkül, hogy a 
valódi nevén nevezhette volna és odasimnlt He­
llénhez, fölágaskodott a kebléig, fölemelte kar­
jait, hogy a nyaka körül fonja s szenvedélyesen 
suttogta :

— Anyám ? . . . . Oh, mondd, hogy te vagy I 
Mondd, hogy te vagy! . . .

A büszkeségnek, a szeretet mámorának fölkiál­
tása tűrt elő Helén ajkain : (

— Igen, én vagyok! Igen, én vagyok, ham ■ 
Renéin, imádott fiam ! . . .

A gyermek érezte anya kőnyeit, melyek meg- 
nedvesitették arczát. Ekkor ö maga is görcsösen 
fólzokogott. .

Azonban kőnyei daczára határtalan örömmel 
volt tele a szive. Vágyott kiejteni a legedesebb 
megszólítást, de, mert nem merte rögtön meg­
tenni, előbb több ízben ismételte :

— Oh, nénikém, . . . nénikém. ...
Azután egészen halkan és olyan f-ieni.-egg“) 

rebegte, mely még boldogitóbbá, még gyön? /.ebbe 
tette a szót :

— Oh, mamám ! . . .
Mindenről elfeledkeztek. Mikor az elragadtatás­

nak ez a pillanata véget ért, mikor kibontakoztak

Különös figyelembe ajánlj! 
«*ebb és legtartalmasabb divi 
ggaloti“-nak kiadóhivataláv] 
értelmében előfizetőink e lapl 
egész évre 4 forintért, félévi 
évre 1 forintért rendelheti 
dijak az Egyetértés előfizeti
is küldhetők. ’

____„Szükség és hajUvi
Bajza Unke uj regényének] 

Egyetértés pár nap múlva 
Írónő, kinek müvei a társad 
meghódították, s a ki Jókaii 
nyebb és a legolvasottabb] 

Írók közt, ez uj müvében 
ragyogtatja mindazokat 
melyek eddigi sikereit biztoj 
melyet Beniczkyné követ,j 
sincsen némely külföldről 
irodalmi áramlattal, melyekl 
sak legyenek is, nagyobbréj 

viselik az emberi Ízlés 
mint azokat az újonnan id 
sokat, melyektől a szépiroc 
megtermékenyítését várhat!] 
a tisztavizü forrásból 
berek és a természet 
híven, minden ferdítés 
sza; az ö történeteiben 
nek azok az örök törvénye] 
lyekhez különböző csapói 
után minden népek és idő] 
tak térni: Beniczkyné érdq 
történeteket szokott Írni, n] 
drámai tömörséggel. A „Sl 
a tekintetben méltán sol 
eddigi müvei közé azokhoa 
sikert érték el: meséjén« 
történt dolgok képezik, al] 
vész-világ szereplő egyén] 
selik. a nélkül azonban, hj 
nak volnának nevezhetők.] 
regényben, kik mint két 
külön világot képviselnek] 
világát: e két tüneményed 
és forog a többi szereplő,] 

vétségben egymással, meg 
olv assz onyi tulajdonságod 
válhatnak a boldogság és I 
A két nővér változatos sol 
rétéit, történetük részletei] 
san sem akarjuk üsmertet] 
az Írónőnek, ki olvasói 
regénvnyel óhajtja kielégíti

— Személyi hírek, 
czegnö ma reggel Béed 
utazott. — József főherd 
Fiúméból Czirkveniczába i] 
külügyminiszter ma Leml 
— Plainer főherczeg tegnd

— Jósika miniszter szq
Sámuel, ő felsége személye 
utóbbi időben gyünkélkedett. 
négy heti szabadságot vett 
val Becsből erdélyi birtokára |

— Milán király Be 
mint egy belgrádi távirat 
lás után holnap ismét Bea 
volt királyné, a kinek az 
8-án szintén oda érkezik, 
halasztotta. A hir a belgrl 
s kellemetlenül hatott raji]

— Kihallgatás Wlassid 
vallás- és közoktatásügyi mm 
a kihallgatást nem a szókéi \ 
órakor, hanem kivételesen 
megtartani.

az ölelésből és szétnéztek 
Edouard már eltűnt.

Vajon a túlságos meghj 
gos közönyösséget akart] 
az anya, sem a fiú nem i 
annak az örömnek ed 
birtokolhatják, imádhatják 
néven szólíthatják egyíj 
beszéltek róla.

A kis fiú ez éjjel a mj 
aludni. De mialatt marj 
más kis testet, ezt a hűd 
való vért. melyet most 
tartott.

Helén a fülébe súgta
— Továbbra is „néniij 

még pár napig, drágám, 
doni, hogy miért. De ne) 
máshová megyünk lakni 
fogsz nevezni.

— Mindig ?
— Igen, mindig, édes
Még pár hizelgés. és 

Helén nézte az éjjeii 
csodálkozással volt tele. 
érzett a szivében ez e 
kódtatásai után.

Oh, jól tette, hogy 
Jól tette, hogy eleget tel 
detésének, mert hiszel 
özöne származott belőle.

Mialatt megvetette, 11 
szomorú körülményeknél 
teremteni Renének. At; 
mélyben. Embert nevel 
mes, jó. becsületes. .
retni őt!

Azonban René még n 
hangzottak el ajkairól.

Helén hozzá hajolt.
tolta a szemeit.

— De akkor. — ma
az én apám, .... Hu 
vérem ! . . .

És az álmosságtól 
vagy háromszor ismételi

— Oh, milyen bob 
nővérem ! Van egy kis

Azután a vánkosra 
már mélyen elaludt.

Ekkor a homályban 
nehéz esett Helén szívé 
szahozta a zavaros jöv 
lan szivek bizalmatlans« 
való félelem remegését.
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Bitesen Vargha 
pn szimbolizálja 

és szeretetett
le ' a kiraiji 
I hivatalok, tár.
)i?.tri népkörCk,

F katonai tiszti.
csendőrök) ve. 

leti parancsnok 
a polgármester

?!ő voit. Szeged 
Idsorait és kihal- 
Iváeziőjuk lelkes
list egyszermind
|ntek az ünnepelt 

fcagy küldött.
Ik a polgármester- 
léget. Az ünnep.
I nagy lakom In,
li ac*0-nál több
ligarmesíert. Az 
Jrd mondotta az 
|A városi tiszikar 

fel. Számos 
■iőst, a kinek a 
gszeretetét.

tegnap tartotta 
e alatt reodf's 

báró DánUl 
) leiratát a vá-

Idvöz'íö feliratra.
tervezett vizve- 

t a földmi V». lesi 
aszszal foganato 

IA varos továbbá 
melynek tanul- 
A városi adó*

I
Ezés vegeit a vá- 
lulajdonat képező 
Uzt r jóváhagyó* 

■Uetc a ki kiál-

törvényi! at ósági 
■nvgny.tu/a után 
lsegt vitát íáiL^sr 
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.Ibit*.teli. A köz* 
áru Bornen.,sza 
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■ i öz-ölt hossza
lag:.. va eier.n--d- 

ew határidő

lan. A czegl^dj 
tartottak a fő* 

A budapesti 
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Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk lég­
ibb és legtartalmasabb divatlapjának. a „£>ivat- 
ftalon*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes úron: 
égess évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed- 
7£re t forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők. '

— ..Szükség és hajlam“ a ezime Beniczhj 
jjaj,(1 Lenke uj regényének, melynek közlését az 
Egyetértés pár nap múlva kezdi meg. A népszerű 
írónő, kinek müvei a társadalom minden rétegét 
meghódítottak, s a ki Jókai után a legterméke- 
nvebb és a legolvasottabb is a magyar regény­
írók közt, ez uj müvében pazar kézzel tárja ki és 
ragvcetatia mindazokat az írói tulajdonságait, 
melvek eddisi sikereit biztosították. Az az irány, 
melvet Beniezkyné követ, semmi közösségben 
sincsen némely külföldről átszármaztatott újabb 
irodalmi áramlattal, melyek bármennyire divato­
sak legvenek is, nagyobbrészt sokkal inkább kép­
viselik az emberi Ízlés végzetes megtévedését, 
mint azokat az újonnan felfedezni Ígért uj forrá­
sokat, melvektől a szépirodalom mezejének újabb 
meztermékenyitését varhatnók. Beniezkyné abból 
s iisztavizü forrásból merit, mely az em­
berek és a természet képét a valósághoz 
híven, minden ferdítés nélkül tükrözi visz- 
sza: az ő történeteiben az elbeszélő mesterség­
nek azok az örök törvényei érvényesülnek, a me- 
Ivekhez különböző csapongások és kalandozások 
ntán minden népek és idők irodalmai vissza szok­
tak térni: Beniezkyné érdekes emberekről érdekes 
történeteket szokott Írni, meglepő fordulatokkal és 
drámai tömörséggel. A , Szükség és hajlam“ ebben 
a tekintetben méltán sorakozik a kiváló írónő 
eddizi müvei közé azokhoz, melyek a legnagyobb 
sikert érték el; meséjének alapját ennek is meg­
történt dolgok képezik, alakjai a politikai és mű­
vész-világ szereplő egyéneinek egyes vonásait vi­
selik. a nélkül azonban, hogy indiskret fotográfiák­
nak volnának nevezhetők. Két nővér is szerepel a 
regénvben. kik mint két ellentétes természet két 
Kü’ön világot képviselnek, az erkölcs és a bűn 
vitását: e két tüneményes alak közül csoportosul 
és forog a többi szereplő, hol harezban, hol szö­
vetségben egymással, megbabonázva és elszéditve 
elv asszonyi tulajdonságok által, melyek egyként 
válhatnak a boldogság és a kárhozat forrásaivá. 
A kei nővér változatos sorsa képezi a regény ke­
rete.“. történetük részleteit azonban még vázlato­
san sem akarjuk ösmertetni, nehogy elébe vágjunk 
a: Írónőnek, ki olvasói érdeklődését magával a 
resénvnvel óhajtja kielégíteni.

— Személyi hirel:, Mária Valéria fölier- 
czegno ma reggel Becsből Vv els-Lichteneggbe 
utaló;-. — Júzsef föherczeg családjával tegnap 
Fiaméból Czirkveniczába ralidult ki. — Goluchotcski 
külügyminiszter ma Lembergből Becsbe érkezett. 
— Earner föherczeg tegnap Becsbe érkezett.

— Jósika miniszter szabadságon. Báró Jósika 
Sámuel, ű felség- személye körüli miniszter, a ki az 
utóbbi időben gyünkélkedett, egészsége helyreállítására 
Begy heti szabadságot vett és e hó 6-án Jósika báróné­
val Becsből erdélyi birtokára utazik.

— Milán király Belgrádion. Milán király, 
mint egv belgrádi távirat jelenti, hosszas vándor­
lás után holnap ismét Belgrádba érkezik. Natália 
volt királyné, a kinek az volt a terve, hogy o hó 
S-an szintén oda érkezik, odajűvetelét későbbre 
halasztotta. A hir a belgrádiakat nagyon meglepte 
s kellemetlenül hatott rájuk.
- Kihallgatás Wlassicsnál. Dr. Classics Gyula 

válás- és közoktatásügyi miniszter e hó 7-én. csütörtökön, 
a 1 -Ugatást nem a szokásos időben, délután négy 
órai.r, hanem kivételesen délelőtt tíz órakor fogja 
megtartani.

— Banket Kovács tanár tiszteletére. Kovács 
József tanár barátai ma banketet rendeztek az István 
föherczeg szállodáiban, hogy ragaszkodásuknak adjanak 
kifejézést a sokatfmeghurczolt tanárral szemben. A ban- 
keten, a melyen vagy 20!}-an vettek részt, jelen 
voltak dr. Chyzer Kornél miniszteri tanácsos, vala­
mint dr. Bűké és dr. Moravcsik Ernő egyetemi 
tanár is. Az első tósztot dr. Vidor Zsigmond 
kórházi főorvos mondta Kovácsra, a ki meghatói­
ban válaszolt. Nem panaszkodik — ugymond — 
nem rekriminál a vele szemben elkövetett méltatlansá­
gok miatt, de örvend most, a mikor látja, hogy barátja! 
mily nagy jóindulattal viseltetnek iránta. Tovább nem 
bírta, mert annyira elérzékenyiilt — hogy sírva fakadt. 
Utána dr. Glass Izor emelkedett szólásra, szintén 
Kovácsot köszöntvén fel. Majd dr. Schächter Miksa 
beszélt igen tréfásan. Azután felolvastak több üdvözlő 
táviratot. A társaság a legvidámabb hangulatban a késő 
éjjeli órákig együtt maradt.

— A német császár a párbajozás ellen.
A jelszókiadásnál újév napján végbement esemé­
nyekről Berlinből táviratozzak nekünk, hogy a 
császár nem tartott beszédet, de a becsületbiió- 
ságokat bevezető rendeletben póihatározmányokat 
adtak ki. A rendelet szerint a császár azt óhajtja, 
hogy a párbajdiih régre, megszűnjél:. A tisztek min­
den egves üsszekoczezanásról jelentést tenni tar­
toznak a becsület-tanácsnak, mielőtt önálló lépé­
seket tennének. A becsület-tanács köteles n.r iiss-r- 
koczczanást minden mádon kiegyenlíteni. A ki saját 
felelősségére valakit kihív, vagy valamely kihívást 
elfogad, azt azonnal fel kell jelenteni a legfelsőbb 
helyen.

Mária Terézia föherczegnő Parenzóban.
Mária Terézia föherczegnő Károly István föher­
czeg kíséretében tegnap reggel saját yachtján Lnssin- 
grandéha érkezett. A polgármester, a kerületi elöljáró, 
több városi notabllitás és nagyszámú közönség várta az 
előkelő vendégeket, kik megérkezésük után a doniba 
mentek, hot a parenzói püspök czelebrálta a misét, fiz 
óra után a föherczegnő s kísérője folytatták utjokat 
Trieszt felé.

— Csúszka György adománya. Csúszka 
György kalocsai érsek nemrég Csengőd községnek 
négy ezer formt költséggel iskolát emeltetett, most 
meg tanítói lakot építtet. A kis Csengőd, 
eddig teljesen el volt hagyatva, most még 
fejlődésnek indulhat.

Katholikus mnnkásnok gyűlése. Bécsben a 
kathoiikus munkásnük tegnap gyűlést tartottak, melyen 
magas rangú vendégek is részt vettek. Jelen voltak : 
Stefánia özv. trónörökösnő. Mária Valéria főher- 
czegnő, ki Becsbe egyenesen erre a gyűlésre jött. to­
vábbá Mária Jozefa és Mária Rainer főherczegnök, 
Taliani nunczius, több püspök és számosán az arisz- 
íokráczia köréből. Abel lelkész szép beszédben fejtette 
ki, a munkásnük vasár- és ünnepnapi teendőit. Azután 
Lueger beszélt, kit lelkesen megtapsollak.

— A beteg Pápgy Istvánról. A király ka­
binetirodájának tűnök eu Pú pay István — mint 
már közöltük — súlyos betegen fekszik bécsi la­
kásán. Szombaton már oly rosszul volt, hogy 
környezete a legrosszabbtúi tartott. Azóta a beteg 
állapotúban örvendetes javulás állott be. Egy ma 
délelőtt érkezett távirat szerint a javulás foly­
ton tart.

— III. Béla király temetése. Még az ezredév!
ünnepségek alatt merült föl az eszme, hogy III. Béla 
magyar király tetemeit exhumálják és újra végleges 
nyugalomra helyezzék. Az eszmét most újra füleleveni- 
tik s a bizottság legközelebb a törvényhozás tagjaihoz 
fordul a hazafias terv felkarolása végett. Ha a nagy 
bizottság megalakul, azonnal megindítják a gyűjtést. 
Illetékes körükből kérdést intéztek már a kormányhoz 
is, vájjon nem volna-e hajlandó a temetést hivatalos 
utón rendezni, ez azonban állítólag lojalitás szempont­
jából nagyon tartózkodik a kezdeményezéstől, noha 
senki sem tudná kimutatni, miféle illojalitás volna ab­
ban, ha a kívánságnak eleget tenne.

— Az olasz király betegsége. Umberto olasz 
királv, ki az utóbbi időben gyakran betegeskedett 
s legutóbb is napokig az ágyat őrizte, mint egy 
római távirat jelenti, teljesen felgyógyult. Tegnap 
részt vett a családi ebéden. Holnap 
niszterekkel is értekezik.

a mely 
inkább

Uj szerűm a tuberkolizis ellen. A ta­
pasztalat még nem döntött Maragltano genuai 
tanár fölfedezésének sorsa felett és máris újabb, 
tuberkulózis ellen való szerűm felfedezéséről ad 
hirt a táviró. Ezúttal — mint nekünk Berlinből 
táviratozzak — dr. Niemann bakteriológus vállal­
kozott, hogy legyőzi az emberi egészség ama apró, 
de ugyancsak hatalmas ellenségeit: a tuberkulózis 
bacziliusokat. melyek vázzá sorvasztják az erőst 
és siiba döntik az élet dele előtt az áldozatokat.
A berlini bakteriológus uj gyógyszerumot fedezett 
fel. melyet kecskevévböl állított elő, miután az 
állatokat hónapokig mérges anyagcsereproduktu­
mokkal, toexinekkel és különösen preparált tuber- 
kulózis-baczillisukkal kezelte. Miután tengeri mala- 
ezokon néhány szerencsés kísérletet tett, más álla­
tokon és embereken is eredményes kísérleteket vé­
geztek Berlinben és Németország egyéb városai­
ban. Berlinben dr. Álba végezte a kísérleteket. 
Az uj gyógyszerumnak állítólag nincs kellemetlen 
mellékhatása és nem idéz elő lázat. A jelentést 
mindenesetre illő skepczissel kell fogadnunk. 
Annyiszor felsültünk már, hogy nagyon gyanakvók 
vagyunk minden uj panaceával szemben.

— Leoncavallo tréfája. Leoncavalloról beszélik a 
következő mulatságos históriát. Boriiban tartózkodása 
alkalmával, midőn senkisem tudta hogy ott van, a szín­
házban «Pagliaeci>-t játszották. Leoncavallo természete­
sen kiváncsi volt müvének előadását a kis városban 
megnézni. Jegyet váltott és bement a zsúfolt szín­
házba. A tapsvihar közepette, nyugodtan ült he­
lyén és ez föltűnt egy szép fiatal hölgynek, ki szom­
szédja volt és olyan lelkesen tapsolt, mintha fizették 
volna érte. S eközben megszóllltotta Leoncavallot. 
«Hogy van az, uram, hogy ön nem tapsol ? Nem tet­
szik önnek ez az opera?» — «Nem. asszonyom — vá­
laszolt a zeneszerző — nekem tetszik, biztosan valami 
kezdőnek a kísérlete.» — «Na ! Un se sokat ért a ze­
néhez !» — «Dehogy nem.» És szakértelemmel kezdett 
beszélni a zenéről szép szomszédnőjének, hogy be­
bizonyítsa a zenében való jártasságát és hogy 
a Leoncavallo zenéje mit sem ér. «Lássa, aztán 
egyes részletek lopva is vannak» s halkan fütyülni kez­
dett az asszony fülébe, úgy hogy csak ö hallhatta «ez 
Bizettől. ez meg Bethowentől van átvéve». Szóval lerán­
totta az egész operát, mialatt" szomszédnője gúnyos 
mosolyával nézte őt végig. S az előadás végeztevei még 
eeyszer megkérdezte tőle: «Es a miket ön nekem ma 
beszélt, komoly meggyőződése önnek ?» «Minden­
esetre». «Jól van» felelt a hölgy és szó nélkül 
távozott. Ki Írhatja le Leoncavallo meglepetését, 
másnap reggel, midőn még ágyába fekve a helyi lapot 
elolvasta. Tepnapi kritikája, ugyanis, szószerint benne 
volt, a következő czim alatt: «Loneavallo Pagliacci 
felöl». Az asszonyka tehát megismerte öt és megbosszulta 
magát rajta. Leoncavallo ekkor felfogadta, hogy soha 
többé ilven tréfát nem enged meg magának.

— Merénylet Rhodes Czeczil ellen. A Fok vá­
rosban megjelenő «Cape Times» Írja, hogy három né­
met dinamittal levegőbe akarta röpíteni azt a vonatot, 
melyen az annyira ünnepelt sir Rhodes Czeczil, a 
«délafrikai Napoleon» utazott. A merényletnek állítólag 
Fokvárostól északra háromszáz mértfőldnyire kellett 
volna megtörténni és a «délafrikai Napoleon» csak hét 
titkos rendőrnek köszönheti, kik véle utaztak, élete meg­

mar a mi-

mentését. Ha a dolog igaz, úgy Sir Rhode; Czeczil, a 
mint ed-nagy államférfi ezután még népszerűbb lesz, 

dig volt.
— Erzcdéres alapítványok. Firczál: Gyula 

munkácsi görög katkolikus püspök, a munkácsi 
egyházmegyei püspöki pap-árvaleányintézet részére 
10.000 koronás alapítványt tett az ezredév emlé­
kére. Ugyancsak az ezredév emlékére tett 10.000 
forintos alapítványt a nyitrai káptalannál Czeizel 
Gábor apátkanonok, szegény tanulók számára 
ösztöndíjul.

— A megszökött herczegnök divatja. Pár hét
óta,, úgyszólván állandóan kísértenek a herczegnök szö­
kései. Hol egy olasz, hol egy belga, majd egy amerikai 
herczegnő szökik meg szive választottjával és gondos­
kodik arról, hogy benső szívügyéről az egész világ a 
legpontosabb tájékozást nyerje. A sok fajta ilyen hir 
után végre jól esik egy olyant is hallani, a mely ép az 
ellenkezőjéről szól. P.ómából ugyanis azt táviratozzak, 
hogy a lapoknak nemrég közölt hire, hogy Lingaaglossa 
herczegnő, Crispi, zz olaszok volt miniszterelnökének 
leánya, a kocsisával megszökött, merő koholmány. A 
herczegnő jelenleg férjével Nápolyban időzik és képzel 
hetG. hogy a szökéséről világgá bocsátott hirek őt mag at 
is mennyire meglepték.

Elmaradt miniszteri kihallgatás. Darányi 
Ignácz ftildmivelésiigyi miniszter a fővárostól távol tévén, 
e hó ö-én kedden a rendes kihallgatást nem tartja meg.

— Párbajozó tisztek. Esztergomban. — mint ne­
künk Írják, — a napokban az ott állomásozó tisztikar 
két tagja között kardpárbaj volt. A párbaj könnyebb se­
besüléssel végződött.

— Nagy bányaszerencsétlenség. A Spa­
nyolországban levő santa-gertruzi-i ezüstbányák­
ban tegnapelőtt tűz ütött ki, minek következté­
ben a bánya mélyében dolgozó munkások leg­
nagyobb része odaveszett. Egy Richarde nevű 
angol munkás, ki leszállóit a bányába, hogy tár­
sainak segítséget vigyen, szintén áldozata lett az 
égő bányának. Eddig 34 halottat hoztál: nap­
világra.

— Egy filozófus tragédiája. Egy sokat szenvedett, 
hányt-velett ember akart tegnap viszontagságos élet­
pályájának Bécsben erőszakosan véget vetni. Egy Kor- 
desch nevű filozófiai tanár akarta morfiummal magát 
megmérgezni, de még idejekorán észrevették s szándékát 
meghiúsították. Most a kórházban fekszik a szerencsét­
len ember, kinek élete örökös sikertelen küz.delem volt. 
Nagyon müveit ember volt. Harminca éves korában 
nőül vett egy gazdag párisi leányt, kitől öt gyermeke 
született. Felesége hozományából Marburgbau. Stájer- 
országban nyomdát rendezett be s ugyanitt több lapott 
adott ki és szerkesztett. De vállalatai nem sike­
rültek s néhány év múlva vagyontalanul tért vissza 
hazájába, Laibachba. Nemsokára családostul az uj világba 
indult, szerencsét próbálni. Hat évig volt Brazíliában, de 
se vagyonhoz, se állandó keresetforráshoz jutni nem 
tudott. Kiábrándulva, csüggedten, megtörve vitorlázott 
uira az Atlanti-oczeánon át s Triesztben partra szállt. 
Alig lépett az európai szárazföldre, uj szerencsétlenség 
érte. Trieszt utczáin egy teherhordó szekér el­
gázolta. Kórházba vitték, hol három évig szenvedett. 
Tizenháromszor operálták, inig végre a harmadik 
év végén elbocsátották. De kórházból kijutva, Kordesch 
már nem találta meg azt, a mii szeretett: a családját. 
Felesége eltűnt, s hiába kutatta, kereste, mind­
eddig nem talált rá. Gyermekeit könyörületes
emberek nevelőintézetekben helyezték el. Ez a leg­
utolsó csapás homályt borított elméjére, úgy, hogy 
egy ideig a laibuclii tébolyda lett szomorú< 
otthona. De ez se sokáig. Néhány héttel ezelőtt orvosi 
vélemény szerint meggyógyulva, tényleg halálra sebzett 
lélekkel elhagyta az örültek házát és Becsbe ment, hogy 
újra keresse nejét, a kiről nem akart lemondani. De az 
anyagi nyomor párosulva lelke szenvedéseivel, végre el­
vették az"életbe vetett hitét. Mérget vett be. a morfeum 
megadta volna neki az állított nyugalmat, de kegyetlen 
megmentő! visszaadták az éleinek s kórházba vitték, hol 
most gyógvitgatják, hogy aztán újra elölről kezdhesse a 
nyomorúságot.

-— Az egyetemi tüntetések ügyében kiküldött 
háromtagú vizsgálóbizottság működését már befe­
jezte s jelentését már meg is tette a tanácsnak. 
Ebben az ügyben ma ülés volt az egyetemen. A 
tanács a dologgal még ezen a héten tartandó 
rendkívüli ülésen fog foglalkozni s egyben úgy a 
tüntető, mint a memorandum ügyében határozni.

— Alarczos kerékpárosnak. Paris utczáinak leg­
újabb látványosságai az alarczos kerékpározó nők. A 
bicziklizés alkalmával a mostani hideg időben a szabad­
levegőn való Idözés következtében a nők arezbőre el­
veszti finomságát és szép teintjét. Minthogy azonban a 
bicziklizés ma divat lévén, nem lehet abbahagyni, valami 
módot kellett kitalálni, hogy a divatos sport iizése ne 
ártson a szépségnek. így lett az álarcz a bicziklissá lelt 
kiegészítő része. Most már napról-napra nagyobbodik 
Paris boulevardejain a'sok biczikliző szép maszkok száma. 
Az álarcz-ipar pedig fellendült.

— Vorsenyfésülés. A budapesti fodrászegyht, mint 
minden évben, úgy az idén is versenyfésülést rendezett, 
melyet tegnap este tartottak meg a vigadó kis termében. 
A férfifésülés versenyében Légrády Jenő kapta meg az 
első dijat. Rammer János a másodikat, Czerip Károly 
a harmadikat és Rohai József a negyediket. A nőfésü­
lésben Kindl Ferencz kapta az első dijat. Dijat kaptak 
még Mayer Adolf, Tóth András, Strohbeck Karoly 
és Koppinger Gyula. A fodrászsegédek általános ver­
senyében az első dijat Gryzovszky Ignácz kapta meg, 
a színházi fésülésben pedig Thurzó Imre volt a leg­
ügyesebb.

— A prágai színházi botrány. Megírtuk, bogy a 
prágai Variété-szinházban Szilveszter estéjén mily botrá­
nyos tüntetéseket rendezett több egyetemi hallgató. A 
prágai hivatalos lap most erre vonatkozólag kommünikét 
tesz közzé és előadja, hogy a tüntetés oda vezetendő 
vissza, hogy a közönség a «Kde domov muj» dalt 
viharosan követelte, a karmester azonban a követelésnek 
nem engedett, a mire aztán viharos megbotránkozás 
támadt. Miután a karmester a követelt dalt eljátszotta, a 
tetszészaj elhangzása után teljes csend állott be.

Elitéit önkéntes. Faragó, miskolezi önkéntes 
keservesen meglakolt pár pereznyi gyöngeségéért. Csak 
októberben kezdte meg egyéves önkéntes! szolgálatét s 
néhány héttel ezelőtt a tetemvári puskaportoronyhoz 
volt őrségre kirendelve s minthogy a csikorgó hidegben 
átfázott, egy közeli korcsmába benézett, hogy ott fül- 
melegitse magát. Szerencsétlenségére az ügyeletes tiszt 
épen azalatt jött megvizsgálni az őrséget s Faragót nem 
találván ott, azonnal bejelentette őt a parancsnokságnál.
A hadbíróság néhány nap előtt ült felette törvényt s 
másfélévi börtönre, önkéntességi jogának elvesztésére és 
három, évi utánszolgálatra Ítélte.

Gyújtogatás. Liptómegyében, Xemes-Lubellán 
Fcrjancz Ádám bíró házában tűz ütött ki s a lakóház 
és melléképületek egy részét elhamvasztotta. Állítólag 
bosszú müve volt, mert a bíró szigorúan járt el az 
adók behajtásánál. A leégett épületek különben biztosítva 
voltak.

— Öngyilkos önkéntes. Biünnböl táviratozzék 
nekünk, hogy ma éjjel kuhnenfeldi Kulin József, 
a harmadik gyalogezred egyéves önkéntese, a volt 
hadügyminiszter unokaöcscse, egy ottani vendég­
lőben, állítólag szerencsétlen szerelem miatt, agyon­
lőtte magát.

- Öngyilkos főhadnagy. Nagy feltűnést keltett 
Esztergomban e hó 3-án Neumann Ferencz 26. ez- 
redbeli főhadnagy öngyilkossága. Az öngyilkos. — mint 
nekünk Írják, — végzetes tette előtt nyugodtan sétált a 
városban, délelőtt 10 órakor elment a Szent Ferencz 
rendűek templomába, onnan haza ment a barátokhoz 
közel lévő lakására, leült az Íróasztala mellé és két re­
volverlövéssel szíven lőtte magát. Az öngyilkos igen 
zárkózott életet élt, minden társaságot került, rendesen 
magányosan sétált. A nők el is nevezték «nőgyülölő»-nek. 
Katonai hivatásának élt és a festészetnek. Keveset be­
szélt, de rendkívül szigora volt az alárendeltekhez. Ön­
gyilkosságának okát el sem tudják képzelni. A szeren­
csétlen liszt teljesen rendezett anyagi viszonyok közt élt.

— A szerelem hatalma. A családi botrányok korát 
éljük. Kopenhágában is föllépett e járvány. Egy előkelő 
mágnáscsalád iiatal férfitagja, gróf Daneskjöld. ki még 
a katonai iskolában volt kiképeztetés végett, beleszeretett 
egy Saade nevű orfeum! énekesnőbe és Aaarhusban 
megesküdött vele. A szülők fölháborodva tiltakoztak a 
kiskorú ifjú házassága ellen, melyet apai beleegyezés 
nélkül kötött. A fiatal gróf egy Ízben már megszökött 
a katonai intézetből s Berlinben akadtak rá. bot egy 
csapat könnyelmű hölgyecske társaságában mulatott.

— A kúria lebontása. A régi kúria ódon épülete 
rohamosan halad a pusztulás felé. A belső részeket már 
lebontották, leszedték a tetőzetet is s most már a külső 
falak lebontásához fogtak hozzá. Ez azonban nem 
könnyű munka, mert a Pálos-szerzetesek a múlt század­
ban olyan hatalmas rendházat épiltettek. a mely erős­
ségnek is bevált • volna. A rendkívül széles kőfalak 
lerombolása tehát sok munkába és fáradságba kerül. A 
napokban veszik le az épület ormáról a kúria kőtábla- 
ját és a tudomány-egyetem czimerét, mely alkalmasint a 
múzeumba kerül. A régi Pestnek érdekes einlekei sorjá­
ban eltünedeznek és nemsokára elpusztul a belvárosnak 
legrégibb háza, az a rozzant emletes ház a Duna-ütcza 
és a volt toronv-uteza sarkán. A belváros pusztuló emlé­
keiről, mint értesülünk, a belvárosi polgári körben fel­
olvasást fog tartani báró Podmaniczky Frigyes, a ki a 
régi Pestnek legalaposabb ismerője.

Lenyelt hamisítvány. San Sebastianban egy 
Basch nevű amerikai a muH hó 28-án a Lasguilar 
bankházban jelentkezett egy 6900 pesetas értékű pénzutal- 
ványnyal, a mely Czcurra háztulajdonosnő nevére 
volt kiállítva. A bankár rögtön észrevette, hogy az alá­
írás hamis és fülszólitotta Baselit, hogy másnap jöjjön el. 
akkor kifizeti. Mikor aztán Basch másnap a bankházban 
megjelent, egv titkos rendőr azonnal letartóztatta. Mielőtt 
azonban zsebelt átkutatták volna, a hamisítványt hirtelen 
lenyelte és igy a corpus delicti eltűnt.

— Négyes ikrek. Donnerskirchenben (Sopron mel­
lett) Serr Péter felesége négy egészséges gyermeknek 
adott életet Szylveszter éjjelén. Kettő fiú, kettő leány. 
Az apa a körülményekhez képest jól érzi magát.

— Földrengések. Újév éjjelén Alsó-Krajnának több 
helyén földrengést erezlek, legerősebben Na»senfusban. 
— Pakracban is három óra tájban, éjfél után, öt per- 
ezig tartó erős földrengés volt.

— Gyilkosság. Mogyoród pestmegyei községben, — 
mint nekünk Írják, - újév estéjén, Babinszky József 
szolgalegény. Antal József odavaló lakossal a korcsmá­
ban összeszólalkozott és Gromoja Istvánnal és Józseffel 
szövetkezve, a gyanútlan haladó Antal Józsefre az ut- 
czán reátámadtak és agyonverték. Másnap reggelén 
úgy találták meg a szerencsétlent az utczán, vérbe 
fagyva élettelenül. A gonosztevők a gödöllői járásbíróság 
börtönében várják méltó büntetésüket. A meggyilkolt 
Antal 41 éves volt és négy gyermek atyja.

In i rideggel 
L gy in?. -lebt*

_ elragadtatás-
kibontakoztak

az üi-iesbó! és szétnéztek maguk körül, \ allery 
Edouard már eltűnt.

Vajon a túlságos meghatottságot, vagy a túlsá­
gos közönyösséget akarta előttük elrejteni ? Sem 
az anya. «cm a íiu nem törődtek vele. Egészén 
annak" az ürömnek engedték át magukat, hogy 
birtokolhatják, imádhatják, ezer meg ezer édes 
néven szólíthatják egymást és még csak nem is 
beszéltek róla.

A kis fin ez éjjel a mamája nagy ágyában akart 
aludni. De mialatt magúhoz szorította ezt a for­
ma« kis testet, ezt a húsából való húst. véréből 
való vért. melyet most még inkább a magáénak
tartott.

HeUn a fülébe súgta a fiának:
— Továbbra is _nénikém‘-nek kell szólítanod, 

még pur napig, drágám. Később majd megmon­
dom. hogv miért. De nemsokára elhagyjuk Parist, 
muíhová megyünk lakni és akkor „mamám“"-nak 
fogsz nevezni.

— Mindig ?
— Igen, mindig, édes egyetlenem.
M ’ pár hizelgés, és a gyermek elszenderedett. 

Helen nézte az éjjeli lampa íélhomályában és 
csodálkozással volt tele. a miért ekkora örömöt 
érzett a szivében ez estének kegyetlen megráz­
kódtatásai után.

Oh. jól tette, hogy eljött ez a lelketlen apa ! 
Jól tette, hogy eleget tett kíméletlen és önző kül­
detésének. mert hiszen a gyöngédségnek ilyen 
özöne származott belőle.

Mialatt megvetette, Helén áldotta is. Daczára a 
szomorú körülményeknek, tudni fog boldogságot 
teremteni Renének. Atyja és anyja lesz egy sze- 
mélyben. Embert nevel" belőle. Szép lesz. értel­
mes. jó. becsületes...............És mennyire fogja sze­
retni öt!

Azonban René még nem aludt egészen. Szavak 
hangzottak el ajkairól.

Helén hozzá hajolt. Egyszerre a kis fiú Kinyi­
totta a szemeit.

— De akkor. — monda, ha Huguette apja 
az én apám...............Huguette az én kis test­
vérem ! . . .

És az álmosságtól elgyöngült hangon kétszer 
vagy háromszor ismételte :

— Oii, milyen boldog vagyok! Van egy kis 
nővérem ! Van egy kis nővérem ! - - •

Azután a vánkosra ejtette csinos tejét és most 
már mélyen elaludt.

Ekkor a homályban és a csendességben valami 
Béhez esett Helén szivére, elfojtotta örömét, visz- 
szahozta a zavaros jövő aggodalmait, a bizonj tá­
lán szivek bizalmatlanságát, a helyrehozhatatlantól 
való félelem remegését.

III.

A Coureelles boulevardon létezett fűlirást: „Is­
kola kis gyermekek számára. Előkészítés a gimná­
ziumba“, most Clermónt-Ferraud lakói olvashatták 
egy kis élükért rácsos kapuján, a mely élőkért a 
jarda és egy szerény külsejű ház fehér homlokzata 
között terült el.

A Royalba vezető avenuen üllőitek szembe en­
nek a fölirásnak fekete márvány táblácskába vésett 
aranvos betűi. Lombos fák árnyéka tette vonzóvá 

Marinval iskola környékét, a kis villamos vasút 
pedis, mely felső vezetékének segítségével olyan 
gyorsan robog el. alig két lépésnyire hozta a 
Jande-térhez, az Auvergne székvárosának a köz­
pontjához.

Ebben az uj környezetben Helen, mint özvegy 
szerepelt. Az őröm. hogy nyíltan anya lehet és az 
az óiiajtás, hogy nagyonis csábitó fiatalságának 
tekintélyesebb ezime legyen, letétette vele, az ü 
korában és az ü szépsége mellett kissé gyanús 
„kisasszony“ czimet és Marinvalnénak neveztette 
magát. Ez a változás, mely a végi összeköttetései 
között lehetetlen lett volna, könnyűvé vált itt, a 
hol idegenek közzé jött.

Mikor René atyjának a lépése Paris elhagyá­
sára rábírta, rögtön Clermont-Ferraudra gondolt. 
Nem-e itt jött a világra a fia. egy utazás közben, 
melvnek a valódi czélja a csinos tanítónő összes 
ismerősei előtt titok maradt ?

Helénnek egv meghitt barátnője, a ki, mint or­
vos, telepedett le ebben a városban, volt az egyet­
len beavatottja a titoknak és három éven át ő 
ügyelt föl a gyermekre, a keresztfiára, a kit a 
Royal völgyében derék parasztembereknél helye­
zett el dívjkaságba.

Ez a nő-orvos, a prefeclura egyik tanácsosának 
volt a neje és nagy- befolyásnak örvendett Cler- 
montban.

Széles látkörü és fölvilágosodott asszony létére, 
a kivei a tapasztalás és a hivatása is nagyon sok 
emberi fájdalmat megismertetett, sokkal több ne­
mességet és meg nem érdemelt szenvedést tede- 
zett föl Helén kétségbeesett anyaságában, mint a 
mennyi erényességet talált egynémely női hírnév­
ben, melyeket a szerencse támogatott és a kegyes 
világ őrzött.

Később, a hosszas levelezés folyamán, még nőtt 
a becsülése Marinval kisasszony iránt, mert az 
őszinte, leplezetlen sorok lantijává tették annak a 
szigorú, munkás, anyai odaadásból álló életnek, 
melylyel a barátnője megvezekelte azt, a mit a 
társadalom hibának nevez. *

A mikor tehát René anyja közölte, hogy sze­
rény tanintézetét Ulermont-Ferraudba szándékozik 
áthelyezni, ez a fenkült szellemű és nemesszivü 
asszony, olyan buzgó igyekezetei fejtett ki, hogy

Helénnek, még mielőtt megérkezett, már voltak 
tanítványai.

Mihelyt az. uj tanítónő Clermontban elhelyezke­
dett ; a" közvélemény kinyilatkoztatta, hogy az. az 
elönvös arczkép, melyet Giraudetné. az orvos raj­
zolt a barátnőjéről, nemcsak, hogy túlzott nem 
volt. de jóval alatta maradt a valóságnak. Egé­
szen rokonszenvesnek és érdekesnek találták a 
fiatal özvegyet. Sőt nagyonis érdekesnek. Oly sze­
líd és oly kifürkészhetetlen arczkifejezése rögtön 
felkűltötte a kíváncsiságot.

Csodálkoztak a magányon, a melybe szinte a 
vadsággal határosán elzárkózott. Semmiféle előzé­
kenységgel, semmiféle meghívással sem csalhatták 
ki belőle.

Sohasem találkoztak Marinval „asszony nyal“ 
másképen, csak egyedül a kis fia társaságában. 
És úgy az anyának, mint a gyermeknek egyetlen 
élvezetét azok a hosszú gyalog-séták látszottak 
képezni, melyeket a város gyönyörű környékén 
tettek.

A hegyvidék szépsége egyaránt meghódította 
mindkettőjüket; hiszen, úgy arezban, mint lélek­
ben, egészen hasonlók voltak : ugyanaz az ábrán­
dos és szenvedélyes lélek, mely Helént a szerelem 
áldozatává tette, lakott Renében is, a kiből érzé­
keny és kora érett gyermeket, öntudatlan kis 
költőt csinált. Ellenben a" lakósok vidékies szere- 
tetreméltósága hidegen hagyta őket.

Különben is a fiatal anyát feszélyezte életének 
hazugsága.

Mindenütt érezte annak nyomasztó hatását. Ez. 
a kényszerült csalás gyötrelem volt egyenes lel­
kének. Minthogy senkivel sem lehetett őszinte, 
tőle telhetőleg kerülte az embereket. Tanítványai 
szüleivel is csak az elkerülhetetlenül szükséges 
összeköttetést tartotta fenn.

De ez a túlságos tartózkodás, mely kezdetben 
helyénvalónak látszott, végre némileg hátrányára 
kezdett válni.

Az egyetlen ház. a hova eljárt, a Giraudet há­
zaspáré volt. Az orvosnő barátsága erkölcsi tá­
mogatás volt neki s egyidejűleg paizs gyanánt is 
szolgált a gyanakodó vidék támadásai és mende­
mondái ellen.

De az igazi örömöt a fia nyújtotta Helénnek.
Renében mindinkább a jó barátot, a jó pajtást 

találta meg. A gyermek ízlése azonos volt az övé­
vel. Anyja szavai rögtön visszhangra keltek lelké­
ben és mindenkor osztozott annak elragadtatá­
saiban.

Együtt gyönyörködött vele a szép kilátásokban, 
a természet remekeiben s kezdte megérteni a mű­
vészetnek azokat az alkotásait, melyeket ő sze­
retett.

Mikor titokban valamely verset tanult meg, 
hogy azt előtte felmondja, sohasem a gyermekek

számára irt pajkosságokból, vagy naivságokból 
választott, hanem Helén kedvencz költőinek mü­
veiben lapozgatott és helyesen fejlesztett ösztöne 
mindig a legérzelmesebb s a legzengzetesebb ré­
szeket kereste ki.

Ezeket aztán értelmes hangsúlyozással, de 
gyenge hangon szavalta el s a hangnak ez a 
gyengesége még leltünűbbé tette a gondolatok 
ragyogását.

(Folytatása következik.)

K A hibák elnyomorítása ellen. Európá­
ban a fűző ellen indítottak mozgalmat, Klímában 
a lábak elnyomorításának akarnak véget vetni. A 
khinai leánygyermekek lábát ugyanis, mint isme­
retes, kötésbe teszik, a mi megakadályozza a sza­
bad növekedést és nyomorékká teszi a leányokat. 
A khinaiak most mozgalmat indítottak e barbár 
szokás ellen. A mozgalom élén két angol hölgy 
áll, a kinek a vezetése alatt memorandumot szer­
kesztettek — természetesen khinai nyelven — és 
ezt a külföldi követek doyenje utján benyújtották 
a Tcsungli-Jamenhcz, hogy ez viszont juttassa az 
uralkodóhoz. Ámde a khinai államférfiak nagyon 
konzervatív természetűek és kijelentették, hogy 
nem fogják pártfogolni a mozgalmat. Már az ősök 
is elnyomoritották leányaik lábait, miért térnének 
el az utódok ettől a szokástól? Különben is, min­
den klímáinak szabadságában áll _ugy nevelni a 
gyermekeit, a hogy neki tetszik. Ok nem akarnak 
beleszólni.

*

T£ A honfoglaló magyarok hajviselete. 
Az ezer évvel ezelőtt élt magyarok tetteire, mű­
veltségére, viseletére stb. vonatkozó adatok oly 
csekély számnak, hogy minden legkisebb adalékot 
is szívesen kell fogadnunk még abban az esetben 
is, ha nem egész ismeretlen dolgot ad elénk, ha­
nem csak valamely már ismertet erősít meg. A 
régi magyarok hajviseletére világot vet a salzburgi 
érsekség püspökeinek következő panasza: „Quod 
nos praefati Schlavi eriminabantur, cum Ungans 
fidem catholicam violasse ct per eanem sen lupum 
aliasque nefandissimas et cthnicas rés sacramenta 
et pacem egisse, atque, ut in Italiam transirent, 
pecuniam dedisse, si... ratio ageretur ... eorum 
falsitas manifestaretur et nostra innocentia probare- 
tur... Ipsi enirn crimen, quod a nobis semel factum 
falso imposuerunt, multis annis peregemnt. Ipsi 
cnim mullitudinem Ungarorum non modicam ad 
se sumserunt et more eorum capita suormn 
pseudo-christianorom penitus detonderunt et super 
nos christianos immiserunt.“ („Abban, a miről 
bennünket az említett szlávok [a morvák] vádol­
nak, hogy tudniillik mi a magyarok miatt a katho­

likus hitet megszegtük és kutyára vagy farkasra 
meg más szörnyű és pogány dolgokra esküdtünk 
volna s úgy kötöttünk volna velük békét, továbbá, 
hogy pénzt adtunk volna nekik, hogy Olaszor­
szágba menjenek, ha . . . számadásra vonatnánk, 
nyilvánvalóvá lenne az ö hazugságuk és kitűnne 
a mi ártatlanságunk. .. Hiszen azt a bűnt, 
a melyről mint egyszer megtörténtről most 
bennünket hamisan vádolnak, ők több éven 
keresztül elkövették. Ők ugyan nagyon sok 
magyart magukhoz vettek és azok (a magyarok) 
szokása szerint az ö álkeresztények fejét is telje­
sen lenyírták s aztán ránk keresztényekre kül­
dötték.“ írták pedig ezt S99-ben s annyi kétség­
telen e levélből, hogy a salzburgi érsekség püs­
pöke akkoriban a magyarokat egész lenyirt fejüek- 
nek ismerte. Pedig egész ez évig a németek a 
magyarokkal szövetségben állották s igy szövet­
séges társaik külső, nagyon is szembeötlő visele­
tét nagyon jól ismerhették. Hogy pedig e hajvise­
let, a pogány magyarok közt tovább is fenma- 
radt, arra bizonyságot lelünk Liudprand cremonai 
püspöknek 868-iki követi jelentésében. Konstanti­
nápolyban járt akkoriban a hires püspök s leír­
ván egy császári udvari ebédet, nagy méltatlan­
kodva említi, hogy Xikefor császár az asztalnál 
„Bulgarorum mintáim, Ungarieo more tonsum“’ (a 
bolgároknak magyar szokás szerint nyírt követét) 
elébe ültette. Hogy pedig itt a magyar szokás alatt 
egész kopaszra nyírást kell értenünk, könnyen 
látható Liudprandnak azon szavaiból, hol a görög 
és német császárt összehasonlítja: „A görögök 
királya — ugymond — hosszú hajú (erinitus). 
szoknyát, ujjast viselő . . . ellenben a frankok 
királya szépen nyírt (pulchre tonsus) asszonyos 
ruhát megvető . . A rövidre nyírt hajviselet 
tehát abban az időben németes, a hosszú haj 
görög, a tövig nvirt haj magyaros vaia. 968-tól 
1046-ig csak két emberöltő telt el s igy nem 
csoda, ha 1046-ban Vatha még tudott valamit a 
régi magyarok hajviseletéről s a pogányságra való 
visszatérést ő is azzal kezdte, hogy leborotválta a fejét 
s csak három fürtöt hagyott meg. A kopaszra nvirt tej 
szintén egyik oka lehetett annak, hogy az idegen 
népek a magyarokat török fajta népnek hitték, 
hisz abban az időben — de még ma is — leg­
gyakrabban külsőségekből Ítélték meg egy-egv 
férfiúnak, meg népnek nemzetiségét. De még más 
is következik a honfoglaló magyarok hajviseleté­
ből. Az tudniillik, hogy mennyire tudatlan volt a 
régi magyarok szokásaiban Béla király névtelen 
jegyzője. 6 a kióvi csata leírása közben kicsufolja 
a tarfejü kunokat, fennen dicsekszik, hogy a 
magyarok a kunok fejeit úgy aprították, mint a 
nyers tököt s nem tudja, hogy honfoglaló őseink 
is bizony tarfejüek voltak.
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— Öngyilkos nagykereskedő. P^e3z Ignácz ter­

ménykereskedő Vásárhelyen, újév reggelén cocám­
nál megmérgezte magát és meghalt. Riesz az utóbbi 
időben a tőzsdén játszva, nemcsak saját vagyonát vesz. 
tette el, de egy pozsonyi czégnek reá bízott tízezer fo­
rintját is. S midőn a pénzzel be kellett volna számolnia, 
elment háziorvosához és megkérte, hogy rendeljen nejé­
nek fogfájása ellen cocaint. Az orvosi rendelvényt az­
után három gyógyszertárban is megcsináltatta s a há­
romszor 50 ctgrm, tehát egy és tél gramm cocainnal 
megmérgezte magák A hatóság a cocaint kiszolgáló 
gyógyszerészek ellen vizsgálatot inditott.

_ Merénylet egy vasút ellen. Sevillából jel entik,
hoey egy gonosztevő banda egy vonatnak mozdonyát, a 
mely vonat pénzt szállított. Laroda mellett kisiklásra 
birta. A vonat vasúti személyzete a banditákat meg- 
ugrasztotta.

= Megtámadott rendőr. A bécsi utón ma este 9 
óra tájban JSagy János 55S. számú rendőr megállított 
egy lámpanólküli kocsit, hogy a tulajdonos és a kocsis 
ellen kötelességszerüleg megtehesse a följelentést. Mikor 
lehajolt, hogy a kocsi számát megnézze, Krámli 
Ferencz kocsis egy vasvillával úgy főbeütötte a 
a rendőrt, hogy az menten összeesett. A segély kiáltásra 
oda szaladt Trampler György 9SÍ. számú rendőr és 
a vakmerő kocsis most ellene fordult, de Trampler jo­
gos önvédelemből kardot rántott és ártalmatlanná tette 
a támadót. A súlyosan megsebesült Nagy Jánost bevit­
ték a kórházba, a kocsist pedig a rendőrség fogházába 
szállították s meginditottak ellene az eljárást.

— A lelkiismeret. A IV. kerületi rendőrkapitány- 
s ignál ma egv iparos ember jelentkezett, a ki ezekkel 
állított be a felügyeletes tisztviselőhöz :

— Embert öltem.
A jelentkező iparos ezután előadta, hogy Gergely 

István kecskeméti születésű 39 éves asrtalossegéd és újév 
napján este 9 órakor a Dunaparton a Rudasfürdőhöz 
közlekedő csavargőzös állomása közelében egy 23 30
év körüli férfi megtámadta és arczul ütötte. Dulakodni 
kezdett a támadóval s e közben olyan közel kerültek a 
Dana-partjához, hogy mikor ellökte magától, támadója 
a Dunába esett és a habok között nyomtalanul eltűnt. 
Azóta a lelkiismeret nem hagyja nyugodni s ezennel 
följelenti az esetet. Báró Splenyi rendőrtanácsos Gergely 
vallomása alapján azonnal intézkedett, hogy az ügyben 
a vizsgálatot megejtsék.

— Eltűnt gyermekek. Súlyos csapás érte Orincsay 
László ÍX. kerületi rendőrkapitányt. Tegnap délután óta 
két fia, a 14 éves László és a 12 éves Lajos eltűnt 
hazulról s eddig a legszorgosabb kutatás daczára sem 
akadtak a fiuk nyomára. A kétségbeesett szülők, a kik 
a tisztviselőtelepen, delej-utcza 8. szám alatt laknak, 
attól tartanak, hogy gyermekeiket valami szerencsétlen­
ség érte.

— A* elfogott tolvajbanda. Többször volt már 
szó Hali János dolgairól, a kit a rendőrség több tár­
cával együtt egész sereg lopásért és betörésért tartózta­
tott le. Újabban még a következő betörések derültek ki, 
a melvek szinten a Hali-czég lelki ismeretét terhelik. 
>y betörtek : .\agy Fal tojáskereskedő Csengery-utcza 
23. sz. a. raktárába és elvittek 200 frt értékű tojást. — 
Flamm Bernát aradi-utczai hentes üzletébe és elvittek 
egy csomó ruhaneműt. 20 üveg bort és egy zsák leveles 
dohányt, — Löszt era Ferencz hentes gvár-uteza 40. 
sz. a. üzletébe, a honnan elvittek 200 frt készpénzt. — 
Várady Pál hentes csömöri-ut 87. sz. a. üzletébe, a 
honnan 40 frt készpénzt és 90 frt értékű hentesnemüe- 
ket vittek el, — Ma tuska József lovag-uteza 3. sz. a- 
üzletébe, a honnan 3S frt készpénzt vittek el, — Wein- 
ziller György Lipót-uteza 39. sz. a. üzletébe, a honnan 
40 írt készpénzt vitt- k. el, — Strehlinger György 
iovag-utezai hentesüzletébe két Ízben és elvittek néhány 
forint készpénzt és nagy mennyiségű élelmiszert. Végül 
feltörtek a nyugüti pályaudvarban egy v. aggont. a hon­
nan hat vég ruhákt-lmet loptak el. Ez utóbbi lopás 
orgazdájaként Gotlieb Félix 36 eves házaló szerepel, a 
kit már orgazdaságért több izben megbüntettek. A tolvaj- 
szövetkezetei ;i rendőrség átadta az ügyészségnek.

== Ttiz a Margithtdon. A Margit-lndon ma reggel 
nagy riadalom volt. L’gy hét óra tájban ugyanis a hid 
; udai oldalán nagy lángoszlop csapott, fül. A hid alatt 
r-l vezető légszeszcső ugyanis megrepedt és a kiömlő gázt. 
ugyan sa* a hid alatt elvezető villamos vezeték meg- 

y ;póttá. A híd alkalmazottjai megpróbálták a tüzet el- 
ksjtani. de nem sikerült, s kénytelenek voltak a tűz­
oltókhoz fordulni, a kik azután hamar el is oltottak a 
tüzet.
= A vigyázatlanság áldozata A molnárok és 

pékek gőzmalmának udvarán súlyos szerencsétlenséget 
idézett ma elő egy munkás vigyázatlansága, a ki áldo­
zatul is esett könnyelműségének. Schneider Péter kis­
ii artai születésű 32 éves napszámos ma délelőtt 11 óra 
tájban a vasúti kocsik tologatásával volt elfoglalva s 
a falnál állva nem tért ki egy kocsi elöl, a melynek 
ütközője szétzúzta mellkasát. A munkás nemsokára reá 
meg is halt. A vizsgálatot megindították, hogy vájjon az 
áldozatul esett munkás társai nem hibásak-e szerencsét­
lenség előidézésében.

= A rendőri sajtóiroda hírei. —- Pinczetüz. Ma 
hajnalban Dávid Bálint hársfa-uteza 34. szám alatti 
kalap-posztó pinczeraktárában ismeretlen okból tűz 
t mad, de a tűzoltók gyorsan eloltották. — Betörés\ 
Bohlberg Bernát füszerkereskedő csillag-utcza 11. szám 
alatti üzletébe az éjjel ismeretien tettesek betörtek és 
elvittek 24 frt készpénzt, azonkívül több üveg cogna- 
kot és bort. A betörőket a rendőrség nyomozza. — El- 
f >gott kabáttolvaj. A rendőrség a napokban letartózta­
tott egy Davidovics Dezső nevű 28 éves kőnyomdászt 
lopás gyanúja miatt. A vizsgálat során 15 kabátlopás 
derült ki róla. A kabátokat kávéházakból lopta és potom 
áron eladta. Tettét beismerte. — Eltimt. Török Anna 
I iszkiséri születésű 23 éves cseléd deczember 25-án el­
távozott hajós-uleza 26. sz. alatti lakásáról s azóta nem 
került elő.

= Báli szezon. Bizonyára kellcmespn fognak vissza­
emlékezni azok a hálózó hölgyek az elmúlt farsangi 
időkre, de különösen azok. a kik szebbnél-szebb igazi 
szakértelemmel és jó Ízléssel összeállított báli ruhákat 
látták a Girardi József koronaherczeg-utczai fényes kira- 
k faiban és szalonjaiban — de annál meglepőbb lesz az
i ei szezon, a mennyiben Girardi József elismert első­
rangú divatáru-kereskedő gondoskodott arról, — hogy 
Páris legelőkelőbb szalonjaiban tapasztalt jó ízlést ma­
gáévá tegye, hogy igy a hálózó hölgyközönségnek sikes 
újdonságokban a legszebbet és legújabbal nyújthassa, 
különösen ajánlja fiatal lánykáknak illúzióból és gazéból 
készült könnyű báb, úgyszintén nehezebb selymekből 
remek kiállítású ruháit lady-patronessek részére olcsó 
arak mellett, vannak báli belépők is nagy választékban.
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Bolgár karácsonyi szokások.
Az orthodox-egyház a napokban ünnepli a karácsonyt. 

A szláv népek gazdag vallásos élete rendkívül sok 
— néprajzi és néppszichologiai tekintetben — érdekes 
szokást fűzött össze ez ünnepekkel. A következőkben az 
cEthnografia* után e szokások egynehányát ismertetjük :

A tizenkét napot, mely karácsony első napja és a 
Háromkirályok közé esik, bogane dene-nek nevezik. E 
napokon az asszonyoknak nem szabad mosni, vagy gyer­
mekeiket füröszteni. E napokon alakulnak a falvakban 
az úgynevezett «Rusalki* társaságok. A társaság meg­
alakulásának a módja és szertartásaik a közetkezök :

Minden társaságban 20—60 felnőtt ember vesz részt, 
a kik párokra osztatnak föl. Az egy párba került tagok­
nak egymást elhagynj semmiféle körülmények között 
sein szabad. Valamennyien együttvéve lánczot képeznek. 
Minden csapatnak van két dobosa és két furulyása. A 
társaságot ketten vezetik ; az egyik vezetőt Baltadzsinak,

másikat Resedzsiának nevezik. Az ezek után következő 
pár kezdi meg mindig, a hóról. Van még egy harmadik 
megkülönböztetett pár is, a «Csausi», mely a sorral 
párhuzamosan halad és a tagjai egymás után mennek. 
Van ezenkívül minden*társaságban két hírnök, két vagy 
négy szolga. A tagoknak húsvéti ruhájukba kell öltöz­
ködniük. A Baltadzsia fejszét visz kezében, mint fegyvert,

többiek hegyes karókat, hegyes végeikkel a föld felé 
tartva. A tagok karácsony első napján az egyházközség 
világi elöljárójánál gyifinek össze s innen indulnak szer­
tartásos Útjukra. Mielőtt a tagok a gyülekezési helyre 
indulnak, búcsút vesznek családjaiktól, mintha csak 
háborúba mennének, a honnan nincs visszatérés. Csak­
ugyan megtörténik s régen te gyakran megtörtént, hogy 
a Rusal ki csapat több tagját útközben temettek el. Az 
elindulástól kezdve a visszatérésig, tehát 12 napig, a 
tagok a következő határozatoknak kénytelenek magukat 
alávetni :

Minden tagnak föltétlenül hallgatni kell, még társával 
sem szabad beszélnie. Ósak este alvás előtt válthat tár­
saival néhány suttogva »kiejtett szót. Kivételt csak a ve­
zetők és a két causi képeznek, de ezeknek is csak szük­
ség esetén szabad beszélni.

Az alvás előtt, az evés és ivás előtt keresztet vetni 
nem szabad. Az ima e 12 napon etryáltalában tilos.

Evés és ivás előtt vagy után egészségére kívánni senki­
nek sein szabad.

gél házba lépésekor vagy távo­
li sem szabad. Még a régóta 
ismerősöket sein szabad kö-

A tagoknak este, reg; 
zásakor köszönteni s**ni 
mm látott rokonokat v 
zénteni.

Táncz vagy menésközben az egyik tagnak okvetlenül 
oda kell lépnie, a honnan a másik ellépett.

Joli !ehf*t a tagok menés vagy táncz közben nem 
tartják egymásnak a kezét, de azért a sort vagy hóról 
egyiknek sem szabad megszakítani. Kivételt csak a 

legek képeznek, a kik tánczközben a kör közepén 
állanak, remélve a meggyógyulást. E reményben a 
tuncz végeztével keresztet vetnek magukra.

Útközben vizbe lépniük nem szabad. Ha olyan vízre 
akadnak, melyet átugrani nem tudnak, akkor úgy vitetik 
magukat át a vizen.

Az egy párt képező két ember egymástól el nem 
válhatik; ha az egyik kénytelen megállni, meg kell 
állnia a másiknak is és kezével társának a feje fölött 
keli hadonázni, hogy elüsse tőle a rosszat. Ha véletlenül 
házi szárnyas röpül el a csapat fölött, azt megfogjak, 
megölik és estére meg is eszik. Ezért őket kérdőre vonni 
senki sem meri.

Ha a társaság faluban tölti az éjét, minden pár más 
házban kap szállást.

A vezető pár a legnagyobb házba száll. Ide szállnak 
a muzsikusok, mert este az egész társaság ide gyűl hó­
ról tánczolni.

Ha a társaság véletlenül oly faluban tölti az éjét, a 
honnan a társaság valamely tagja származott, úgy eze­
ket nem szállásolják rokonaikhoz, sőt még csak meg 
sem látogathatják a rokonaikat.

Mikor valamely falu elé érnek, eléjük jő az egész 
falu és a legmélyebb tisztelettel fogadtatnak és vendé­
geltelek meg.

Mielőtt valamely faluba mennének, jövetelüket a 
hírnökök által tudatják, hogy a lakosok készülhessenek 
fogadásukra.

Ha egy faluban már volt egy ilyen társaság, a máso­
dik már nem megy a faluba, hangra a hir hallatára 
irányt változva kerüli ki e falut és megy más faluba. 
Ha hajdanta két ilyen társaság egymással szemközt ta­
lálkozott, akkor a gyengébbik csapat a karok hegyét a 
földbe szúrta és az erősebb csapat által képzett sorfal 
között a magasra emelt karók alatt kellett, mintegy a 
meghódolás jeléül elvonulnia. Ez nagy szégyen volt s a 
legtöbb esetben verekedés lett a vége. Ilyenkor többet 
agyon is ütöttek s a holttestet a verekedés színhelyén 
temették el, egyházi szertartás nélkül. Az egyházi szer­
tartás igénybe vételét bűnnek tartották. Még ma is lát­
hatók az utak mentén Piussalki grobista (russalka sírok). 
Ma ilyen verekedések már nem fordulnak elő. mert a 
társaság útját a hatóságnál tartozik bejelenteni.

Karácsony első napján gyűlnek össze az egyházi 
elöljárónál, a honnan zeneszó mellett házról házra jár­
nak hóról tánczolni. A tizenkét nap alatt a vezetők és 
a causi korlátlan urak. A Baltadzsia adja ki a rendele­
tet. a Rezedzsia vezeti a hóról. Reggel, napkelte előtt 
egy órával, már dobolnak a dobosok, fölébresztik a ta­
gokat. a kik rövid reggeli után azon házba sietnek, a 
melyben a vezető töltötte az éjét. Innen hóró-tuoczoiá; 
után tovább indulnak. Előbb azonban a vezető szemlét 
tart a csapat fölött. A szemle alatt a tagok karóikkal 
hadonáznak. A csapat vagyonát, élelmiszereit stb. a 
szolgákra bízzák, a kik. a csapat után mennek.

Hóró közben nem fogják meg egymásnak a kezét, 
mint a rendes hórónál. Tánczközben a tompa csúcsával 
fölfelé tartott karót a zene ütemének megfeleloleg föl­
emelik és lebocsátják. Baljuk szabad és csípőjükre szo­
rítják.

Ha útközben keresztuthoz, kúthoz, forráshoz, kiszá­
radt fához, elhagyott temetőhöz, vagy templomromhoz 
érnek, ezeket háromszor tánczolva körüljárják. Erre a 
Baltadzia példáját követve, az egyes párok karóikat ke­
resztbe teszik, a mi után tompa csúcsúkkal a földbe 
ütik. ezt kiáltva : «Ehe-e-e!» Ezt teszik a bóró végezté­
vel is.

Mig a társaság valamely házban hóról jár, a két 
caus a szolgák kíséretében a szomszéd házakba megy 
és a kikkel útközben találkoznak, azoknak a homlo­
kára a karókkal a keresztet jelzik. A házakban az 
ajtóra és még két más helyre egy-egy háromszöget raj­
zolnak, a jelenlevőknek a homlokára pedig az imént 
említett módon keresztet jeleznek, a mire a háziaktól 
pénzt, ételeket, szóval ajándékot kapnak.

A házigazdák gyakran meg is hívják őket, hogy ná­
luk tánczoljanak és a házbelieket a kereszttel jelöljék 
meg, hogy egészségesek maradjanak. Ha beteg van a 
házban, a ki nem mehet a társasághoz, akkor az 
egész társaság a beteghez megy és a tagok 
külön-külun jelölik meg a kereszttel, hogy meg­
gyógyuljon. Ha halottas-menettel találkoznak, meg­
állítják a menetet, a koporsót a földre tétetik és azt 
minden egyes tag átugorja. Csak ezután mehet tovább a 
halottas-menet.

A társaság csak reggel, délután és este eszik. Ilyen­
kor rendesen valamely gazdának a vendégei. Kenyérsze­
letekre túrót tesznek és igy egy rakásra rakják a szele­
teket. A rakásból a tag vesz egy szeletet, az­
után a helyére megy és megeszi. Erre bort 
kapnak. Törvényeik szerint még naplemente előtt 
be kell menniük valamelyik faluba. A szállástadó ház­
ban evésközben sem beszélhetnek. Vacsora után a ve­
zető összedobol tatja a tagokat. A dob hangjának okvet­
lenül engedelmeskedniük kell. Összegyűlnek tehát azon 
házban, a hová a vezető szállt és a vezető kivételével 
párosán hóról tánezoinak. A falu lakosai a nézőközön­
ség. Ha a rangban második pár tánczol, akkor a Bal­
tadzia kivételével mindnyájan felállnak és igy várják 

I táncz végét.

Kőrútjuk befejeztével, Háromkirályok előestéjére visz-
szatérnek falujokba, a hol egyenesen a templomba men­
nek és a pappal együtt szent énekeket énekelnek. A ki 
nem énekel velük, arról azt hiszik, hogy megbolondult. 
A templomba az asszonyok ajtaján át mennek, le- 
bocsátott karókkal és párosán egymásután. A pap az 
oltár mellett lévő székre lépve, mindegyiknek külőn- 
külön egy imát olvas Fól. A mint valamelyik előtt 
imát elolvasta, az illető azonnal a templom közepére 
megy, a baloldalon levő székekhez. Az imaolvasás be­
fejezte után kör menetet tartanak a templomban. Ezután 
eléjük áll a pap, balkezében a kereszttel, jobbjában egy 
szentelt galylyal. A társaság tagjai fedett fővel, keresztet 
nem vetve, sorba csókolják a keresztet és a pap jobb 
kezét, miközben az uj hit iránti tisztelet jeléül karóikat 
a földre dobják, és közvetlenül ezen jelenet után a 
templom ajtaja előtt egy rakásba rakják. A templomba 
most már mint keresztények födetlen fővel, égő gyertyát 
tartva, térnek vissza, megcsókolják a szent képeket, a 
szent szobrokat, a mi után egymást előbb a templom­
ajtó előtt megölelve, hazamennek. A kivel útközben 
találkoznak, annak, mintegy jelezve, hogy a keresztény 
hitben újjászülettek, a jobbját csókolják meg. Minden 
házat meglátogatnak. Otthon családjaik által ünne­
pélyesen fogadtatnak, ruhát váltanak, az utón viselt 
ruháikat pedig az asszonyok a szabadban azonnal ki­
mossák. Másnap, vagyis Háromkirályok napján áldozat- 
juhot vágnak, melyet közösen fogyasztanak el.

A Koledar praznik (Koleda-ünnep), mely kezdetben 
bizonyára pogányünnep volt, a téli napfordulás ünnepe, 
ina már, mikor a nap helyét Krisztus és Mária foglal­
ják el, keresztény alakot öltött. Kereszténytelen jelleget 
kölcsönöz neki a Mladi Bog (kis Isten) elnevezés, 
a melyet a koleda-énekekben az újszülött Istenre alkal­
maznak. A magyarázók tévedése csak a jelző hamis 
értelmezésén alapszik.

színház és művészet.
— A népszínház bérlete. A népszínházi bizottság 

ma délben 12 órakor Márkus József polgármester el­
nök lésével ülést tartott, a melyen a népszínház bérlete 
iránt beérkezett ajánlatokat bontották tel. Említettük, 
hogy három pályázó jelentkezett: Evvci Lajos, a színház 
mostani igazgatója, Porzsolt Kálmán szerkesztő és 
Zseny József, volt megyei aljegyző. Evva évi bér fejé­
ben 1G.000 forintot ajánl az eddig fizetett 11.500 írttal 
szemben. A pályázók közül Porzsolt hajlandó legtöb­
bet fizetni: 20000 frt évi bért, mig Zseny József 
csak 1-2.000 forintot ajánl. Az ajánlatokhoz mind a há­
rom pályázó terjedelmes memorandumot csatolt, a mely­
ben kifejtik, mily irányt követnének a színház igazgatása 
tekintetében, mily szellemű darabokra fektetnék a fő- 
sulyt stb. A bizottság az ajánlatok, illetve memorandu­
mok tanulmányozása czéljából saját kebeléből egy négy 
tagú végrehajtó bizottságot küldött ki, a mely a teljes 
bizottságnak javaslatot fog előterjeszteni. E szükebb bi­
zottság tagjai: Kiéli István, báró fipthay Béla, Oyiiry 
Elek és Mérő János.

— Rózsaszínű levelek. Geru Károly ily czimü 
vigjátéka a jövő hét elején kerül bemutatóra a Víg­
színházban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kiállítási terület jövője. A főváros 

sétányügyi bizottsága, a kiállítás bezárása óta ta­
nácskozik és nem tud végleges megállapodásra 
jutni a kiállítási terület jövőjére nézve. A bizott­
ság a kiállítási épületek közül, mint már említet­
tük, a történelmi csoport épületeinek és a közle­
kedésügyi csarnoknak fentartását javasolta a 
tanácsnak és valószínű, hogy a közgyűlés sem 
fog elzárkózni a kormánynak, a nevezett csarno­
kok fentartása érdekében a fővároshoz intézett 
kérésének teljesítése elől. De egy más, szintén igen 
fontos megoldásra váró kérdés is merült fel a ta­
nácskozások rendjén. A főváros ugyanis a kiállítási 
korzót is fentartani óhajtja és okulva az 1885-ik 
évi tapasztalatokon, a korzót a közönség kényel­
mének m eg fel elől eg akarja fentartani. Az 1885-iki 
kiállítás illan a korzó fenntartását határozatilag 
kimondottak. Nem volt más hátra mint az. hogy 
a határozatot a közönség foganatosítsa. Ámde a 
puszták sivárságával versenyző kiállítási korzót 
nem kereste fel egyetlen ember sem, mivel a 
főváros tanácsa elmulasztott gondoskodni arról, 
hogy a korzón sétáló embereknek valami üdülő 
vagy étkező hely álljon rendelkezésre. így 
tehát a kiállítási korzó megszűnt hat hó­
napi élet után. Az ezredéves kiállítás leg­
szebb latványo-ságainak egyikét kétségen kívül 
a korzó területe képezte, a hol napközben ezernyi 
bájos szép asszonyok és leányokban, este pedig a 
fontamé lumineuse ragyogó szivárványsugaraiban 
gyönyörködtek az emberek. Vétek volna ezt a 
ragyogó tündérországot meg nem újítani, még 
pedig úgy, hogy ott a közönségnek egy kellemes 
üdülőhelyet teremtsenek. A bizottság is ebben a 
nézetben volt, a mikor kimondotta, hogy a korzó 
területe és azon néhány — a közönség igényei­
nek megfelelő vendéglő és kávéház fentartassék. 
Azonkívül kisebb korzót akar a bizottság lé­
tesíteni a történelmi csarnok udvarán is. A 
tárgyalások során kitűnt az is, hogy a szer­
ződés értelmében, a melyet a főváros a ki­
állítási országos bizottsággal annak idején kö­
tött, a fontaine lumineuse vízvezetékkel, esőháló­
zattal együtt a kiállítás bezárása után a főváros 
tulajdonába ment. Csupán a villamos berendezés 
képezi a Ganz-czég tulajdonát. Mint értesülünk, 
két sörfőzde-részvénytársaság, a melyeknek a 
korzón nagy sörcsarnokaik vannak, ajánlatot tet­
tek a fővárosnak, hogy hajlandók a fontaine 
költségeit fedezni, ha a korzó területén más sör- 
csarnokot a város nem engedélyez. Tekintve, 
hogy két nagy sörcsarnok teljesen fedezni tudja 
a közönség szükségletét, a melynek kielégí­
téséhez még a szintén fentartandó Steuer-féle 
kávéház, továbbá egy-két pezsgő-pavillon is 
hozzájárul, a korzó emelése érdekében elfogadha­
tónak tartjuk az ajánlatot — feltéve, hogy értesü­
léseink nem tévesek. A végleges megállapodá­
sokat a bizottság e hó 8-án tartandó gyűlésében 
fogja hozni,amely után jelentését beterjeszti a ta­
nácsnak és az pedig a közgyűlésnek. A nagy kö­
zönség érdekében kívánatosnak tartjuk, hogy e 
szép és üdvös tervek mielőbb megvalósuljanak.

— A főváros rendőrségi kvótája. A fővárosnak 
amúgy is nagy államrendőrségi kvótája, a melynek 
leszállítása érdekében a főváros közönsége a törvény- 
hozáshoz fordult kérésével, mint értesülünk legközelebb 
ismét jelentékeny összeggel fog emelkedni A szervezendő 
folyamrendőrség czéljaira az állam néhány propellert 
készíttet, a rendőrségi központban teljes ellenőrzési rend­
szert léptet életbe, azonkívül a bejelentési hivatalokat 
s deczentráki fogják, a mely újítások mindegyike igen 
jelentékeny költségtöbbletet ró a fővárosnak amúgy is 
súlyosan megterhelt vállaira.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott, Háberhauer tanácsos elnöklete alatt. 
A főváros s a részéről kezelt alapok tulajdonában levő, 
valamint a fővárostól bérben bírt épületek és lakások 
kezelése körül követendő eljárás tárgyában alkotandó 
szabályutasitás tervét ezúttal levették a napirendről. — 
Hozzájárult a bizottság az ügyosztály amaz előtelj eszté- 
séhez, hogy az ebtartási dijak beszedése tekintetében a 
bel- és külterületre nézve megállapított határvonalak 
újabban állapíttassanak meg. A pesti oldalon a határ­
vonal eddig a nagy-körűt volt; az ezen belül

eső részeken az ebtartási díj 5 forint volt, a kívül 
eső területen 3 forint. Most a határvonalak a pesti oldalon 
a kővetkezők lesznek: védőgát-uteza, Orczy-ut, közte- 
mető-ut, aréna-ut, csömöri-ut; a budai oldalon : a Mar­
git- és Krisztina-körut. — A főszámv.vő előterjesztésére 
a tanács azt a javaslatot teszi, hogy az 50 millió forin­
tos kölcsön fölvételéig vegyenek a tóvárosi intézeti ala­
pokból előlegül 600.000 frtot, a mely után 4 százalék 
lenne fizetendő. Dr. Heltai Ferencz kifogásolja, hogy 
ilyen jelentékeny összeget a közgyűlés utólagos jóvá­
hagyása mellett vegyenek föl. Steiger Gyula kérdi, hogy 
miért nem tartják evidencziában a főváros kötelezettségeit, 
éppen úgy, mint a követeléseit is. Lumpi Hugó főszámvevő 
előadja, hogy a négyszázezer forintra előirányzott számlák 
helyett egy millió forintnyi számlát mutattak be, úgy, 
hogy az összes pénztári készlet. kimerült; pénzbeli fede­
zetről pedig gondoskodni keltett. A bizottság a kény­
szerhelyzetnek engedve — ezúttal hozzájárult a tanács 
eme javaslatához, de kimondotta, hogy jövőre c tekin­
tetben szigorúbb eljárást kíván. — Egy fényképésznek 
amaz ajánlatát, hogy a főváros szebb pontjairól készített 
fényképeit vegyék meg a fővárosi muzeum számára, a 
bizottság elutasította. — Bemutatásra került s elfogadta 
a bizottság a budapest—ujpest-rákospalotai vasút s 
a budapesti közúti vaspályatársaság részvénytörlesz­
tési tervét. — A vasúti albizottság javaslata sze­
rint, a Hungária-köruton tervezett közúti vasút épí­
tésére a lóvasúti társaságnak adandó ki az engedély. 
Steiger Gyula indítványozza, mondja ki a bizottság, 
hogy a Hungária-uti vasúttal való összeköttetést kívána­
tosnak tartja ugvan, de megköveteli, hogy a szabályozási 
terv s a vasut-társaság részéről beterjesztett terv közötti 
különbség kiegyenlittessék s hogy a konczessziót csak 
akkor adják ki. ha a Hungária-ut megnyitása megtör­
tént. Egyben kijelenti a bizottság, hogy a főváros a mos­
tani pénzügyi helyzetében nem viselheti a kisajátítás 
költségeit. Heltai Ferencz, Herzog Péter, Rácz Károly 
hozzászólása után, dr. Yirava József a IX. kér. mes- 
ter-utezának a ferenezvárosi pályaudvarig való szabályo­
zása keresztülvitelét sürgeti, mint a mi nemcsak hogy 
a különben is elzárt kerület egyik életérdeke, hanem 
a mire forgalmi szempontból az egész fővárosnak is 
szüksége van. A bizottság ezek után, a Steiger Gyula 
részéről mondottak figyelembe vételével, hozzájárult ahoz, 
hogy a Hungária-körutra a lóvasúti-társaságnak adják 
ki az engedélyt

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
—A fővárosi Jiossuth-féle függetlenségi 

kör megalakítása tárgyában a szervező bizottság 
kővetkező felhívást bocsájtotta szét.

Tisztelt polgártárs! Kossuth Ferencz érthetően nyi­
latkozott. Az nem lehet a hagyományos függetlenségi 
elv hive, ki a körben kétes zászló alatt megmarad. A 
két függetlenségi árnyalat többé nem fog egyesülni, 
szövetkezésünk egyik főczélja tehát teljesen romba dőlt. 
Ki a színnel! Mást nem tehetünk. Kossuth Ferencz 
tudtával és beleegyezésével uj — tiszta szinü — kör fog 
létesülni, melyben az összes Kossuth-párti képviselők be 
fognak lépni; e czélból f. évi január bó 5-én, kedden 
este 7 órakor a Janics János-féle vendéglőben Baross- 
utcza 129. szám alatt nagy értekezletet tartunk, több 
képviselő közbejöttevei. Kérjük a tisztelt polgárságot, 
hogy az értekezleten minél többen megjelenni szíves­
kedjenek. A szervező bizottság.

— A magyar gaidasszonyok országos egylete 
választmányi ülést tartott, melynek elején Mayer 
György egyesületi titkár az uj év alkalmából a választ­
mány nevében üdvözölte az egyesület élén működő gróf 
Batthyány Gézáné pártfogónőt, Damjanich Jánosné 
elnököt, Hollán Ernőné és Hegedűs Sándorné alel- 
nükoket. Az illésen részt vettek Adler Antalné, Bőké 
Gyuláné, Fascho-Moys Sándorné, Grúz Albertné, 
Hállay Ferenczné, Latinovich Jánosné, Lang Er­
nőné, Lechner Gyuláné, Liszi Istvánná. Medek Vin- 
ezéné, Mészáros Jánosné, Móczár Tünkéi báróné, 
Pulszky Ferenczné. Szende Fülöpné. Szokolay Kor- 
nélné és Ugrón Gáborné választmányi tagok. A folyó 
ügyek elintézése után bejelentették, hogy az egye­
sült Budapest fővárosi takarékpénztár 50 éves fenn­
állásának jubileuma emlékére az árvaházban lé­
tesített ágvalapitványa fejétien az egyesület pénz­
tárába 4000 forintnyi zálogleveleket tett le. A főváros 
tanácsa az elmúlt és junius havában rendezett diszfel- 
vonulás alkalmával felállított tribünök jövedelméből az 
egyesületet 300 frtnvi segélyezésben részesítette. Feleky 
Miklósné 100 írttal az egyesület rendes alapitól sorába 
lépett. A karácsonyi gyűjtés alkalmával számos termé­
szetbeni ajándékon kívül összesen 100 frt 82 kr folyt 
be, melyhez többek közt Vaszary Kolos herczegprimás 
ős gróf Zichy N. János 50—50 forinttal, Hállay 
Ferenczné választmányi tag pedig 101 frtnvi gyűjtéssel 
járult. Az egylet elnöksége a nemesszivü adakozóknak 
és gyűjtőknek ezen az utón is köszönetét fejezi ki. Az 
egyesület álarezosbálját február 7-én tartják meg 
Vigadó termében.

— A Petöfi-társaeág e hú 6-án szerdán délelőtt 10 
órakor tartja XXl-ik nagygyűlését a magyar tudományos 
akadémia dísztermében. Tárgysorozata: 1. Elnöki meg­
nyitó beszéd Bartók Lajostól. 2. Titkári jelentés Szana 
Tamástól. 3. A régi fiatalság és a mai fiatalság, Jókai 
Mórtól. 4. A munkás halála (költemény) Jakab Ödön­
től. 5. Egy theás kanna (úti kaland) Zichy Géza gróf­
tól. 6. Hazug korszak (költemény) Pap Zoltántól. 7. 
Őszinte vallomások (elbeszélés) Beniczkyné- Bajza 
Lenkétől. 8. Költemény, Ábrányi Emiltől. 9. A kara- 
kaszi özvegy (elbeszélés) Rákosi Viktortól. 10. Elnöki 
zárszó.

— A magyar vöröskereszt-egylet illetékes bizott­
sága ma tartotta az Erzsébet-kórházban özvegy Berich 
Károlyné elnöklete alatt a szabályszerű ápolónői vizsgát. 
A bizottság részéről megjelentek: Lintner Imre fögond- 
nok-helyettes, dr. Janny Gyula igazgató, dr. Farkas 
László és dr. lmrédy Béla főorvosok és Argay János 
irodafőnök. Vizsgát tettek a hat havi tanfolyamot befeje­
zett hét világi és három szerzetes tanuló és mind a tíz 
úgy elméletben, mint gyakorlatilag általában jó előme­
netelt tanúsított, miért is próbaápolónőknek kineveztet­
tek. A vizsga után az uj tanulók felvétele történt. A 
tizenegy üresedésben levő helyre pályázott huszonhárom 
nő. E szerint a bizottság az összes helyeket alkalmas 
nőkkel betőlthette. Ezen világi tanulókon kívül az uj 
tanfolyamban kiképzést nyert három paulai Szent Vincze 
szerzetesnővér és a Megváltóról nevezett soproni irgal­
mas nővérek közül kettő; összesen tehát tizenhat tanuló.

— A magyar történelmi társulat e hó 7-én, dél­
után 5 órakor az akadémiában választmányi ülést tart. 
Dézsy Lajos, Wertheimer Ede értekezését olvassa 
fel, melynek czime : Adalékok a magyar kúria történeté­
hez. A második tárgy : Forgáóh Ferencz kortörténelme, 
a melyet Sörös Pongrácz irt, s Aldássy Antal olvas 
föl. Ezután megállapítják a társulat közgyűlésének tárgy- 
sorozatát s tagajánlásokat tárgyalnak.

— A magyar tanítók kaszinója e 6-ác délelőtt 9 
órakor saját helyiségeiben közgyűlést tart.

— A budapesti újságírók egyesülete nagy (,
jelentőségteljes akcziót készül megindítani. Már a legkö- 
zelebbi választmányi ülésén tárgyalni fogja az egyesület 
egyik tagjának beterjesztett és megokolt indítványát, hogy 
a hírlapok hirdetési bélyegdijának megszüntetése ügyé- 
ben a törvényhozó testületnél kérelmezzen. Az ügy a 
kereskedelem és a forgalom érdekeit is közelről érintvén, 
alighanem összeköttetésbe lép majd az egyesület az or. 
szág összes kereskedelmi kamaráival, hogy a maguk ré­
széről ők is megtegyék a szükséges intézkedéseket. Aj 
egyesület könyvtára is szépen gyarapodik és 1—2 hó 
múltán megnyitható lesz. A tudományos társulatok és 
egyesületek, valamint a könyvkiadók is tömegesen kül­
dik kiadványaikat az egyesületbe. Az országos m. kir. 
statisztikai hivatal, a magyar tudományos Akadémia, a 
Kisfaludy társaság, a Franklin társulat, Lam pel Róbert 
(Wodiáner F. és fiai) udvari könyvkereskedése, Eggen- 
berger könyvkereskedése a legnagyobb készséggel járul 
tak a kitűzött szép ezélhoz, nem csak a régibb és újabb 
kiadványokból küldve nagy könyveket, értékes munki 
kát, de kijelentve azt is, hogy a jövőben megjelenő min 
den munkának példányait szintén megküldik. A kiadók 
kai a magánosok Is versenyeznek és ez is tanúsítja a 
nagy érdeklődést, a melylyel a fővárosi társaság irgiden 
körében a még iiju, de biztosan fejlődő egyesület iránt 
viseltetnek.

- A Szabad Llozeumhan. P értess József a szé­
kesfehérvári kereskedelmi akadémia tanára és lapunk 
dolgozótársa csütörtökön délután 5 órakor előadást tart 
a szabad liezeumban az acetylinröl. Az előadást, miután 
kísérletekkel lesz egybekötve, a reáliskola-utczai városi 
laboratórium előadótermében tartják meg. Vértess József 
volt nálunk az első, a ki az acetylint bemutatta s azóta 
folyton kísérletez vele és tanulmányozza. Úgy halljuk, 
hogy az acetylin-viiágitás behozatala czéljából részvény- 
társaság van alakulóban, a mely vegyészének Vértess 
tanárt óhajtja megnyerni.

— A Stolze magyar gyorsírók köre e hó 6-án dél­
után 3 órakor, Varjay István elnöklete alatt közgyű­
lést tart a Bezerédy-utezai Iskola üléstermében.

Az akadémia ülése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az akadémia I. nyelv- és széptudományi osztálya ma 
délután ülést tartott az akadémia kisebbik üléstermében. 
Az akadémikusok szokatlanul nagy számmal jelentek 
meg az ülésen, melynek két felolvasás tette a tárgyat 
Az elnöki emelvényen ültek : Zichy Antal és Gyulai 
Pál, — felolvasók voltak pedig Kunos Ignácz és Mun- 
kácsi Bernát. Az utóbbi Katona Lajos dolgozatát mu­
tatta be az akadémiának.

Kunos Ignácz, a magyar orientalisták ez egyik legki­
válóbbika a török-magyar érintkezések egyik legérdeke­
sebb fejezetéről : a török nyelv magyar elemeiről érte 
kezelt. A felolvasó azt a nyelvi és kulturális hatást mu­
tatta ki, melyet a magyar nyelv a hódoltság korszaká­
ban a törökre gyakorolt. Lefestette a török világbeli 
magyar állapotokat és találó vonásokkal jellemezte, hogy 
milyen viszony volt a török és a magyar között, milyen 
módon érintkezett a hóditó török a leigázott magyarral 
és milyen volt a magyar jobbágy helyzete a 
török földesurral szemben. Előadásában mintegy 
rekonstruálta a magyar hazában lakó törököknek 
az életmódját, a lakás- meg más állapoto­
kat és végezetül összeállítja mindazokat a magyar 
emlékeket, melyek az érintkezés emlékeképen a magyar 
nyelvből a tőrök nyelvbe átmentek.

Történelmileg érdekes, hogy a hódoltság korából fen- 
maradt hadi névsorokban a török martalóczok között 
magyar nevüeket is találunk. Magyar nevű katonák 
voltak a török tüzérségben is, valamint magyar kéz 
segített a tőröknek a várak építésében. A napszámosok azon­
ban szláv nevüek. Denique a tótok már akkor is téglát 
hordtak és maltert kevertek.

A magyar szavak közül átvette a török azokat a 
kifejezéseket, melyek a magyar jobbágy és a török föl- 
desur között való viszonyra vonatkoztak. A mesterségeket 
illető kifejezések között már kisebb mértékben találkozunk 
átvételekkel, mert a töröknek nem volt szüksége magyar 
mesteremberre. Saját szabóik csinálták a ruháikat, tőrök 
vargák a lábbelit és török szakácsok főzték az eledeleiket. 
Átvettek azonban sok, az állami életre vonatkozó kifeje­
zést, valamint néhány katonai szót is. így szerepel a török 
defterekben a katona, hajdú, huszár, pribék, martalócz, 
barát (Martinnuzzi-t nevezték igy), érsek, forint, máriás, 
kirmiczi (kűrmöczi arany), kupa, pinl stb. szók. A leg­
nagyobb része ezeknek azonban a hódoltság elmúlása 
után újra kiveszett a török nyelvből.

A felolvasót sokan meggratulálták. Utána dr. Mun­
kácsi Bernát levelező-tag bemutatta dr. Katona Lajos 
vendég értekezését, mely a magyar mythologia 
irodalmáról szólt. A felolvasott értekezés a szerző 
készülő mythológiai munkájának egyik bevezető fe­
jezete és a régibb előtanulmányok beható kriti­
káján kiviil megismertet azzal a módszerrel is. a 
melylyel Katona őseink pogány bitének a néphagyomány­
ban, történelmi emlékekben és a rokonnépeknél kinyo­
mozható töredékeit rendszerbe készül foglalni. Ipolyi 
Arnold teljesen elavult, bár sok értékes adatot tartal­
mazó magyar mithológiájának korszerű revíziója régen 
érzett szükség. Katonát e téren folytatott beható tanul­
mányai s ezeknek eddig közölt eredményei e feladatra 
teljesen képesnek mutatják. Abban a dolgozatban, melyet 
ma felolvastak, főleg Horváth István, Cornldes, 
Kállai/ Ferencz és Ipolyi Arnold munkásságával 
foglalkozott, szigorú kritikával, de nem fukarkodva az 
elismeréssel.

Miután a jegyzőkönyvet hitelesítették, az ülés véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az érsek hagyatéka. Tudvalevő, hogy Kunszt 

József' kalocsai és bácsi érsek után körülbelül két millió 
forint vagyon maradt, a melynek egv része jótékony 
czélokra, a másik része pedig az állam javára jutott azi 
örökhagyó végrendelkezése szerint. Török Jánosné 
cseczei földbirtokosné azonban megtámadta a végrende­
letet és a maga részére 391.354 forintot követel. A 
nagyszabásúnak Ígérkező pör a kalocsai törvényszék 
előtt fog lefolyni, a mely a perfelvétel 'határnapjául 
márczius 1-jét jelölte ki. A tárgyalásra megidézték a ki­
rályi kincstárt, a közalapítványi ügyigazgatóságot, 
Vaszary herczegprlmást, Császka kalocsai érseket, a 
Szent Ferencz-rendet, a jezsuita-rendet, végül a római 
pápai kongregácziót, mint több szent egylet képviselőjét.

— Póruljárt szélhámos. Brandspiegel Károly 
20 éves kereskedősegéd, ilju életének három legutóbbi 
esztendőjét a szegedi csillagbörtönben töltvén el, jó 
életre vágyódott és nagy lábon akart élni. Rendorfogah 
mazói egyenruhát öltött és magát «dr. lovag Bihari 
Károlyinak adva ki, ezen a réven a legraífináltabb 
csalásokat követte el. Addig járt azonban a korsó a 
kútra, a mig összetörött. Egy alkalommal rajtacsipték és 
akkor kitűnt, hogy tulajdonképen kicsoda a rendörfogaí- 
mazó ur. Ma ültek fölötte törvényt és miután az ellene 
emelt vádak mindegyikét beismerte, a bíróság őt üssz- 
büntr-tésként S* l/t esztendei fegyházzal sújtotta. Az 
űyész a büntetés súlyosbítása, az elitéit enyhítés végett 
felebbezett.

— Sikkasztó
Oyurgyik Gyula volt 
ízben a delegácziónak isi 
fizv. Csák Imrénének ül 
sza a hozzá befolyt pénz] 
volt 400 forint ügyvédi 
ügyvéd és ügyfele sehog 
elszámoljanak, miért is 
tort. Noha az ügyvédet 
kiadására kötelezte, ennd 
Csák né sikkasztás mid 
tést s az ügyben ma tál 
bíró elnöklete alatt a vél 
azzal védte magát ma b| 
tett s a pénz csak azért I 
soka sem jelentkezett náí 
dr. Baráth Zoltán alüd 
Gyurgvikot bűnösnek nyl 
nyül véve azt, hogy tény 
ellenében, hét hónapi ] 
valamint a közvádló is 

— Lövöldöző fegylj 
váczi fegyházigazgató elil 
mai tettek már feljelentél 
a botrányokért, a melyei! 
ismét egy olyan dolog t j 
lentést tettek ellene az 
esetet a Magyar Hiradó I 
vetkezőként adja elő -.

A múlt hó 25-én ReiM 
Balkav együtt utaztak s] 
fiatal ember az étkező-ki 
nül a folyosón álló fegyl 
bocsánatot is kért. Balka 
natkéréssel és néhány! 
Reiserre :

— Ke prédikáljon.I 
Erre Reiser szótlanul ] 

gédeit megbántójához. 
hogy a városbeli huszár! 
vannak, kétnapi halaszt/ 
séggel megadtak. Ugv 1,1 
hamar akadt folytatása, f 
Reiser két uriasszonynyal 
egyszerre előtte terem Bl 

— Elégtétel kell magi 
ezzel kétszer arczulu f 

A következő napon R| 
lapban, kijelentvén, bog 
szemben csak a bírósági 
nanjáig erre mi sem tön 
Balkav találkozván a fői 
társaságában volt. megírt 
arezulütötte. A dologi 
lett a következménye, 
fegyházigazgató, nagyi 
hogy a fiatal jogászt Aq 
Ezt meghallotta Reiser 
Balkayval. megszólította I 

— Most nem vagyok! 
most megtámadni ?

Balkay benyúlt a zseil 
felelte :

— Meg akar halni 
Ez a fenyegetés módii 

ját. Reiser Béla CgyvécT 
városháza elé sietett, a 
sereg ember sétált. Az 

— Hol az a gaz 
fegyházigazgató ?
- Mitakar ? feleli 

revolvert szegzett /?c| 
Az izgalmas jelenetne 

csak nagy bajjal tudták] 
a revolver daczára is 
tót. Balkay ellen ma ujl 
igazságügyminiszternél, ■ 
dal is.

MÚLJ
— A budapesti ka|

rendezendő mulatságok 
9. Tánczestély. 16. Hail 
Tánczestély. 30. Uri-estl 
társas-estélye. 13. 
tánczmulatsággal. 27. 
estély. A mulatságok 
kezdődnek.

— Siketnémák báli
nőtt siketnémáknak van| 
csak az önképzést, de ; 
zését és czéljául tűzte, 
tánczmulatságot rendezi! 
czél érdekében. Az idén! 
bált rendez a Teréz várd 
ben a saját segélyalapjil 
szellemi fogyatkozásban! 
egyesület» aziluma javál 
döttség ma kérte fel f 
elnököt és nejét, a kik 
ígérték. A bált február I 
lommal mimikái előadá|

há]
— Eljegyzések. Ä1

bravourös hangú művé! 
estéjén ünnepelte az eljl 
pezsgőgyáros fiával. — f 
László számvevője eljegj 
zsef leányát, Irént. — 
eljegyezte Fóthon gróf 
Pellet Gyulának leány! 
oki. gyógyszerész Pád f

gyá|
Zellerin József m<!

igazgatója. 30 éves koráf 
halt. Holnap délután 31 
26. szám alatt volt laki

San Felice di Acqi] 
érsek, mint egy római 
közöltük, tegnap hajnali

Az elhunyt bíboros 
Umberto olasz király k| 
és II. Vilmos császár | 
országban járt több 
San Felice a szentszék | 
békességnek volt Live 
XIII. Leó pápának, a ki 
valósithatőnak mondott/ 
megvalósításnak nem 
föl volt vetve az az e= 
Leoninát engedjék át | 
territóriuma s bogy 
Vecchiába vezető egyik 1 
szentszék végkép lemonl 
állításáról. Előkelő óla 
tartalmáról úgy nyilaik! 
fogadni az esetleges ml 
kardinálisok koliégiun/ 
Ratnpolla államtitkár 
sitásra talált, hogy csal 
Vatikán titkos irattárait! 
a papságnak még élő, 
egy nézeten van mindal 
iratában kifejezésre juta 
esztendeje betegeskedőül 
ezelőtt az volt róla, 
Nápolyban időző Umbel 
már csak kokain-mjekij 
szombaton délben elvitt 
nak csodatevő szobrát. , 
rőt és aztán imádkozott
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1897 EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 5.
— Sikkasztó ügyvéd. Megírtuk már, hogy dr. 

Gyurgyik Gyula volt országgyűlési képviselő és egy 
ízben a delegácziónak is tagja, a 80 as évek végén, mint 
őzv. Csák Imrénének ügyvédje, 954 forintot tartott visz- 
sza a hozzá befolyt pénzekből, de ő neki magának is 
volt 400 forint ügyvédi költsége kliensével szemben. Az 
ügyvéd és ügyfele sehogysem tudtak ahhoz jutni, hogy 
elszámoljanak, miért is Csákné beperelte Gyurgyik dok­
tort. Noha az ügyvédet mind a három fórum a pénz 
kiállására kötelezte, ennek sem volt foganatja. Erre 
Csákné sikkasztás miatt tett Gyurgyik ellen feljelen­
tést s az ügyben ma tartották meg dr. Fekete Gyula 
bíró elnöklete alatt a végtárgyalást. A bevádolt ügyvéd 
azzal védte magát ma bírái előtt, hogy ő nem sikkasz­
tott s a pénz csak azért maradt nála, mert Csákné 
soha sem jelentkezett nála elszámolás végett. A bíróság 
dr Baráth Zoltán alügyész indítványához képest dr. 
Gyurgyikot bűnösnek nyilvánította s enyhítő körülmé­
nyül véve azt, hogy tényleg neki is volt követelése fele 
ellenében, hét hónapi börtönt mért reá. Az elitéit, 
valamint a közvádló is felebbezett.

— Lövöldöző fegyházigazgató. Balkai/ István 
váczi fegyházigazgató ellen tudvalevőleg több alkalom­
mal tettek már feljelentést a büntető bíróságnál azokért 
a botrányokért, a melyeket ő Váczott előidézett. Most 
ism-*. egy olyan dolog történt vele, a mely mia t felje­
lentést tettek ellene az igazságügyminiszternél. Ezt az 
esetet a Magyar Híradó czimü kőnyomatos újság a kő­
vetkezőként adja elő :

A mu",í hó 55-én Reiser Jenő váczi joghallgató és 
Ba!k:iy együtt utaztak s gyorsvonaton Budapestre. A 
fiatal ember az étkező-kocsiba akarván bemenni, véletle­
né.. a folyosón álló fegyházigazgatóhoz ért, de rögtön 
bocsánatot is kért. Balkay nem elégedett meg a bocsá­
naté vs>el és néhány szó váltása után rákiáltott 
Reiserre :

— Me prédikáljon, mert felkép elem !
Erre Reiser szótlanul távozott s másnap elküldte se- 

gédeit megbáutójához. Balkay arra való hivatkozással, 
hogy a városbeli huszártisztek a karácsony miatt távol 
vannak, ketnapi halasztást kért, a mit a segédek kész- 
seggei megadtak. Úgy látszott, a dolog rendben van. De 
hamar akadt folytatása. Vagy félóra múlva a fiatal 
Re s r két uriasszonynyal sétált Yácz főutezáján. mikor 
egyszerre előtte terem Balkay s e szavakkal rohan reá:

— Elégtétel kell magának? .Vo hát itt van! — s 
ezzel kétszer arczulut ötté a meglepett fiatal embert.

A következő napon Reiser nyilatkozott egy fővárosi 
lapban, kijelentvén, hogy a történtek után Balkayval 
szemben csak a bíróság előtt kereshet elégtételt. Újév 
napéiig erre mi sem történt. Ezen a napon azonban 
Balkay találkozván a főtéren Reiserrel, ki ismét hölgyek 
társaságában volt. megint megtámadta őt és ,szó nélkül 
arc zu l utött-e. A dolognak újabb büntető feljelentés 
lett a következménye, a miről értesülvén a harczias 
fegyházigazgató. nagyhangon hirdette városszerte, 
hogy a fiatal jogászt harmadszor is megpofozza. 
Ezt meghallotta Reiser s mikor legközelebb találkozott 
Balkayval. megszólitotta :

— Most nem vagyok hölgyekkel, van-e bátorsága
most megtámadni ?

Balkay benyúlt a zsebébe és revolver után nyúlva
felelte:

— Meg akar halni itt rögtön? Lelövöm!
Ez a fenyegetés módfelett felháborította a jogász aty­

ját. Reiser Béla ügyvédet, s rögtön annak hallatára a 
városháza elé sietett, a hol Balkay tartózkodott, s egész 
sereg ember sétált. Az apa felháborodva kiáltott arra :

— Hol az a gaz útonálló? Hol az a bitang 
fegyh á ziga zgató ?

— Mit akar ? felelte Bakay, de ekkor már ismét 
revolvert szegzett Reiser ügyvéd mellének.

Az izgalmas jelenetnek vagy 500 tanúja volt, a kik 
csak nagy bajjal tudtak Reisert visszatartani attól, hogy 
a revolver daczára is üstökön ragadja a fegyházigazga- 
tót. Balkay ellen ma újólag megtették a feljelentést az 
igazságügyminiszternél, úgyszintén a büntető bíróság­
nál is.

MULATSÁGOK.
— A budapesti katonai kaszinóban 1897-ben

rendezendő mulatságok programmja a következő : január 
9. Tuaczestély. 16. Hangverseny tánczmulatsággal. 23. 
Tánczestély. 30. Uri-estély. Február 6. A kaszinó-tagok 
társas-estélye. 13. Jelmezes tánczestély. 20. Hangverseny 
tánczmulatsággal. 27. Tánczestély. Márczius 2. Iri- 
estéiy. A mulatságok mindig este félkilencz órakor 
kezdődnek.

— Siketnémák bálja. A székesfővárosban lakó fel­
nőtt 'ikítnémáknak van egy társaskörük! a mely nem­
csak az őnképZ'-st. de a megszorult sorstársak segélye­
zését és czéljául tűzte. Ez a kör minden évben szokott 
tanczmulatságot rendezni segélyalapja vagy más jótékony 
ez- i érdekeben. Az idén az eddigieknél nagyobb szabású 
L..; rendez a Terézvárosi kaszinó termeiben, fele rész­
ien a sajat segélyalapjuk, fele részben pedig a «testi és 
szrí.érni fogyatkozásban szenvedőket gyámolitó országos 
egyesül-.-t» aziluma javára. A bál védnökségére egy kül- 
döttsri- ma kérte fel Rakovszky István száruszéki 
einvk.it és nejét, a kik a védnökség elfogadását meg- 
igerték. A bált február hó 6-án tartják meg, s ez alka­
lommal mimikái előadást is rendeznek.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Komáromi Mariska a népszínház 

bravourös hangú művésznője férjhez megy. Sylvester- 
esi-jén ünnepelte az eljegyzését Littke Jenővel. Littke 

.gyáros fiával. — Farkas Gábor, gróf Károlyi 
Lász.h számvevője eljegyezte Szatmáron Losonczi Jó­
zsef leányát, Irént. — Balika Sándor sándorházi ispán 
eljegyezte Fóthon gróf Károlyi Sándor számvevőjének, 
Pellet Gyulának leányát. — Alpári Kálmán Jenő 
ok;, gyógyszerész Fád Mariskát Hajdu-Szoboszlón.

GYÁSZROVAT.
Zellerin József mérnök. a Zellerin-részvénytársaság 

igazgatója. 30 éves korában hosszas szenvedés után még­
ha.:. Holnap délután 3 órakor temetik az Eötvös-utcza 
dó. szám alatt volt lakásáról.

San Felice di Acquarella Vilmos bíbornak, nápolyi 
érsek, mint egy római távirat alapián mai számunkban 
küzüitük. tegnap hajnalban meghalt.

Az elhunyt bíboros 1834-ben Aversában született. 
Umberto olasz király különösen kedvelte az ősz főpapot 
és 11. Vilmos császár is. ki tavaly, mikor Dél-Olasz- 
országban járt, több Ízben kereste vele a találkozást. 
San Felice a szentszék és az olasz királyság közt való 
békességnek volt híve és erről emlékiratot is nyújtott át 
XIII. Leó pápának, a ki az emlékirat több pontját meg­
valósíthatónak mondotta, foltéve, ha az olasz kormány a 
m. gvalósitásnak nem áll útjában. A memorandumban 
fül volt vetve az az eszme is, hogy a római Gitta 
Leonínát engedjék át a pápaságnak, mint a szentszék 
territóriuma s hogy engedjék át továbbá a Civita 
Veechiába vezető egyik hadiutat, a miért ellenértékképen a 
szentszék végkép lemondott volna világi uralmának helyre- 
állításáról. Előkelő olasz államférfiak e memorandum 
tartalmáról úgy nyilatkoztak, hogy a dolgot el lehetne 
fogadni az esetleges megegyezés kiinduló pontjául. A 
kardinálisok kollégiumában azonban, főképpen pedig 
Rampolla államtitkár részéről oly ellenséges visszauta­
sításra talált, hogy csakhamar végképpen eltemették a 
Vatikán titkos irattárába. Állítólag Parocchi kardinális, 
a papságnak még élő. de immár kegyvesztett jelöltje is 
egy nézeten van mindazzal, a mit San Felice ez emlék­
iratában kifejezésre juttatott. San Felice körülbelül egy 
esztendeje betegeskedett-. a legutolsó hir néhány héttel 
ezelőtt az volt róla, hogy tiszteletét tette ^ az akkor 
Nápolyban időző Urnberto királynál. Az utolsó napokban 
már csak kokain-usjekczióval tartották életben; mull 
szombaton délben elvitték a beteghez Szent Januárius- 
nak csodatevő szobrát. A kardinális megcsókolta a szob­
rot és aztán imádkozott.

Kereaitessy Sándor fővárosi vivómester hosszas 
szenvedés után tegnap délután hat órakor meghalt. Az 
elhunyt vivómester egyike volt a vivő- és általán minden 
férfias sport leglelkesebb hive s mint a magyar vivó- 
iskola egyik alapitója jelentékeny érdemeket szerzett ma­
gának. A sport iránt való szeretetét és az abban való 
jártasságot atyjától Keresztessy Józseftől, a több év 
előtt meghalt hires vivómestertől örökölte. Már 13 éves 
korában résztvett az atyja által alapított magyar 
vivóiskola szervezésében s mindaddig, mig kinos beteg­
sége, a tüdő tágulás, tünkre nem tette szervezetét, több 
jeles sikerei voltak. Keresztessy Sándor 1843-ban szüle­
tett s az utóbbi években a magyar tornaegylet vívó is­
koláját vezette. Haláláról az egylet külön gyászjelentést 
adott ki s a Szentkirályi-utczai tornacsarnokban állít­
tatta fel elhunyt vivómeslerének ravatalát. A temetés 
holnap, kedden délután 3 órakor lesz.

Xin. Renas Henrik herczeg, lovassági tábornok á 
la suite, tegnap Baschkovban (Posen) meghalt.

Nagy Idők tannja. Cserey 4S-as honvédezredes, 
mint Egerből táviratozzak, 94 éves korában meghalt. 
Cserey 1830-ban ő felsége keresztelőjén, mint magyar 
gárdista vett részt, a szabadságharezban ezredesi rangot 
viselt. Később külföldön bujdosott egy ideig, azután is­
mét hazajött s nehány évvel ezelőtt elvállalta a hon- 
védmenház parancsnoki állását, a melyet az agg kora 
daczára is friss egészségnek Örvendő Cserey egészen 
1896. tavaszáig viselt. Ekkor Egerbe ment egyik leányá­
hoz, s ott érte ma a halál.

TÁVIRATOK.
Bécs, jan. 4. A képviselőház a költségvetés tárgya­

lását folytatva elfogadta a főiskolák előirányzatát. A vita 
folyamán Gautsch kultuszminiszter utalt azokra az intéz­
kedésekre, melyeket a filozófiai tanítás emelésére a közép- 
‘skolákon tettek és melyek a külföldön utánzásra talál­
tak. A miniszter kijelentette, hogy nem fogadja el 
Kronawetternek azt a javaslatát, hogy az összes theo- 
lógiai fakultások megszüntettessenek. (Tetszés.) Törvény- 
javaslat dolgoztatott ki uj klinikák építése tárgyában. 
Kronawetter a mellett foglal állást, hogy a nők 
mindennemű tanulmányokra bocsáttassanak.

Ezután elfogadják a középiskolák előirányzatát.
Bendel a német-cseh képviselők nevében a cilly-i 

tétel ellen nyilatkozott és névszerinti szavazást kért. 
Foregger a cilly-i tétel törlését kívánja.

A vitát megszakítják. A szavazás holnap lesz. Steiner 
interpellácziójára vonatkozólag a gazdasági bizottság 
elnöke kijelenti, hogy kész mindent megtenni arra nézve, 
hogy a gabonahatáridő-ügyletekre vonatkozó javaslat 
még az ülésszak bezárása előtt elkészíttessék és a ház 
elé terjesztessék.

JVietsche interpellácziót terjeszt elő az egyenes vá­
lasztójognak a képviselőválasztásoknál a községekben 
való alkalmazása tárgyában. A legközelebbi ülés hol­
nap lesz.

Bécs, jan. 4. A képviselőház költségvetési bizottsága 
beterjesztette jelentését Russnak a hirlapbélyeg meg­
szüntetése tárgyában tett sürgős indítvány felett és 
egy törvényjavaslat elfogadását ajánlja, a mely szerint a 
bélyeg az oly folyóiratoknál, a melyek hetenkint há- 
romszornál többször meg nem jelennek, valamint hirde­
tési lapoknál 1897 márczius elsejétől, minden más hír­
lapnál és folyóiratnál pedig 1898 január elsejétől meg­
szűnjék.

Berlin, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Berhner\ Tageblatt „Szatócstitkoludzás a ható»óság­
nál' czim alatt Hornig kapitány, ismert katonai 
szakiró chiffrerjével egy ezikket közöl, mely hibáz­
tatja a porosz katonai parancsnokságnak azt az 
intézkedését, hogy az a kis kaliberű lőfegyverekkel 
1895. és 1893-ban végzett kísérletek ered­
ményét eltitkolja. A kapitány azt mondja, hogy 
ez eljárásnak talán az az oka, hogy féltek, ha e 
vizsgálat eredményei széles körben ismertekké 
válnak, ez a hadsereg oüenziv szellemére karos 
befolyással lesz. A hadügyminisztérium ez el­
határozására befolyással volt az a jelentés, 
melyet Bardeleben tanár tett a császárnak. 
Azóta Coler iotörzsorvosnak arra a fűlolva- 
sásra is hivatkoztak, melyet az a római nem­
zetközi orvoskongresszuson tartott, és a mely 
nagyon pesszimisztikusan hangzott. Bircker svájezi 
katonaorvos azonban a svájezi kormánytól 
végeztetett kísérletek alapján megtámadta Coler 
állításait. Bircker azt mondja, hogy Coler tul- 
ságba megy aggodalmaival és ezt egy négy 
héttel ezelőtt megjelent munkában bőven meg- 
okadatolja. Ezt a munkát bárki megszerezheti, 
de azért a német kormány a német kísérletek 
eredményeiről szóló kimutatást csak úgy engedi 
árusítani, hogy csak szakemberek kaphatják meg 
és a vevő ezimét be kell jelenteni a hadügymi­
nisztériumnál.

Berlin, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
A tábornoki kar előtt a császár kijelentette, 
hogy a legközelebbi időben fontos katonai 
feladatok várnak megoldásra. A hadsereg 
egy intézménye se tökéletes, valamennyi orga- 
nizácziót tovább kell képezni, mert más 
országok is baladnak, melyekkel Németor­
szágnak lépést kell tartania. Ebben ezélzást 
találnak egy uj tüzérségi törvényjavaslatra.

Madrid, január 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az Imperial, Eraldo és Correspon­
dence czimü lapok jelentik, hogy levelezőiket 
Kubából visszahívták, mert lehetetlenné tették ne­
kik a szabad tudósítást. A lapok levelezőiket uta­
sították, hogy a legközelebbi gőzhajóval jöjjenek 
haza. (N. Fr. Pr.)

Madrid, jan. 4. Manillai hivatalos távirat sze­
rint, a Pasig folyó mellett vívott tegnapi ütközet­
ben a spanyolok részéről 16 ember elesett, 20 
megsebesült. A felkelők vesztesége 32 halott és igen 
sokan közülük megsebesültek. Kubai hivatalos távirat 
jelenti: Lallard csapata megverte a felkelőket 
Potreso Sacramento mellett. A felkelők 32 halottat 
és 4 sebesültet vesztettek. A spanyolok részéről 
egy tiszt és 10 katona megsebesült.

Madrid, jan. 4. Manillai hivatalos táv­
irat szerint 13 embert, kiket összeesküvés­
ben való részvétel miatt helyeztek vád alá, 
ma a hadi törvényszék Ítélete alapján 
agyonlőttek.

Newyork, jan. 4. A „Newyork Herald1 
távirata szerint az elsülyedt -Commodore 
New-Smyma“ kalózgőzös legénységét csak 
részben menthették meg. 16 ember a ten­
gerbe fulladt.

Havanna, jan. 4. Weyler tábornok ide 
érkezett.

A közönség köréből.
Uj politikai röpirat!

Nemzeti kultúrpolitikánk.
(Ajánlva a magyar kormány figyelmébe.)

Irta: SOMOGYI.
Nagy 8-adrét. Ára 30 kr.
Lapidáris rövidséggel, de a szöget a fején találva. Pseudonym 
szerző ráutal azon eszközökre, melyekkel a nemzetiségi 
knlturpolitikát helyes csapásba vezetni lehetne. Igen hatá­
sosan érvel az assimilátió mellett, s mert röpirata nincs 
híján bizonyos adagnak az attikai sóból is, érdekes elolvasni.

Kapható, a pénz előzetes beküldése után
az „Egyetértés“ kiadóhivatalában.

A Zellerin M.-féle 
gyári részvénytársaság

igazgatósága

mély fájdalommal jelenti

társulati vezérigazgató

urnák f. é. január hó 3-án történt 
gyászos elhunytál. 39753

A temetés f. hó 5-én délután 3 
órakor fog a gyászházból (VI. Eöt­
vös-utcza 26/b.) végbemenni.

Fontos uj törvény külön kiadásban.
Éppen most jelent meg! Éppen most jelent meg!

A bűnvádi perrendtartás.
(1896. XNX11I. t.-cz.)

A törvény szövegével, magyarázatokkal, a bizottsági és kép­
viselőházi tárgyalásokból kifolyó felvilágosításokkal és betű- 
soros tárgymutatóval 16-rét (zsebkiadás) összesen 514 lap. fűzve

óra GO krajczAr.
Ezen rendkívül fontos törvény, melylyel elsőknek lépünk a 
könyvpiaczra s mely az egész büntető judikaturát uj mederbe 
tereli, nemcsak a jogászvilágot s bíróságokat érdekli nagy 
mértekben, de minden honpolgárra nézve is fontos és nél­

külözhetetlen.
Kapható és megrendelhető az „Egyetértés1- kiadóhiva­
talában, a pénz előzetes beküldése esetén vagy utánvétel 

mellett is.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork. jan. 4. Búza novemberre 9372, 

májusra 89:l ,. lengeri májusra 313/4.
Chikágó, jan. 4. Búza májusra 83T/S. Ten­

geri májusra 255/s.

Iparosok az önálló vámterület
mellett.

A múlt évi szeptember havában megtartott 
országos ipartestületi kongresszus, mint annak 
idején közölt tudósításainkból ismeretes, egyhan­
gúlag hozta azt a határozatot, hogy a magyar 
iparosoknak erélyesen tiltakozni kell a közös vám­
terület ellen. mert az a kutforrása a magyar ipar összes 
bajainak. A kongresszus akkor ki is mondta, hogy 
a törvényhozáshoz ebben az ügyben tiltakozó fel­
iratot intéz. E határozat végrehajtása czéljaból a 
kongresszus központi bizottsága elkészítette az 
alabbi feliratot, melyet gróf Zichy Jenő, mint az 
országos iparegyesület elnöke fog a képviselőház­
ban beteijeszteni. A felirat Így hangzik:

Mélyen tisztelt képviselőház!
Az 1867. évi XVI. türvénvezikkbe iktatott «Vám- és 

kereskedelmi szövetség» ma már törvényes alapon közel 
30 éve áll fönn.

Ha a lefolyt 30 évi nemzeti munkálkodásnnk statisz­
tikai adatait elfogulatlanul és minden politikai vonatko­
zás mellőzésével szemléljük, lehetetlen be nem látnunk, 
hogy az a látszólagos érdek, a melynek fennforgását a 
vámszüvetség védői szeretik hangoztatni s a melynek e 
nagy horderejű szerződés vélte alapját képezni, ha fenn­
állott is, ma már éppenséggel nem létezik. Mert ma 
már Magyarország és Ausztria gazdasági ér­
dekei — tekintettel arra, hogy hazánk agrikol állam, 
mig Ausztria iparállam — egymással ellentétesek, 
süt igen gyakran összeütközők. És ha az első 
Ízben kötött vám- és kereskedelmi szövetség alkalmával 
nem vettük észre azonnal a közös vámterületből szár­
mazó hátrányokat és veszteségeket, ez egyszerűen annak 
tulajdonitható, hogy Magyarország termelési és fogyasz­
tási viszonyai akkor lényegesen különböztek a későbben 
kifejlett s máig is fönnálló viszonyoktól s áruforgalmi 
statisztikai kimutatások nemlétében, tényleges adatok 
halmazával nem volt igazolható az a hátrány és veszte­
ség, mely jelenleg — a közős vámterület fentartása 
mellett — mind nagyobb és nagyobb mérvben sulyoso- 
dik hazánkra.

A vámszüvetség s a közös vámterület felmondásának 
batárideje közeledvén, a IV. országos ipartestületi gyűlés 
megragadta az alkalmat, hogy különösen az általa ere­
zett és mondhatjuk : sinylett állapotok orvoslása végett 
rég megállapodott közvéleményét a mélyen tisztelt kép­
viselőház előtt kifejezésre juttathassa, azon reményben, 
bogy a vám- és kereskedelmi szövetség terén fennállott 
közel 30 éves múlt s ennek szomorú eredményeként 
statisztikai adatok sorozatával beigazolt óriási hátrá­
nyok és veszteségek, a melynek következményeként 
állami életünknek egész jövője veszélyeztetve 
van, arra fogják a mélyen tisztelt képviselőházat bírni, 
hogy az Ausztriával kötött vám- és kereskedelmi szövet­
ség 10 évre leendő megújítása helyett annak felbontá­
sát,, s ennek kapcsán Magyarország önálló vámterü­
letté leendő alakítását fogja elhatározni.

A vámszövetség megnjitása mig egyrészről pénzügyi 
veszteséget jelent az országra, addig másrészről állami 
életünk organizmusát támadja meg, mert hiszen 
mindazon bajok, a melyek akár a közgazdaság, akár a 
társadalmi élet terén napról-napra és mind erősebben 
jelentkeznek, kizárólag és egyedül a védelem hiányának 
tudhatók be.

Mindig veszedelmes és aggasztó állapot, ha a nemzeti 
termelés valamely ágának nincs megadva a lehetőség a 
szabad fejlődésre, vagy épen hibás és természetellenes 
eszközök tartják vissza a természetes haladástól. Ily 
aggasztó állapotot idéz elő nálunk a hazánk és Ausztria 
között fennálló vám- és kereskedelmi szövetség, a mely 
a század negyvenes éveiben oly szépen megindult ipari

fejlődésünknek mint mesterséges gát útjában áll s a 
melynek káros hatása és sérelmes volta, az utóbbi 
évek iparos-kongresszusain, a kereskedelmi és iparkama­
rákban és más illetékes szaktestületek körében állandó 
megvitatás tárgyát képezte s ma már egészen átment a 
nemzet iparosainak köztudatába, a kik nem nézhetik 
feljajdulás nélkül az ezen szövetségből hazánk iparára 
háramló károkat. Ennek a feljajdulásnak jogosultságát 
igazolják a következők:

A közös vámterület mellett Ausztria és Magyarország 
között nem lévén vámsorompó, az évszázados fejlett­
ségű, osztrák ipar szabadon árasztja el hazán­
kat termékeivel s ez által rengeteg károkat okoz a 
mi Iparunknak, a melynek csak a legutóbbi félszázad­
ban nyílt alkalma a fejlődésre s Így nem konkurrálhat 
az osztrák iparral, a melynek leküzdhetetlen versenye 
megbénítja a nagyipar fejlődését s a mai válságos 
gazdasági korszakban amúgy is nehéz viszonyokkal 
küzdő kisiparunknak úgyszólván lehetetlenné teszi az 
ekszisztencziát.

Bátran merjük állítani, hogy ha hazánk és Ausztria 
között vámsorompót ámítanának fel s ez által lehetővé 
tennék, hogy a magyar ipar egészen megizmosodjék és 
versenyképessé fejlődjék, a mihez nem hiányoznak ha­
zánkban a természetes előfeltételek: a szügségleti czik- 
keket itthon állíthatnánk elő s megmérhetetlen volna 
az a haszon, a mi ebből hazánkra háramolnék. 
Hatalmas lendületet venne iparunk s szabadon lélegze- 
nék fel egész közgazdaságunk is, a mely a vámterület 
közössége mellett rendkívüli veszteségeket szenved, mert 
az osztrák ipar érdekében életbeléptetett védvámrendszer 
előnyeiben Magyarország alig részesül, mig hátrányai — 
fogyasztásunk megdrágítása sfegyes fontosabb iparágak 
meghonositásának megnehezítése — fokozott mértékben 
sulyosodtak iparunk arányos kifejlődésére.

Hiszen a közös védvámok, a mi mezőgazdaságunk 
figyelmen kívül hagyásával, akként vannak megállapítva, 
hogy általuk Ausztria ipara a külföldi konkurrencziától 
mentve van s Így szabadon emelheti czikkei árát, a véd- 
vámoktól megengedett határig. Mi tehát drága árakon 
vásároljuk ezeket az iparczikkeket, de olcsón kell túl­
adnunk gabonánkon, mert a világpiacznak ezzel szemben 
megengedett, szabadon érvényesülő versenye az árakat 
lenyomja. Ez teszi aztán érthetővé, hogy mig Ausztria 
ipara az utolsó évtizedben is óriás, egyes ágakban több 
100 százalékra menő arányban fejlődött s mi saját ipa­
runk aránylag elenyésző csekély fejlődését nagy pénzál­
dozatokkal s az adócsavar legerősebb megfeszítésével 
fizetjük meg; sőt mezőgazdaságunk is — jó részben 
mezőgazdaság, iparunknak Ausztria részéről történő el­
nyomatása következtében — válságos állapotba jutott.

A vámterület közösségének, hazai iparunkra gyakorolt 
ez elszomorító hatása annál megdöbbentőbb és annál 
inkább követel sürgős orvoslást, mert a mezőgazdaság 
mai válságos állapota mellett nem szabad és nem is 
lehet a természeti esélyektől annyira függő mezőgazda­
ságot hazánk kizárólagos erőforrásának tekinteni, hanem 
czélul kell kitűznünk, hogy a magyar ipar szabad 
fejlődésének utat nyissunk s ez által azt olyan 
magaslatra emeljük, hogy az munkát, kenyeret adhas­
son s a gazdasági jólét biztos alapját nyújthassa akkor 
is, a mikor az elemi csapásoktól sújtott mezőgazdaság 
erre képtelen.

Az előadottak alapján bizalomteljesen kérjük a mélyen 
tisztelt képviselőházat:

Méltóztassék a magyar iparra káros, lét­
érdekeire veszélyes vám- és kereskedelmi szö­
vetségnek megszüntetése mellett Magyarország
vámterületi önállóságát törvénybe iktatni.

Mély tisztelettel
Az országos ipartestületi nagygyűlés nevében :

Hath Károly s k. Kreutzer Balázs s. k.
elnök. előadó.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Népszerű tűzbiztosítás. A tüzbiztositási intéz­

mény üdvös voltáról manapság már minden komolyabb 
gondolkozásu ember meg van győződve. Sőt igen fontos 
közgazdasági tényezőnek ismerték el mindenütt. És mél­
tán. Mert ha nem volna mód megnyugvást szerezni a 
tűzvész által okozott anyagi károk ellen, akkor megbé­
nulna minden vállalkozási mimkakedv. A bizlositásszük­
séges voltánál fogva nagyon természetes, hogy a bizto­
sítási, nevezetesen pedig a tüzbiztositási ügvgyel minden 
államban jelentékeny államférfiak is foglalkoztak és arra 
törekedtek, hogy e hasznos intézményt lehetőleg általá­
nossá tegyék. Ezért örömmel értesültünk amaz uj 
életrevaló tervről, melyet a Fondére, Pesti biz­
tosit ó-intézet újévtől kezdve életbe léptet. Ez a terv 
nem egyéb, minthogy módot nyújt a szegényebb embe­
reknek is, bár csekélyebb értékű, de reájuk nézve min­
den vagyonukat képező ingóságaikat tűz ellen biztosí­
tani. A Fonciére, Pesti biztositó-intézet ugyanis városok­
ban már 100 frtnyi értékű butorbiztositást is 
elfogad és pedig minden 100 forint után az 
egész évi díj csak SÓ krt teszen. Szóval 100 frtny1 
butorbiztositásért havonkint alig 3 krnyi dij esik! Köt- 
vényenkint összesen csupán 10 krnvi Illeték jár. Ez oly 
elenyésző csekély összeg, a melyet a legszegényebb em­
ber is megfizetni képes. És ezt annál inkább meg fogja 
tenni a kevésbbé tehetős ember, mert ő rendszerint 
a nap legnagyobb részét a házon kívül — munkában — 
tölti és Így lakásában a tűz keletkezésénél nem lé­
vén, nem áll módjában kis, de nehezen szerzett 
vagyonát megmenteni. Vájjon volna-e valaki, a ki ily 
csekély áldozatot saját jóvolta érdekében nem hozna ? 
Azt hisszük — ilyen nincsen ! Bármily kisszerűnek is 
lássék a dolog, de mélyebben behatolván annak lénye­
gébe, mégsem tagadható meg annak fontos volta. Mért- 
módot nyújt mindenkinek — még a legszegé­
nyebbnek is — elenyésző csekély dij mellett 
vagyonát az elemi veszély okozta anyagi kár 
ellen biztosítani. Ez újítás megkönnyíti továbbá az 
államnak abbeli törekvését, hogy a polgárokat anyagi 
romlástól megóvja és mindenesetre örvendetes, hogy 
hazánkban a magántőke a közgazdasági érdekeknek 
ilyképpen is szolgálatába áll. A Fonciére. Pesti biztositó- 
intézet valóban hazafias és humánus eszmét honosít meg 
és csak üdvözöljük érte ez egyre jobban tért hóditó 
hazai intézetet.

* A magyar királyi államvasutak párkány­
imnál állomásának kibővítése. A magyar királyi 
államvasutak párkány-nánai állomásán a felvételi épület 
és a vágányok a megnövekedett forgalom lebonyolítá­
sára immár elégtelenek. A mutatkozó szükség pótlása 
czéljából a magyar királyi államvasutak igazgatósága a 
vágányzatnak kibővítését három uj vágánynyal, egy kü­
lönálló vendéglő-épület emelését, végre a felvételi épület 
átalakítását vette tervbe. A jelzett munkálatok kapcsán a 
fütőházi telep is áthelyezendő. A kereskedelemügyi minisz­
ter a bővítésekre és átalakítási munkákra nézve közigaz­
gatási bejárást rendelt el, s minthogy a bejárás alkalmá­
val létrejött megállapításokat megfelelőknek találta: en­
gedélyt adott a jóváhagyott terv végrehajtására. A ki­
bővítés költségei 167.000 forinttal vannak előirányozva.

* UJ iiemélydljiiabii a német-osztrák-magyar- 
romin forgalomban. A m. kir. államvasutak igazga­
tóságának értesítése szerint, az elől említett forgalom­
ban ez évi január l-ére már hirdetett uj személy- 
díjszabás csak ez év február hó 1-én fog életbe lépni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Répatermelők kartelje. A nyitra-pozsonvi és 

barsmegyei répatermelők ma Pozsonyban gróf Esterházy 
Miklós elnöklete alatt gyűlést tartottak, a melyen ki­
mondták, hogy a czukorgyárosokkal szemben védszövet- 
séget alakítanak. Jelen volt 100 termelő, a kik mintegy 
50.000 holdat képviselnek. Ezek nyomban aláírásukkal 
kötelezték magukat, hogy 88 krajezáron alul nem ter­
melnek répát. Egy 24 tagú bizottságot választottak, mely 
a szerződési feltételeket megállapítja és a szerződéseket 
megköti.

SORSOLÁS.
— A magyar állami XIX-lk Jótékonysági sors­

jegyeknek deczember 28-ikán tartott húzásán, a la­
punk január 1-én megjelent számában közölt főbb nye­
reményeken kívül egyenkint 100 frtot nyertek: 41—48 
49-36 67-1 113—17 130-90 246-74 460—52 
466-85 562-34 617-11 078-51 691-63 706-6 
744-25 1048—76 1109—14 1181—12 1190-98 1266 
—82 1350-38 1362-20 1387-63 1401 — 17 1588— 
94 1632—70 1675—12 1683-57 1712-64. 1718—87 
1833-95 1871-60 1907—40 1918-22 1943-94 1960 
-24 1970-82 2117-20 2181-20 2231—36 2247— 
87 2349-30 2467-36 2561-12 2837-99 2856—48 
2859-76 2898-83 2970—62 2977—2 és 2994-67. 
Egyenkint 60 frtot a következő sorsjegyek nyertek: 
13-90 25-89 24-51 48-53 52-15 58-92 66—76 
77—6 86-77 112—89 119-45 128-19 135—79
137-99 168-94 210-78 217—40 225-82 230-2 
288-61 325-44 345-13 398-91 440-9 358-90
464-58 496-87 519-49 607-30 618-10 626—36 
440—67 656—2 609—11 677—79 682-20 708—92 
709-1 717—74 718—83 719—70 726-64 73Í—89
749—51 782-8 783-93 802-80 803-1-5 826—49 
837—71 884—33 885-41 886—21 892-HS 920-34
922-53 926-77 937-93 952-57 955—53
966-56 1015-93 1001-95 1003-51 1004—53
1009-28 1015-93 1010—82 1024-57 1033-7
1042-49 1057-99 1101—88 1108-61 1136—89
1143-30 1161-27 1200—56 1228—46 1272-28
1274-33 1284-16 1285-40 1300-36. 1305—71
1308-36 1368-43 1393-88 1401—17 1424-72
1444-23 1456—54 1480-70 1486—85 1501—41
1502—5 1503-81 1509-97 1530—47 1545—47
1548-13 1549—17 1556-95 1557—59 1571—96
1573-49 1577—92 4579-64 1590-94 1594—30
1602-33 1619—92 1621-49 1632-70 1660-64
1662-27 1664-62 1679—75 1692-41 1699—35
1701-29 1747—26 1758—58 1767—23 1777-97
1780-12 1789-90 1798-3 1800-71 1827-91
1830 - 63 1836-8 1840-30 1852-21 1902-64
1906-36 1929-12 1945-58 1956—40 2030-70
2040-9 2074—29 2087-8 2088-80 2091-35
2121-60 2174-52 2184-41 2188-96 2210—44
2218-76 2225-71 2306-86 2317-27 2318-10
2338-98 2340-17 2355—29 2360-11 2385-71
2407—12 2423-98 2428 - 77 2438-17 2447-59
2488—95 2492—60 2502-2 2532-52 2543—37
-5ü7—57 2563-100 2568-29 2612—20 2617—5
2623—25 2626-57 2638-84 2644-72 2648-81
2651—64 2685-52 2691 -21 2738-87 2751—31
2753—32 2762-29 2766—19 2771—51 2802-70
2S2S-57 2831-73 2846-85 2892—40 2914-59
2920-60 2929-31 2932—20 2945-14 2954—67
2996-84. Végül egyenkint 10 frtot nyert a következő
30 sorozatszám alá eső 3000 sorsjegy : 40i 421 706 
744 877 949 1182 1188 1253 1427"l492 1754 1863 
1915 2019 2096 2187 2224 2311 2336 2381 2407 
2552 2573 2595 2601 2600 2797 2840 és 2879.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*r A pénzplaczról. A múlt év utolsó napja elé a 

nemzetközi pénzpiaczon mindenütt aggogalommal tekin­
tettek, attól tartván, hogy a nagy kereslet nagyon szűkké 
és drágává fogja tenni a pénzt. Erre az ultiméra tehát 
már hosszabb idő óta készültek a pénzintézetek, lehető­
leg nagy tartalékokat gyűjtöttek és éppen ennek köszön­
hető, hogy a deczemberi ultimója várakozás ellenére 
simán folyt le és ujesztendő óta mindenütt javultak a 
pénzpiacz viszonyai. Londonban az év vége felé na­
gyon keresett volt a pénz, az angol banknál nagy benyúj­
tások voltak és a magánkamatláb 3%ll,r,"ra emelkedett. 
Azóta azonban ott is lényegesen megkönnyebbült a pénz­
piacz helyzete. Berliniben az eddigi pénzszükséget pe­
dig meglehetős pénzbőség váltotta fel. A magánkamatláb 
3:1/4%-ra csökkent, tehát már l;,/4 százalékkal olcsóbb, 
mint a hivatalos bankkamatláb, holott eddig a bank­
kamatlábon alul egyáltalában nem lehetett a váltókat 
elhelyezni. Parisban a pénzpiacz helyzete1 változatlanul 
kedvező, a magánkamatláb 2" ,,. Becsben szintén lénye­
gesen javult a helyzet és a nvilt piaczon elsőrendű vál­
tókért már 3"/s százalékon kínálják a pénzt. Budapes­
ten is javult a helyzet az ultimó óta, a pénzkereslet 
nagyon gyenge, de a kamatlábak változatlanok.

**■ Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank ma 
tette közzé a deczember 31-ikéröi szóló kimutatását. A 
hiteligények az ultimó alkalmával igen jelentékenyek 
voltak. A váltótárcza 26,604.491 forinttal, a lombard- 
üzlet 3,058.640 forinttal emelkedett. A bank árukészlete 
ezúttal is csökkent 2.141.504 forinttal és pedig az arany- 
készlet 1.265.373 forinttal, az ezüstkészlet 36.478 frttal, 
a devisekészlet 839.154 forinttal. A bankjegyforgalmat 
26,697.910 forinttal kellett szaporítani és e között már 
6.503.000 forint adóköteles bankjegy van, holott a 
deczember 23-iki kimutatás alkalmával a banknak még 
22,016.0(10 forint adómentes bankjegytartaléka volt. A 
főbb tételek, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti téte­
lekkel, a következők voltak 1896 deczember 31-én:

érczkészlet aranyban 
« ezüstben 

váltótárcza . . .

1996
mill ió forintokban

167-8 250-9 322-4
139-2 126-6 125-7
180-2 219-5 217-5
38-5 46-3 33-4

507-8 619-8 659-7
13-8 25-4 29-8

7-2
31-2 6-5

ivai'orszáí» és Ausztria-

bankjegyforgalom . . . .
giro-betétek..........................
adómentes bankjegytartalék . 
Adóköteles bankjegyforgalom

között a következőképen oszlott meg deczember 31-én:
Váltótárcza Lombardüzlet

1896. decz. változás nov. 1896. decz; vált. nov. 
Sl-ik^n 30. óta 31-ikvit 30. óta

millió forintokban

53-22 + 8-81 3-29 + 0-33

33-80 - 0-64 
5711 +10-74

3-92 + 0-16 
16-06 + 3-88

73-45 + 8-83 10-14 + 0-74

Budapesten . .
A magyar fiókin­

tézeteknél . .
Becsben . . .
Az osztrák fiók-

intézeteknél .____________________________ _
Összesen: 217*59 27*73 33-41 5*13

A német birodalmi bank is ma tette közzé 
kimutatását, mely — mint Berlinből táviratozzák 

a következő: Aktívák: érczkészlet kur- 
ráns német pénzben, aranyban. vagy kül­
földi pénzekben fontját 1392 márkával számítva
804,556.000 (— 50,584.000) márka, birodalmi' pénztári 
jeevek 16,309.000 (— 2,304.000) márka, egvéb bank­
jegyek 9.493.000 (— 345.000) márka. váltók
790,951.000 (+ 84.765.000) márka, lombardköve- 
telések 197,203.000 (+ 80,456.000) márka, értékpapírok 
6.423.000 (— 325.000) márka, egyéb aktívák 54,083.000 
(+ 5,826.000) márka. Passzívák: Alaptőke 120.000.000 
márka, tartalékalapok 30,000.000 márka, bankjegy- 
forgalom 1.257,925.000 (+ 163,762.000) márka, egyéb na-



1891
1897

ponta esedékes kötelezettségek 443,320.000 ( 
márka, egyéb passzívák 27,797.000 (+ 
márka. A mellékhelyeken deczember havában 1.9 / d,-z i».suu 
márkát számoltak el. A mostani kimutatás sz*™ a 
német birodalmi banknak 134,147.000 márka adóköteles 
bankjegye van forgalomban.,

** A főváros ötvenmillió« kölcsöne. A főváros 
kölcsönüíTi bizottsága ma délelőtt Márkus József 
polgármester elnöklete alatt tartott ülésén foglalkozott 
azzal a helyzettel, melyet a Magyar általános hitelbank 
vezetése alatt álló pénzintézetek lemondása teremtett. A 
bizottság elhatározta, hogy az ajánlati tárgyalást 
az előre megállapított formában a csütörtök 
délutánra egybehívott rendkívüli közgyűlésen 
mégis megtartja. Ez a közgyűlés fog tehát határozni 
a felett, hogv a Magyar agrár- és járadék-bank ajánlatát 
elfogadják-e vagy sem. Csütörtök délelőtt a kulcsunugyi 
bizottság és aztán a pénzügyi bizottság és végul a 
tanács fog e tárgyban ülést tartam. A kulcsunugyi 
bizottság délelőtt tiz érakor nyitja fel az agrárbank által 
benyújtandó ajánlatot. Elhatározták továbbá, hogy a 
kölcsönügyi bizottság délelőtt kilencz és fel órakor egy 
minimális árfolyamot fog megállapítani, a melyen alul 
a kölcsön nem "köthető meg. Ezt a határozatot egy zárt 
borítékban fogják megöl izni az ajánlat felbontásáig, úgy. 
hoey erről előzetes tudomást az agrárbank nem szerez­
het. Az aerárbank ma azt ajánlotta a bizottságnak, 
hogy már most hajlandó a kurzus tekintetében ajánlatot 
tenni és a bizottsággal tárgyalni, ebbe azonban a bízott- 
ság nem ment bele.

.* A német gabonatőzsdék mozgalma. Berlinben
— mint tudósítónk táviratozza — a mezőgazdák szövet­
kezete felhívja a kormányt, hogy a szabad, vagy a mint 
ők mondják, a wads tőzsdéket szüntesse meg. A Kreuz- 
zeitunz azt tanácsolja, hogy várják meg. meddig fogja a 
róka odújában kitartani, őt onnan kikergetni egyelőre 
nincs ok. A terménytőzsde ma ép oly üres volt, mint 
szombaton. A szabad tőzsdén az üzlet szervezése látható 
haladást tett. Az üzlet ott élénk volt. Pózenben az uj 
tőzsdeszabályzat életbelépése óta tartott mai első napon 
a gabonatőzsde tagjai egy káréházban gyűltek össze és 
ott bonyolították le üzleteiket. A tőzsdeteremben csak a 
kereskedők egyesületének nehány elnökségi tagja és az 
állami biztos volt jelen. A kereskedők egyesületének 
közgyűlése, melyben a berlini tőzsde feloszlatását hatá­
rozzák el. péntekre van kitűzve. Boroszlóban több ga­
bonakereskedő gyűlést tartott, melyben elhatározták, 
hogy nem csatlakoznak a berlini kereskedők egyesületé­
nek javaslataihoz.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Január 4. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben ismét a szilárd irányzat ju.Qit 

érvényre, mivel a kínálat mérsékelt volt, míg a malmok 
tovább is élénk vételkedvet tanúsítottak. Búzában a 

forgalom mintegy 40.000 métermazsára tehető, me y 
5—10 krral magasabb árakon kelt el. A spekuláció 
Uőven hozza beraktározott áruját a piaczra. míg vidéki 
áruban gvenge a forgalom, és épen ebben rejlik az 
oka, hogy a malmok magasabb árakat engedélyeznek, 
mert attól tartanak, hogv később meg nehezebben jut­
nak áruhoz, mig ők sok lisztet adtak el előre es a kül­
föld is élénken vásárolja a finom liszteket. A mai leg­
magasabb ár 8.85 írt volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, 
míg a legalacsonyabban. 8 írton, a 73.5 kilós febérmegyei 
kelt el. Egy rakomány bulgáriai búza is kelt el /6.3 
kilós minőségben 7.90 frton. vám nélkül. Rozsban 
gvenge forgalom mellett az árak változatlanok, maradtak 
es elkelt néhány waggon 6.70—6.80 Irton. Árpa kevés 
érdeklődésben részesült: takarmányárpa 4.05 frton kelt 
el, mig égetni való árpáért 5.10—5.90 frtot fizettek 
helvben. Zabban gyenge a kereslet, az árak azonban 
tartottak maradtak és elkelt 600 mm. 5.80—6.15 Irton. 
Tengeri valamivel szilárdabb és 3.40—3.45 forinton 
jegyeztetik helyben vagy Kőbányán. _

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 900 mm. 80 k. és 300 mm. 
<U k 8 '5 frton. 200 mm. 80 k. 8.80 frton. 100 mm. 
50 k.. 400 mm. 815 k„ 1000 mm. 80 k„ 1000 mm. 
79 k. és 500 mm. 79 5 k. 8.75 frton, 100 mm. 79 6 k., 
100 mm. 79 k. és 200 mm. 79 k. 8.70 forinton, 
400 mm. 79 k. 8.75 frton. 100 mm. 79 k. 8.65 frton, 
100 mm. 76 5 k. 8.25 frton (szívós), mind három hó­
napra.

Pestvidéki ■ 200 mm. 79 k. 8.70 forinton, 200 
mm. 75'5 k. 8.75 forinton. 100 mm. 77 k. 8.— frton 
.szívós), 1800 mm. 80 k. és 3000 mm. 79 k. 8.85 frton, 
mind három hónapra.

Fehérmegyei : 200 mm. 73 k. 7./C% forinton, 
400 mm. 77 5 k. S.62'/, frton, 300 mm. 77 k. 8.60 
forinton. 950 mm. 72 5 ‘ k. 8.— forinton, mind három 
hónapra.

Makói: 1200 mm. 79-7 k. és 2300 mm. 79-3 k. 
> 90 írton, mind három hónapra.

Bácskai: 300 mm. 76 5 k. 8.50 frton, három hó- 
napra.

Felsötiszai ■ 400 mm. 31 k. 8.80 frton, három hó- 
napra.

Raktárára: 2000 mm. 80 k. 8.95 frton, 2200 
mm. 78 k. 8.60 frton, 1400 mm. 78 k. _Sj65 frton, 
1U.00O mm. 77 k. és 5000 mm. 76 k. 8.55 forinton, 
1500 mm. 76 k. 8 45 forinton, mind három hónapra.

Bolgáriai : 2000 mm. 76-3 k. 7.90 frton, tranzitó, 
három hónapra.

Zab : 100 mm. 6.15 frton. 100 mm. 6.15 frton. 100 
mm. 5.97 V, frton, 200 mm. 5.85 frton, 100 mm. 6.80 
forinton, készpénzen.

gzokv&nyroza tavaszra mintegy 8000 mm. 6.91,
6.92, 6.93, 6.94 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 3.94,
3.95, 3.96 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartott maradt az irányzat és az 

árak fölfelé törekedtek, úgy, hogy az összes gabona- 
nemüek fokozatosan emelkedtek. A forgalom meglehetős 
élénk volt. — Köttetett:

Szokvinybuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 8.4/,
8.48, 8.47 Irton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6..la,
6.96, 6.97 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. ■v.J6, 
3.95, 3.96 forinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvinybuza 1897. tavaszra .........
Szokványrozs tavaszra .....................
Tengeri 1897 május—jnniusra .........
Szokványzab tavaszra............. ............
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ...

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek magasabb árjegy­

zései folytán igen szilárd hangulat uralkodott, a speku­
láció élőnk vételkedvet tanúsított, mire az árak lénye­
gesen emelkedtek. A forgalom különösen buziban igen 
élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm. 3.48, 
8.47, 8.46, 8.47, 8.48, 8.49, 8.50. 8.49 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 4.000 mm. 6.9/, 
6.9S frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.90,
3.97, 3.98 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szocványbuza 1897 tavaszra ...................  frt 8.49—8 uO
Szokványbuza őszre ........................
Szokványrozs 1897 tavaszra....... ............
Tengeri 1897. május—júniusra...............
Szokvánvzab 1897 tavaszra....................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

. frt 3.40-8.45

. Irt 6.95—6.90

. frt 3.95—3.97

. frt 5.93—6.—

. frt 11.35-11.45

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárukban értendők. Szokásszerüleg a bízott lenesek tel- 
ies (brutto) súlyából az éleire páronkint 4o tigr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 szazaiét vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) «Uly a vétetik 
Irán vadónak. . , 4

Sertés-létszám: 1897. évi jan. ho 1. napjan volt 
készlet 5887 db, jan. 2-3. napján felhajtatol 
640 db, jan. 2-3 napján elszállittatott 364 db, 
jan. 4. napjára maradt készletben 6163 db. A hizottsert .s 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti kon inm-sertésvásár.
Budapest, január 2. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fö- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
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frt C.97—6.98 
frt 3.96-3.97
frt 6.----- 6.01
frt 11.4C-11.5C

Hivatalos effektiv-árak:

Busa bánsági nj . 
tiszavidéki uj .

............. 77-St klg.

............  77—31 .
— pest vidéki uj .............. 77-81 „
— tehénn. uj .............  77—SÍ „

bácskai uj .............. 77—81 r>
_ román „ .............. 76—78 fi
_ szerb „ .............. 76----- ft
_ bolgár ^

..." ..." 70—72
ff

Ross elsőrendű uj 
máso Ír. , ”

Árpa takarmány „ 7. "60-62" ff
— égetni való n .............. 62—64 ff

sörfőzdéi , ........ 6-4—66 f,
Zab uj .............. 39-41 tf
Tengeri bánsági ó .............. — jt

— másnemű uj .............. —.— n
Repeső káposzta uj ............ — n

— bánsági .............. —-— f)
Köles ó .............. — n

frllíl Mig
8.20—8.85 
8.45—8.9C 
S.40—8.85 
8.10—3.85 
$.50—8.9b

6.75—6.SC 
6.70—6.75
4.----- 4.35
5.10—5.9C 
6.50—8.— 
5.7C—6.10 
4.15—4 50 
4.05—4.10 

11.75—15.25

5.30—5.60
HatArldoüzIet. Az amerikai piaczok ismét a szilárd 

iránvzatra tértek vissza: Így New-korkban az árak 11. t 
centtel emelkedtek, mert külföldi vételek, valamint a 
rossz időjárásokozta károk, továbbá argentiniai hirek, 
melyek szerint a téli buzavetésekben viharok pusztítanak, 
az üzletet kedvezően befolyásolják. Chicagóban az üzlet 
szintén szilárd menettel indult és fedezésekre, valamint 
Liverpoolból érkezett vételmegbizásokra az árak ugyan­
annyival emelkedtek, mint Nevv-\ orkban. Londonban 
gyenge forgalom mellett szilárd volt az üzlet irányzata. 
Berlinből Írják, hogy a gabonaüzleti érdekeltek szabad 
egyesülete által látogatott uj helyiségekben oly élénk 
forgalom fejlődött, mint már hetekkel ezelőtt nem volt 
tapasztalható, mert a rég tartózkodó vételkedv nagyobb 
erővel tört ki és a jó kereslet az árakat lényegesen meg­
javította. A mi piaczunkon a szilárdabb amerikai jelen­
tések folytán szintén emelkedő irányzatban mozgott a 
forgalom. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 8.41, 

8.43, 8.43, 8.44, 8.43, 8.42, 8.43, 8.44, 8.45 frton.

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan irányzat mellett tel 

iesen üzlettelen volt.
Szesz nyersáru jegyez 14 50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma erőteljesen megszilárdult. A 

külpolitikai hirek ma sem hangzottak ugyan teljesen 
megnvugtatólag. a spekuláczió azonban ezeket figyelmen 
kívül hagyva, szívesen engedte magát át azon kedvező 
impulzusnak, melyet a vasutak emelkedő bevételei nyúj­
tottak. S minthogy reményű, hogy a januári esedékes­
ségek hatása is nemsokára érezhetővé fog válni, bevá­
sárláshoz fogott. Az üzérkedés! értékek közül ezúttal 
magyar hitelbank s az osztrák-magyar államvasut állot­
tak á forgalom első terében s az előbbi árjavulása közel 
4 írtra, az utóbbié pedig 2 frtra rúg. Magyar bankok 
tartvák. A rimamuráuyi vasmű 1 írttal^ drágábban ke 
restetett vételre. A helyi piaczon a hangulat szintén 
igen barátságos maradt, a forgalom azonban némileg 
csökkent. Valuták és érczváltók alacsonyabban záródnak.

Elötőzsde.
Az előlőzsde barátságos hangulattal nyílt meg. A for 

galom meglehetősen élénk étr a két hitelrészvény. főleg 
pedig az osztrák-magyar államvasut emelkedő jegyzése­
ken élénk kereslet tárgyai. Kívülük még a rimamurányi 
vasmű részvényei vásároltattak helyi számlára. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 375.30—376-ig. magyar 
hitelbank 410.75 —413.50-ig, osztrák-magyar államvasut
362.50— 364.25-ig. rimamurányi vasmű 240—240.25-ig. 

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 376-376.10, magyar hitelbank 413.50— 
413.75, osztrák-magyar államvasut 364.25—364.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat még jobban megszilárdult 

s főlee a magyar hitelbank, valamint az osztrák-magyar 
államvasut jelentékeny árelőnyre tettek szert. A leszá­
mítoló bank, a jelzáloghitelbank s a rimamnrányi vasmű 
emelkedő jegyzéseken keresvék. A helyi piaczon a pénz­
intézetek, köszénbányák s a városi vasutak magasabb 
árfolvamokon találtak vevőkre. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 376.40—376.90-ig, magyar hitelbank
413.75— 415-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
256.50— 256.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
104.—104.50-ig, ~ magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
249.50— 249.75-ig, osztrák-magyar államvasut 364.— 
365.25-ig, déli vasút 94.50—95.--ig, rimamurányi vasmű 
240—24u.50-ig, magyar koronajáradék 99.60—99.65-ig, 
magvar aranyjáradék 122.2o—122.30-ig. budapesti villa­
mos városi vasút 274—274.50-ig. — Helyi értékekben 
a következő kötések jöttek létre : budapesti villamossági 
részvények 136—136.50, közúti vaspálya 294.50—295. 
— Befektetési értékek közül forgalomban voltak : magyar 
re^alekártalanitási kötvények 100.7o—100.85, jelzálog­
hitelbank 4' „%-os záloglevelei 100.20—100.30.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 376.80—377.90, magyar hitelbank 415—415.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.50—256.75,
magvar ipar- és kereskedelmi bank 104.----- 104.25,
magyar jelzáloghitel bank II. kibocsátás 249.;>0 249.75, 
oszfr'ák-magvar államvasut 365—365.25, déli vasút
94.75— 95.—, rimamurányi vasmű 240.25—240.75, ma­
gyar koronajáradék 99.60—99.75. magyar aranyjára­
dék 122.25—122.30, budapesti villamos városi vasul 
274.-274.25.

Praemlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.—, nyolez napra 7—8.—, január végére 12.— 
14.— forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén Berlin magasabb jegyzései s az arbi" 

trage mind sürgősebben nyilvánuló kereslete az üzérke* 
dési értekéknek jelentékeny áremelkedését idézte elő. A 
két hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasutban 
a napi legmagasabb jegyzések kerülnek fülszinre s ma­
radnak zárlatkor érvényben. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 37C.80—377.80-ig, magyar hitelbank 415.50
— 416.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.50 
—256.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50
— 104.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 249.50 
—249.75-ig, osztrák-magyar államvasut 365—365.7ü-ig, 
déli vasút 94.25—95.—ig, rimamurányi vasmű 240.25— 
240.50-ig, magyar koronajáradék 99.60—99.75-ig, ma­
gyar aranyjáradék 12-2.25—122.30-ig, budapesti villamos 
városi vasút 274—274.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 377.50— 
377.60, magyar hitelbank 416.----- 416.25, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 256.50—256.75, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 249.50 -249.75, osztrák-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzade.
Becs. jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai elG- 

tőzsde elején az irányzat bágyadt volt, a szombat esti 
külföldi 'tőzsdék bágyadt záró jegyzései következté­
ben. De csakhamar; megváltozott a hangulat, mert 
a sorompókon folytonosan jó vásárlási kedv mu­
tatkozott és egyes iparértékekben és vasúti részvényekben 
jelentékeny vásárlások történtek. Ennek hatása alatt a 
coulissében is megszilárdult az irányzat és főleg az 
unionbank részvényeit vásárolták emelkedő árakon arra 
a feltevésre, hogy a Budapest fővárosi kölcsönt az Umon- 
bannkal szövetkezett Agrár-bank fogja megkapni. Allam- 
vasuti részvények szintén emelkedtek. Valuták üzlettele* 
nek és változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 3/o.b/, 
magvar hitelbank 412.—, unionbank 301.—, Länder­
bank 249.75, osztrák-magyar államvasut 364.—, déli 
vasút 94.75, északnyugati vasút 271.—. alpesi bánya- 
társaság 87.50, rimamurányi vasmű 240.60, prágai 
vasipar 668.—, májusi járadék 101.82, török sorsjegyek 
51.—j huszfrankos arany 9.521/.,, német birodalmi 
márka 58.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a szilárd irányzat tartva maradt.

- Jegveznek: Osztrák hitelrészvény 376.50, magyar 
hitelbank 412.50. Länderbank 249.75, union bank 302.2.), 
anglo-bank 158.—, bankegyesület 259.75, osztrák-magyar 
államvasut 364.62, déli vasút 94.75, elbavölgyi vasút 
276.25, északnyugati vasút 271. —, alpesi bányatársaság 
87.50, rimamuránvi vasmű 240.—, prágai vasipar 
672.—, májusi járadék 101.80, magyar koronajáradék 
99.60, török sorsjegvek 51.—, német birodalmi márka 
58.80.

Később is kedvező marad az irányzat és a coulisse- 
értékek árfolyamai tovább emelkedtek. Érczváltók és va­
luták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Os7.trfik hitelrész* 
vény 370.37, magyar hitelbank 414.50, anglo-bank 
158.—, union-bank 300.50, Länderbank 250. , bank-
egyesület 260.25, osztrák-magyar államvasut 304.50, 
déli vasút 95.—, elbavölgyi vasút 276.25, dunagőz- 
hajózási részvények 496.—, alpesi bányatársaság 
S7.30, májusi járadék 101.90, osztrák koronajáradék 
101.—, török sorsjegyek 50:80, magyar koronajáradék 
99.65, német birodalmi márka 58.78. Kissé gyengült.

Becs, jan. 4. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.20, tiszai és szegedi kölesensorsjegy 
137.75, magyar vasúti külcsín ezüstben 101.35, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.75, magyar leszámitoló- és 
váltób.-részvéuv 255.—, magyar kereskedelmi bank 
1202, magyar koronajáradék 99.60, 4%-os magy. föld­
tehermentesítési kötv. 97.50, magyar hiteíbank-részvénvek 
413.—, magyar nveremény-k.-sorsjegy 151 70, Sassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű 
240 50.

Bécs, jan. 4. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os 
papir-járadék 101.90, 4%-os osztrák aranyjáradék
122.90, 1860. sorsjegy 147.25, osztrák hltelsorsjegy
197.—, angol-osztrák bank 158.—, bécsi Bankverein 
260.25, osztrák-magyar bank 953.—, déli vasút 'ész 
vény 97.—. dunagőznajózási társulat 495.—, dohány 
részvény —, cs. és kir. vert arany 5.37, német 
bankváltók 58.75, 4'2%-os ezüstjáradék 101 90, osztrák 
koronajáradék 101.—, 1864. sorsjegy 1$7.75, osztrák
hitelintézeti részvény 376 25, umon-bankrészvény 300.75, 
osztrák Länderbank 250 -, osztrák-magyar államvasut 
364.50, elbavölgyi vasút 270.25, alpesi részvények 87.30, 
20 frankos arany 9.52'/,, londoni váltóár 119.95. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 377.75, 
magyar hitelbank 415.50, angol-osztrák bank 158. , 
bankegyesület 260.50, union-bank 301.- Länder­
bank 250.—, osztrák-magyar államvasut 365.50, déli 
vasút 95.—, elbavölgyi vasút 276.25, északnyugati 
vasút 270.50, török dohányrészvény —, rimamurányi 
vasmű 241.—, alpesi bányarészvények 87.40, májusi 
járadék 101.90, magyar koronajáradék 99.65, tö­
rök sorsjegy 50.80, német birodalmi márka készpénzen 
s ultimóra 58.77.

tengeri vasút 96.12. Német vasutak /m,árdak 
gyár aranyjáradék 104.-, magyar koronajáradék 100.2L 
orosz konzolok 103.25, orosz 3%-os aranyjáradék 
92.10 mexikói 96.30, német birodalmi kölcsön 9B.W. 
Bányaértékek szilárdak. Laura-kohó 164.80, dortmundi 
49 75 boehumi 163.40, gelsenkircheni 170.25, harpem 
176.-, Hibernia 180.25, Trust 193.87, északnémet 
Lloyd-részvények 113.87, hamburg-amenka. csomag- 
hajózási részvények 135.—.

Berlin, jan. 4. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103 90, magvar koronajáradék 100.10, osztrák h 
részvény 230^70, osztrák-magyar államvasut 1.JJ.4U, 
osztrák déli vasút 41.—. Sziláid. . .Frankfurt, jan. 4. (Esti tőzsde.) 0í;‘rák J"‘?’ 
részvény 320.12, osztrák-magyar atlamva-ut élű.zu, 
oszlrák'déli vasút 83%, alpesi bányatársaság /4..3U.

"7Hamburg, jan. 4. osztrák ezüstjáradék 86.80, osztrák 
hitelrészvény 319.20, osztrák 1860-as állami sorsjegy 
127.50, osztrák-magyar államvasut /87.50, osztrák deli 
vasút 199.25, olasz járadék 92.—. Szilárd

Hamburg jan. 4. (Esti tőzsde). Osztrák_ hitelrész­
vény 320.—,’ osztrák-magyar államvasut 200.2:i. Szilárd.

Párls, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdét az arrangement vette igénybe és 
az üzlet korlátolt volt. A reportpénz nagyon drágult, a 
kamatláb 4'/.,%-ra emelkedett. Olasz járadékért 18-19 
centimeot követeltek, mindamellett a hangulat nagyon 
szilárd volt és az olasz járadék még emelkedett is. Já­
radékok szilárdak volt. Külső spanyol járadék 65 centime- 
mal magasabb. A török értékek piaczán kedvező volt a 
hangulat, de minden nagyobb mozgalom nélkül. B 
sorozatú járadék 33, C sorozatú 20.95, D sorozatú 
20.35. A bankértékek piacza nyugodt volt. Länder, 
bankrészvény 551-ig emelkedett. A zárlat a leg 
magasabb árfolyamokat látta. Jegyeznek : 3%-os fran
czia járadék 102.53, törleszthető járadék 101, 3'/,%-os 
járadék 106.—, Banque de France 3615.—, Crédit 
Foncier 670.-, Szuez részvények 3375.—, egyip 
tömi kölcsön 509.—, spanyol külső járadék 61%, 
magyar aranyjáradék 1053/s, olasz járadék 93.80, orosz 
103.—, uj 3%-os orosz kölcsön 94.—, portugál 3%-os 
kölcsön 2ü%6, ottomán bank 532.50, osztrák^ Län­
derbank 551.—, osztrák-magyar államvasut 788.—, 
osztrák déli vasút 225.-, Rió-Tinto rézbánya 656.-.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 102.50, 3'/,%-os járadék 106.—, törleszt­
hető járadék 101.-, magyar aranyjáradék 105.68, 
osztrák aranyjáradék 104.60, olasz járadék 93.80, 
osztrák-magyar államvasut 795.—, osztrák déli vasút 
2-24.—, osztrák földhltelrészvér.y 1275.—, osztrák Län­
derbank 551.—, alpesi bányatársaság 194.—, török 
dohány-részvény 315.50, Banque de Paris 819. , 
ot'oman bank 533.—. Szilárd.

London, jan. 4. (Megnyitás.) 2 
1191/ osztrák déli vasút S1/,.

London, jan. 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101%. osztrák déli Jvasut S%, ezüst 29'3/,c, 2%%-os 
angol consol 112*/8, uj spanyoljáradék 60% olasz jára­
dék 90'/j, 4%-os rúpia 63%, Canada Pacific-vasut 57%. 
Magánkamatláb 3%. Tartott.

Külföldi értéktöz»d«k zírlat..

Prága. jan. *. jfyersczukor Aussigban 12-12.'/,
forint, februárra 12-12% forint. Finomított kész 
áru Prágában 32'% frt.

Berlin, január 4. Búza, rozs magasabb, zab javult 
olaj szilárd, szesz csendes.

Hamburg, jan. 4. jfyersczukor januárra 9.20 
februárra 9.35, márcziusra 9.45, májusra 9.621/, 
junius-júliusra 9.82'/,, augusztusra 9.92'/,, oktoberr. 
9.87'/, márka 50 kilonkint 

Hamburg, január 4. Kávé márcziusra o3.— 
májusra 53'/„, szeptemberre 54'/, fillér fontonkint.

Párls, jan. 4. Búza, liszt szilárd, olaj lanyha, szés, 
nyugodt. Idő: szép.

Havre, jan. 4. Kávé márcziura 64'%, négy hónapra 
65y* frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.

Becs (St. Marx), jan. 4. (Távirat.) A mai vásárra 
felhajtatott 2197 magyar fajta, 199 gácsországi, 233 
bukovinai, 884 németországi, összesen 3503 szarvas 
marha, közte 97 sovány állat. Az irányzat lanyha volt 
és az árak"'/,—1 frltal csökkentek. — Jegyeztek méter- 
mázsánklnt élő súlyért: Magyar fajta hízott ökrök 
első rendű 36—38'/, forintot, másodrendüek 31 — 
34 forintot, harmadréndüek 27 — 30 forintot, gács­
országi hízott ökrök elsőrendű 37 - 39 frtot, kivételesen 
43 frtot. másodrendű 32—35 forintot, harmadrendű 
27—31 forintot, németországi hízott ökrök elsőrendű 
40—41'/, frtot, másodrendű 34 — 38 forintot, harmad 
rendű 30—33 forintot, parasztükrük 20—28 forintot 
bikák és tehenek 20—31 forintot.

%-os angol consol

Ar árfnlvamok arill.tö helyi srokvánvot trennt etrpenrben medió «agy 
ultimóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimöra értendő. A készpénz-árfolyam ok K-val. a mediora M-mel, 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a lenti át­
számításokhoz még a transukczió-kültsvgek, továbbá a medio- es ultuno- 
árfolvamokhoz. azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A ‘-gal j-lőlt értékek a budapesti tőzsdén o-«a 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam : 100 ma ka «ista — 58 fft 7j ar. 

100 trank vista = 47 fr* 55 er

PARIS

•Franczia S6 „-os járadék — — —
, -i1 Vo-03 „

Osztrák-magyar államvasut 
Osztrák déli vasút — — - 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
•Franczia törleszthető járadék _ 
Magyar 4° e-os aranyjáradék 
•Ottó man-bank —. — — —
•Osztrák Llínderbank — —
Tőrök dohánvrészvény — — — 
•Banque de Paris— — —- — 
•Alpesi banyarészvény — — — 
Osztrák aranyjáradék... — —

BERLIN.
Osztrák 4-2e'„-ős papirjaradék

4-27 „-OS ezüst járadék— —
„ 4®,e-os arauvjaradek —

Magvar 470-os aranyjáradede 
4° 0-os koronajáradék 

•Elbavölgji vasút— — — — 
Osztrák hitelrészvény — —
Osztrák-magyar államvasot — 
Osztrák déli vasút ... — — — 
•Károly-Laios vasút ... — — 
Kassa-oderbergi vasút — — — 
•Orosz bankjegy — — — —
Váltó bécsi piaczra— —- — —

FRANKFURT.
trák 4’2“ „-os papirjáradek —
„ 4-2° 09 ezüst járadék —
„ 4V e-u~ aranyjáradék - 

Magyar 4c „-us aranyjáradék ._ 
470-os koronajáradék 

Osztrák hitelrészvény— — — 
Osztrák-magyar bank ... — — 
Osztrák-magyar államvasut — 
•Károly-Laios vasút —
Osztrák deli vasút 
Váltó bécsi piaczra— —
Unionbank .................... •
•Villamossági részvény — — — 
•Alpesi bányatái sasag — — —

magyar államvasut 36ő.">0—3G5.75, déli vasút 94.75— 
95.—, rimamurünyi vasmű 240—240.25, magyar 
koronajáradék 99.60—99.65, magyar aranyjáradék 
122.25—122.30, budapesti városi villamos vasul 274.— 
774.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 4. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Úre? nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300
—400 kilogramm súlyban) —■ kr. 3. Flatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —
4. Fiatal közép (páronkint. 251 -320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar az Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon lelüli súlyban) —.— kr.
7. Közép ípáronkmt 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz (páronmnt 820 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —tr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig '.erjedő sulvoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----.—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig »erjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felük súlyban) 51*/,—53. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm auíyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
49-50 kr.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A múlt heti lanyha irányzatot ma határozott szilárdság 
váltotta fel. Ezt á hangulatváltozást magasabb newyorki 
jegyzések és a budapesti készáruüzlet szilárd jelentései 
idézték elő. — Köttetett: búza tavaszra S.77, 8.83, 
8.81 frton, rozs tavaszra 7.33, 7.35 frton, zab tavaszra 
6.43 frton, tengeri május—júniusra 4.29. 4.30 forinton, 
repeze január—februárra 13.15 —13.25 írton, cinquantin 
szeptemberre 11.85—11.95 frton.

Délután a kedvező készáruüzletre, valamint arra a 
körülményre, hogy Francziaországból erős fagyokat je­
lentettek, az összes határidők árfolyamai tovább emel­
kedtek. — Köttetett: búza tavaszra 8.83—-8.87 frton, 
rozs tavaszra 7.38 frton, zab tavaszra 6.45—6.36 frton, 
tengeri május—júniusra 4.30, 4.35. 4.33 frton.

A készáruüzletben búza szombat óta 5—10 krral 
szilárdabb. Rozs szintén drágább 5 krral.

Szesz ára ma emelkedett. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.10—15.30 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, január 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsde szilárd volt. Az üzlet már mindjárt 
a megnyitáskor emelkedő árfolyamokkal indult és később 
újabb emelkedések következtek. A bankkimutatás ked­
vező benyomásaiéit. Hire járt továbbá, hogy több felső­
sziléziai bányavállalat egyesülni fog. Különösen bank­
részvények és svájezi vasúti részvények, valamint 
a Dinamit-Trust-társaság részvényei kerestettek. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 236.75, Disconto-Com- 
mandit 212.—, darmstadti bank 158.75, Deutsche Bank 
195.87, drezdai bank 161.75, Handelsgesellschaft 161, 
nemzeti bank 146.20, osztrák-magyar államvasut 155.50, 
osztrák déli vasút 4L—, bustiehradi vasút 274.30, 
varsó-bécsi vasul 272.50. Svájezi vasutak szilárdak. 
Gotthard vasút 168.90, svájezi északkeleti vasút 136.50, 
union vasul 93.40, svájezi központi vasút 142.25. — 
Olasz vasutak: meridionál vasút 125.90, közép

Ar-olyam pMtiegyenleg
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi mntSu«» zárlata.

Január 4-

paris.
Búza folyó hóra— — — —

— februárra — - — — —
— márcziustól 4 hóra— — —
— májustól 4 hóra — — “

Ltazt folyó nóra— — — — — —
— februárra — — — —
— márciustól 4 hóra — — —
— májustól 4 hóra — — — —

Olaj folyó hóra - — — — —
— februárra - -------
— márcziuri—áprilisra — — —
— májustól 4 bóra — — — —

Szesz folyó hóra™ — — — — —
— februárra - — — — —
— mán-ziustót 4 hóra — — —
— májustól 4 hóra — — — —

BERLIN.
Búza májusra — — — — — —

Rozs májusra ——— — — —

Zab májusra — —

Olaj januárra — — — -

Szesz januárra —- ~ —

STETTIN.
Búza januárra ... — — — —

— decz.—januárra —     —
Rozs januárra — — — — —

_ Jecz.—januárra __ __ __ _
Olaj januárra — — — — —

— májusra ... — — — —
Szesz 7U-es helyben 70 mark a fogyasztási

adóval — — — — — __
- januárra 70 márka fogyasztási

adóval — _   — — —
— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj májusra — .
— helyben — — —

BOROSZLÓ.
Búza helyben — — — ,
Sár«a búza helyben __
Rozs helyben — _ _ .
Zab helyben
Repoze helvben— — __ ,
Szesz (50-es) januárra — — 
Szesz (70-es) januárra — .
Tengeri (100 kilonkint)— — 
Olaj deczemberre — —

— májasra —

Ár­
folyam

I Különbözet az
Buda j utolsó zártat- 
pesti hoz kepest 

egyenleg (^iXr. értőkben
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Napirend: 1897« január 5.
Naptár: Kedd, január 5. Hóm. Rath. Tele=zí‘or. — Prot.: 

Simon. — Görög-orosz : (deczember 24.) Eugenia. — 
Zsidó: Schebat 1. — Nap kel: 7 óra 33 perczkor. nyug­
szik : 4 óra 9 perczkor. — Hold kel: 9 óra 4 perczkot 
reggel, nyugszik : 6 óra 48 perczkor délután.

A földmivelósl miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától <3. u. 1-ig.
Az orsz. szlnészegyezület igazgató tanácsának ülése

d. u. 3 ólakor.
Nemzeti múzeum, Jregiségtár nyitva d. e. 9-töl d. a 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Deák-mauzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 

tói 5 óráig.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Természetrajzi gyűjtemények múzeuma (muzeum- 

körút 4.), nyitva d. e. 10—12 óráig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg* 

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-ut<za 16. 

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Pokol-körkép nyitva naponta d. u. 2 órától esti 7 

óráig, ünnep és vasárnap egész nap. Belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. 3. számából.
Árverések a fővárosban. Adorján Gyula 503 

forintra becsült ingóságai január 5. VI. kerület Város­
liget a Pokol-telepen. Kelemen Andor 1004 forintra 
becsült ingóságai január 5. VI. kerület Bajza-utcza 
21. szám. Krausz Kálmán 693 frtra becsült ingóságai 
január 7. VII. kerület Garay-utcza 34. szám. Kurucz 
Kálmán 1543 forintra becsült ingóságai január 5. 1. ke­
rület Döbrentey-utcza 54. szám. Tichi József 618 fo­
rintra becsült* ingóságai január 5. V11. kerület csömüri-ut 
123. szám. Neufeld Simon Sándor 1453 forintra be­
csült ingóságai január 12. VII. kerület dob-uteza 24. 
szám. Lázár Mór 501 forintra becsült ingóságai január 
5. V. kerület Széchényi-tér 2. szám. Rotholz József 
521 forintra becsült ingóságai január 5. V11. kerület 
Cserhát-utcza 21. szám. Uzv. Podmaniczlcy Etel 
364 forintra becsült ingóságai január 5. VI. kerület 
ó-uteza 11. szám. Mayer Károly 1990 forintra becsült 
ingóságai január 5. VI. kerület Andrdssv-ut 99. szára. 
Horváth szül. Schneider Ludmilla 1*94.656 forintra 
becsült ingatlanai február 4. Alkotmány-utcza 22. szám. 
Váradi Antal 302 forintra becsült ingóságai január 5. 
Vili. kerület József-utcza 54. szám. Hartman Manó 
734 forintra becsült ingóságai január 8. Ml. kerület 
hársfa-uteza 27. szám.

Árverések a vidéken. SziJcszay Gyula 3488 
forintra becsült ingóságai január 9. Debreczen. Jurisan 
Gyéra 1964 forintra becsült ingatlanai márczius 22. 
Karlova. (N.-Kikinda.) Engel Jakab 20UU forintra be­
csült ingatlanai január 12. Mócs. Gungl Györgyné 
2499 forintra becsült ingatlanai márczius 17. Xagy- 
Pál. (Pécs.) Janos Dávid 3750 forintra becsült ingó­
ságai január 13. Mátépál. (Kovászna.) Fennes András 
2220 forintra becsült ingatlanai február 12. Xémet- 
Keresztur. (Sopron.) Wippel András 8141 forintra be­
csült ingatlanai január 30. Szarvkő. (Kis-Marton.) 
Mayer Benedek 1842 írtra becs. ingatlanai január IS. 
Torük-Bálint. (A pestvidéki kir. tvszék.) Qrubacski 
Máté 4080 forintra becsült ingatlanai márczius 20. 
Nagy-Becskerek. Taub Bertalan 4471 forintra becsült 
ingóságai január 11. Nagy-Bánya. Mangliárné 
Krajsits Teréz 113 frtra becsült ingóságai január 8. 
Zombor. Lövy Jónás 8000 forintra becsült ingatlanai 
február 5. Szaploncza. (M.-Sziget.) Hrivnyáik Elemér 
3100 forintra becsült ingóságai január 14. Szeiit-Gál. 
(V’eszprém.) Tornyánszki Nitya COCO forintra becsült 
ingóságai január 27. Melencze. (Török-Becse.) Grosz 
Márton 2094 írttá becsült ingóságai január 1. F.-Almás. 
(Halmi.)

Csődmegnyltás. A székesfehérvári kir. törvényszék 
részéről Haán Jenő czeczei lakos be nem jegyzett 
kereskedődő ellen. Csőd biztosul Sohár Béla kir. tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul dr. Say \iktor <z»:kes- 
fehervári, helyetteséül dr. Yégh Lajos sárbogárdi ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius 1. 
— A nagyszebeni törvényszék részéről Grünblatt 
Herman nagyszebeni kereskedő ellen. Csődbiztosul Bán 
Ferencz törvényszéki biró, tömeggondnokul Henrich 
Gusztáv, helyetteséül dr. Pacurar István helyi ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési hatáidő február 20. — A 
komáromi kir. törvényszék részéről Szarka Mór nemes- 
ócsai lakos ellen. Csőd biztosul Skoday László kir. tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul Csépi Dániel komáromi 
ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési határidő január 23. — 
A debreczeni kir. törvényszék részéről ifj. Barcsay 
Miklósné debreczeni lakos ellen. Csőd biztosul Hegedűs 
István törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Freund 
Jenő, helyetteséül dr. Tüdős László debreczeni ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő február 27. — A 
székesfehérvári törvényszék részéről Haán Mózes vegyes- 
kereskedő, volt czeczei, jelenleg budapesti lakos ellen. 
Csőd biztosul Sohár Béla törvényszéki bíró, tümeggund- 
nokul dr. Say Viktor székesfehérvári, helyetteséül dr. 
Végit Lajos sárbogárdi ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő márczius 1.

Csődmegszüntetós. A nyitvai kir. törvényszék részé­
ről JSeubrun örményi lakos ellen. — A kassai kir. 
törvényszék részéről Füredi József b.-szántói kereskedő 
ellen.

Pályázatok. A szabadkai kir. törvényszéknél hivatal­
szolgai, — a győri kir. járásbíróságnál írnoki, — a 
bcszterczebányai kir. törvényszéknél egy jegyzői és a 
beszterczebányai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a nagy- 
szőllősi kir. adóhivatalnál hivatalszolgai, — a nagy- 
becskereki pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, 
— a szikszói kir. adóhivtalnál adótiszti. — Jász-Nagy- 
kun-Szolnok vármegyénél három közigazgatási gyakor­
noki, — a fő- és szék városi m. kir. pénz ügy igazgatóság 
kerületében pénzügyőri szemlészi. — a győri magyar 
kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, - - a 
fiumei kir. törvényszéknél nljegyzői állásra.

IDEGENI
Hungária szálló

Gr. Eszterházy E. Pozsony 
Gr. Vengerszky V. Sebe»
Marquis de Bisio Róma 
Ziehrer W. és fia Bécs 
Országb L. Kistelek 
Aurbach M. Berlin 
Tweedy H. London 
Lowinger L. Versecz 
Deutsch W. SL-inamanger 
Manthes B. PáHs 
Nathan A. MOnchen 
Nádor J. Pancsova 
Kopetzky F. Becs 
Singer L. és neje Bécs 
Dr. Gerusheiiu A. Bécs 
Hirsch E. es fia Dombóvár 
passani A Bécs 
Birney J. és neje Berlin 
Carussu U. Galatz 
Spiegel F. Bécs 
Rowbatham M. Totie 
Popovici B. Bukarest 
Járay A Béc-,
Kövér J. Martfű 
Hauser J. és neje Bécs 
Gerber F. S.-Tarján 
Wawra C. J. Bécs 
Braide E. Bukarest 
Forst H. Becs 
Dr. Rotschild J. N.-Várau 
Mühlstein M. Karlsbad 
Neurath H. Bécs 
Adler B. Pforeheim 
Morgenstern E. Prág»
Endriss E. Bécs 
Hilsty B. Szt-Gallen 
Stange A. Bomszló 
Hermann K. Bécs 
Varkoly J. Budapest 
Löwenstarr,m B. Berlin

Bristol szálloda. I

Gr. Telsky L. Kolozsvár 
Var Lónvay I. grófné Play 
Maiéter ft. és leanya Pécs 
Blum Gv. Béc«
Schwaier B. Bécs 
Wagner Zs Bécs 
Strassbnreer Á. TurkeVO 
Paschka J. Bécs 
Stroheim B. Bécs 
Weisz A. Bécs 
Lustig M. Becs 
GrUnwald I. Bécs 
Altar M. Becs 
Bákóczy L. F.-Gyarmat 
Koos M. Miskolci 
Bimon K. Berlin 
Brunharm J. Malaczka 
Mdlley Hermina Ungvár

Holstein testvérei 

Nádor-szállodája
Setigmann D. Bécs 
Ro^entkal ,E. Bécs 
Roth H. Dombóvár 
Eíeirnel F. Zágráb 
Oanádi G. Karunsebes 
Grossmann P. Miskolci 
Hubert J. Losoncz 
Stmonvi Gv. Gv.-Fehérvir 
Iliner E. Komárom 
Stollar K. Temesvár 
Wörner G. Kassa 
Znbek B. Szolnok 
Varga E. Újvidék 
Cllmann G. Göműr

Erzsébet királyné 

szálloda.
Lasincvits G. Borsód 
V<sg«*93 S. K.-FUrdó 
M'-key I. L -Miase 
Ledniczky D. P.-Forgács 
Dr Jankó M. Hidvég 
Bér'-es S.-né Ráczalmás 
v ■ N.-né Ráczalmás 
Trei .ínszkv K. Moór 
Vtt a S. Beregszász 
bt. Hoffer S. Gyula 
B'-ir.k E. Szedres Cs .k .ny.TV I Päoa 
Frankl G Sz-g"d 
Ht-iier S.-utí Uyur

Elhaltak néx
Horváth J. 13 é. IO. Kl 
Steiger B. 35 é. VII. Df 
Liedi A. 53 VII. Wessell
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IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Pannónia szálloda.

EGYETÉRTÉS, KEDD, JANUÁR 5.

Gr. Eszterházy E. Pozsony 
Gr Vengerszky V. Sebes 
Marquis Je Bisio Róma 
Ziehrer W. és fla Becs 
Orszagh L. Kistelek 
Aurbach M. Berlin 
Tweedy R. London 
Low inger L. Versecz 
Deutsch W. Stgrnamanger 
Manthes B. Páhs 
Nathan A. München 
Nádor J. Pancsova 
Kopetzky F. Becs 
Singer L. és neje Becs 
Dr. Gerusheuu A. Becs 
Hirsch E. fia Dombovtt 
Passam A Bécs 
Birney J. és neje Berlin 
Carusso G. Galatz 
Spiegel F. Becs 
Rowbatham M. Totis 
Popovici B. Bukarest 
Jaray A Becs 
Kövér J. Martfű 
Hauser J. és neje Bécs 
Gerber F. S.-Tarjan 
Wawra C. J. Becs 
Braide E. Bukarest 
Fttrst H. Becs 
Dr. Rotschild J. N.-Vdraa 
Mühlstein M. Karlsbad 
Neurath H. Becs 
Adler B. Pforeheim 
Morgenstern E. Prág»
Endriss E. Becs 
Hilsty B. Szt-Gall.?n 
Stande A. Boroszló 
Hermann K. Bécs 
Vartok J. Budapest 
L.-wenstamm B. Berlin

Bristol szálloda.
Gr. Tel-ky L. Kolozsvár 
Var Lónvay I. grófhé Pla«r 
M-i-.ter ft. es leánya Pécs
Blum Gy. Bécs 
Schwaier B. Becs 
Wagner Zs. Becs 
Strasstrarger A. Turk evő 
Paschka J. Becs 
Stroheim B Becs 
Weisz A. Bécs 
Lustig M. Becs 
GrCrw.;!d !. Bécs 
Altar M. Becs 
P A xry I. F.-Gyarmat 
Kom M. Miskolci 
Bűnön K Berlin 
h- 'harm J. Malaczka 
Sí ex- Hermina Cngx-ar

Holstein testvérek 

Nádor-szállodája.
S-’igTr-.nn D. Becs
í- - r-tkal £ Bécs 
K th H Dombóvár 
Beimel F. Z.igráh 
t-u." .G Kd.-.ir sebes 
Grossmann P. Miskolci

Stmonv; Gv. Gv.-Fehérvár 
Liner E. Komárom 
S’.oüar K. Temesvár 
V>’ mer G. Kassa 
Zubek B. Szolnok
V :< -ga E. Újvidék 
n.niann G. Gömör

Erzsébet királyné 
szálloda.

Lasinovits G. Borsód 
V^jp-ss 5. K.-Fürdő 
X -key I. L -Mi***»
Leiniczky D. P -Forgács 
í r Jankó M. Flidveg 
t - " -né Ru-zaimls 

N -né Ráczalmás 
T-si -;szkv K. Moúr
V . S. Beregszász
Li. 2er S. Gyula
B- ' í E. Szedres 
v- - nv.-.v 1 Pina 
Frankl G. Szeged 
b r " -Le uyur

Blaskovic A. T.-Szt-Márton 
Veoczel A. Esztergom 
Kardos L. N.- Károly 
Mihály Ü. Baluzsfalva 
Bocskay I. Tállva 
Szirma? I. Tállya 
Tüzes T. Sz.-Djvár 
Szappanos G. Solt 
Miklós M. Szatmár 
Getto Gy. Veszprém 
Erdélyi A. Miskolci 
Üic D. Pisan ica 
Demetrovic M. Pisanic»
Szabó P. “szászváros 
Harangi"V. M.-Kövesd 
Braun L Szabadka 
Szepesy L. Koloszvár 
Cngár F. Zenta 
Schneller K. Losoncz 
Kom.irumv E. Dorosma 
Wolf A. bororsraa 
Szell M. K.-Várda 
Acsády B. Topolya 
Braun A. E.-Aracsa 
Donat M. Trencsén 
Klimes A. Högvész 
Kiss K. Debreczen

Orient szálloda.
Visontay J. Jászberény 
Popiel V. Ilosva 
Engel F. Kőlesd 
Szabó K.-né Miskolci 
Bay I. S.-Szt-György 
Teybert J. Tornya 
Boor J. A.-Szt-Iván 
Guttman B. Debreczen 
Stockier J. Becs 
Tercly J. Szegzard 
Klein M. Arad 
Pfeiler J. Zsámbék 
Purmann J. Grácz 
Grigássy J. Szí never 
Korányi Zs. Miskolc»
Schefcsik J. Tiszolcz 
Huszár K. Keszthely 
Szathmáry K. Szeged 
Bihari D. Szeged 
Scbasi G. Kolozsvár 
Dr. Sebőn M. Kapás vár 
Weinberger G -ne Losonci 
An-cherlik A.-né Losoncz

Nemzeti szálloda.
Kállay A. Nyíregyháza 
Gelles Izidor München 
Sizbegovic Bosznia 
Fenzbegovic Bosznia 
Sízkalovic Bosznia 
Mattimovits C. Zombor 
Kor.jevic Sz. Zombor 
Klein Gy. és neje Újvidék 
Dr. Terv E. Högvész 
Cz«cher J. Zircz 
Kr&usz J. Becs 
Dr. Preszler A. Eger

József Főherczeg 
szálloda.

Gr. Arx L. N.-Szeben 
Engeimann F. B.-Leipa 
Wagner N. Bécs 
Gianone D. Kufstein 
Hichl E. Nisch 
Liffki F. Budavár 
Meyer W. Hannover 
Baumann V. Székesfehérvár 
Tortely K. K.-Majsa 
Schulhof M. Sorbrick 
Giungvensky S. Csíkszereda 
Schneider 1. N.-Sir 
Tholheim A. Lemberg 
Rix F. S.-Tarján 
Mezei M. Szófia 
Czatter L Kolozsvár

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Straszer S. A.-Dabas 
Bestyan J. Ocsa 
Tordás I. N.-Darok 
V ebsinger L. Leva 
Scbnszter F. Reschdorf 
Ízel A. Reschdorf 
Hábn J. Reschdorf 
Turb»y L. Grácz

Elhaltak névsora 1897 jan. 4-én
Horrtth J. 13 # ID. S.-Rotc-n. 35. 
Stc-.ger B. 35 e. VII. Dohány-a. S3. 
L.--0. A. SS VII. We<seienyi-u. 53.

Ott E. 38 ó. Vin. Tömö-u. 20.
Wirth J. 44 ó. II. N.-Fuvaros-u. 6.
Strohmayer M. 56 ó. ül. Fiókkórház.
Szelei I. 4 é. VI. Lőportár 1716.
Beidel Anna 81 é. IX. Knezits-u. 14.
Chranirk R. 22 é. IX. Páva-u. .32.
Farkasits Q. 38 é. VIII. Kistemplom-u. 15. 
Kovács K. 2. é. VII. Dob-u. 19.
Kubik sz. Krenkó V. 75. VH. Szegényház. 
Hüttner sz. Kastecker T. 84 é. VH Szegényház. 
Karner P. 39 é. Vili. Baross-o. 98.

SZINH.4ZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest 1S97. jan. 5-én.
KAREN.

Lyrai opera '2 felv. Szövegét 
ixták Kern Antal és Somogyi 
Péter. — Zenéjét szerzetté 

Czobor Károly. 
Személyek

Karen Diosy
Tilda Vasquez
Ingrid Sernsey M.
Arne Arányi
Guttorm Takáts
Egy hajós Mihályi

Utána:
A nappal és az éjjel.

Ballet két képben. Irta Beer 
József. Zenéjét szerzették 
Tóth Lajos és Mertz Albert.

Személyek:
Egv szellem Piai

VIG-SZINHÁZ.
Budapest, 1897. jan. 5-én.

Létbe vize.
Angol bohózat 3 felvonásban. 
Irta Gobbius Ralph. Ford. 

Márkus József.
Személyek :

Caudle
Susanne
Burton Henry
Pemberton
Francis
Florida
Nelli

Fred

Jessie

Szathmáry A. 
Szilassi R. 
Beregi 0. 
Gál Gy.
Góth S.
Belli E. 
Kalmár P. 
Sziklai 
Varsányi I. 
Szerémi Z. 
Munkácsy M.

A természet

A hold 
Venus 
Orion
A fejedelem

Gaszner B. 
D. Müller 
Cai’bone 
Zsuzsanits 
Reisz R. 

Jeszen.szky
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest 1897. jan. 5-én. 

Évi bérlet 3. Havi bérlet 3.

A nagy Galeotto.
Dráma 4 felvonásban. Irta 
Jósé Eehegaray. A spanyol 

eredetiből ford. Patthy K. 
Személyek:

Don Julian Szacsvay
Theodora Hegyesi M.
Don Severo Hetenyi
Dona Mercedes Lendvayné 
Pepitó Horváth
Emesto Mihályt!
Rueda Paulay

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. jan. 5-én. 

Zárva.

Kezdete 7*/2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. jan. 5-én.

Nászuton.
Énekes bohózat 3 felvonás­
ban. Irta Herczeg Ferencz.

Személyek :
Ikervári báró Szirmai 
Józsa. neje Küry Klára
Kadarka Németh
Kinizsi Zoltán Kiss M. 
Szikrai Lenke Hegyi A. 
Kürmüczi Szerdahelyi
Csaba Újvári
Nicsevó Kassai
Arisztotelész Tollagi 
Ignácz Lubinszky
Kata Gazsi M.
Hadnagy Timovai

Kezdete 7 órakor.

FÖV. GYERMEKSZINHÁZ.
Budapest, 1897. jan. 5-én.

Igazgató : Feld Zsigmond. 

Zárva.

Színházi játék rendet.
A magy. kir. operaház játékrendje . Szerdán, január 

6-án Hunyadi László. Évi bérlet 4 szám. Havi bérlet 4. sz. 
Rendes helyárak. Csütörtökön, január 7-én A bibliás ember. 
Évi bérlet 5. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti azinház játékrendje : Szerdán január 6-án 
Vizkereszt. Hl. bérletszünet. Csütörtökön, január 7-én Constantin 
Abbé. Évi bérlet 4. szám. Havi bérlet 4. sz. Pénteken, január 
8-án A nagymama. Évi bérlet 5. sz. Havi bérlet 5. szám. 
Szombaton, január 9-én Essex gróf. Évi bérlet 6. szám. Havi 
bérlet C. szám. Vasárnap, január lOén Mariana. I. általános 
bérietszünet.

A népszínház játékrendje: Szerdán, január hó 6-án 
délután : 1000 év, este: Nászuton. Csütörtökön, január hó 7-én 
A piros bugyiláris. Pénteken, január hó 8-án Czelesztin apó. 
(Először). Szombaton, január hó 9-én Czelesztin apó. Vasárnap, 
január hó 10-én délután: Tündérlak Magyarhonban, este: 
Czelesztin apó.

A vígszínház játékrendje: Szerdán, január hó 6-án 
délután: Az államtitkár ur, este: Niobe. Csütörtökön, január 
hó 7-én először Alarczok, Kaland. Pénteken, január hó 8-án 
Álarczok. Kaland. Szombaton, január hó 9-én Alarczok, 
Kaland. Vasárnap, január hó 10-én délután: Niobe, este: 
Álarczok, Kaland.

Hei-zni] i-féle

ORPHEUM
Hajós-utcza 13., a m. kir. operával szemben.

Januári miisor-
Chevalier Leopold!, komikus kerékpáros. 
Berthier és Jeames, négyes énekes- és 

lánczos-csoport.
Benedetto, franczia és olasz hölgyutánzó.
Schrötter Mari, énekesnő.
Rehwald Mina, énekesnő.
Miss Katty, nemzetközi tánezosnő.
Gnston trio, zcnebohóczok.
Richter nővérek, hölgy-terczett.

Äaponta két bohózat.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk, hogy 
elővételi jegyek a következő elárusító helyeken kaphatok 
legyenek: Steiner trafik Andrássy-ut 26. sz. Rohonczy trafik 
Teréz-kőrut, a Nicoletti kávéház mellett. Galandauer trafik 
Király-u. 23. Szántó M. Kecskeraéti-u. 14. Weisz nagytőzsde 
Károly-kurut. Trafik Hotel London.
A közvetlen szomszédságban Herzmann^kávehás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva;

F0L1ES CAPRICE
M»

Rosenkranz Mundy válópere.
Irta : Leitner H. —r Személyek:

Rosenkranz Mundy .......................................Rótt ur
Malvina .........................................................Ferenczy k. a.
Mandelbaum asszony. Mundy anyósa.......... Wein úrnő
Morgenstern, rabbi........................................ Martini ur
József, pinezér ) egy budapesti................ Schönberg ur
János háziszolga ) vendéglőben ............... Pfeiffer ur
Konduktor..........................................................Baumann
Éva. a rabbi szakácsnéja ........................... Moser k. a.
Kati ) .............................................Blankenstein k. a.
Lizi ) dajkák .............................................Konradi k. a.
Fanni) .............................................Daré k. a.
Történik egy vidéki városban, Morgenstern rabbi házában.

Záradékul:

MESSALINA.
Paródia, irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekaraiátszik

Kezdete 8 órakor

Somossy-Mnlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: MoseÁr-ntcsa 5. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

Nagy kiállítási ballet 1 felvonásban, 3 képben és egy zár- 
apotheuzissel, kidolgozva és rendezve, úgymint betanulva, 

Holzer Jakab balletmester által.
VERGE STEFÁNIA k. a., a cs. kir. udvari operaházból 

Bécsben, mint vendég.

Senorita Carmencita
a szép spanyolnő.

Az 5 il intorbnvn nővérek
angol énekesnő és tánezosnő.

Blank Henrik ur, Trilby-négyes,
Zentrologista. énekes-csoport.

Ternetársu lat
(1 ur 2 hölgy.)

Walton ur. Martens Engen.
]%íIÍ88<S RRNÁ,

a 14 idomított kutyáival.
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás. 

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munczy I^ajos

zenekara játszik.
Elöleges jelentés. Csütörtök, január 14-én. az első nagy 
álarozos hál, egybekötve egy kínai ünnepélylyel. Kínai 

hallet. uj. eredeti gyönyörű kosztümökkell.
Jegyek már mától kezdve kaphatók a Somossy Mulatóban. 

Kosztümök és álarczok kőlcsönképen is kaphatók.
Egyedüli j egy-elámsitó hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-ut 38.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. jan. 4-ró reggel 7 órakor.

Schärding 
Duna: 

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Föld vár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Zákány . .

Eszék . . . 
Száva-

Sziszek . . 
Mitrovicza

Vízállás, 1897. január 4-én,
fieDÜoéUr C°

+ 1^>< 5-

-H10> 5 —
— 135> 1 —
— ITC —
-f 7.3 > 2 - 
+ 1!4< 1- 
+ 81 <24 4-

+ 128<12-

-f 19G<!2 — 
4* 330<10 -{- 
+ 294<12 - 
+ 262<I2-f. 
+ 337< 5 +

-f 3C>!0 —

-f 19S<12-h

16< 2-
. 4* S0< 0 0
. 4- lőS<12 4- 1

. + 265<37 — I 

. 4-49604

Cientimáler
Kiszelő ... 4- 90 — — 3 
Temesvár . 4~ 26 — — 3 
N.-Becskerek -f- 52 < 9— I

Tisza:
M.-Sziget . . 4- 
Tekeháza . 4- 
Tisza-Újlak . — 
V.-Namény . -f- 
Záhony(Csap)— 
Tokaj .... 4- 
Tisza-Füred -j- 
Szolnok . . 4* 
Csongrád . 
Szeged 
Török-Becse 4. 
Titel . . . . 4-

• • +

20 < 2 — 
6< 4 — 

32 < 2 4- 
2í < 4 — 
85<r 5 — 
56<1C — 

1I0<22 — 
140<22 — 
170<SO —
21i<20 — 
!60 <16 — 
256 ? —

Állomások
1+E g
fi

A hő­
mérséklet
Celsius

Szél
iránya és 

ereje 1
E*

Is
g-5
ő

s s
§1
a =

flÖmTi't

Árvaváralja — 66-7 4.8 I * 1 -2 -c
Trencsén — — — —
Selmeczbánya — 69-0 — 6-4 w 1 — -2 —
Kis-Kartal — — 63 í 3 S NE * —0 —5
Magyar-Óvár — 683 — l.C NVV 2 * — 2 —2
Ó-Gyalla — — 67-9 — 22 — * 1 2 —3
Budapest — — 68-3 — 3.1 — 4 — -1 —6
Sopron — — 67-7 — 06 NW 3 4 — — —
Herény — — 68-2 — i.G — * — 3 —1
Keszthely — — 68-ű — 02 — * — 1 —l
Zágráb — — 69*6 — 0.0 S 1 4 — 3 —1
Károlyváros — 68-8 — -2.2 — 4 — $
Fiume — — 66*3 + 1.1 — 0 — 6 1
Cirkvenica— — 655 1.4 0 5 —1
Pancsova — — 69 8 _ 2.4 SE 1 — -1
Orsóvá — — 66-7 — 0.8 N 3 4 — 3 —4
Zsombolya — — — — — — —
Arad — — — 69-6 — 1.5 E 4 — C —3
Szeged — — 68-S — 38 S 2 4 — 0 —5
Szolnok — — 68*5 — 3.0 SE * — —1 -4
Eger — — — 68-4 — S 4 — -7
Debreczen— — 6S0 — 2.4 S 2 4 — -2 —3
Késmárk — — 68-2 — s 1 2 — — —
Ungvár — — 70-0 — 3.0 s í * — 2 —3
Akna-Szlatina — 70-9 — 5.6 sw 1 4 — — —
Szatmár — — 70-3 — 2.4 sw 1 0 — 1
Nagy-Várad — 69 S — 3.0 NW 2 2 — 4 -3
Kolozsvár — — 69 4 — 9.-2 W 2 c — 1 -10
Nagv-Szeben — 69 1 — 2-9 SE 1 4 — -1 —3
Bécs — — — 68 0 — 1.0 W 1 4 — 2 —1
Salzburg — — 7 Vő — 4.4 SW 2 2 — -2 —5
Klagenfurt— — 70*3 — 85 NE 1 = — —5 -11
Póla — - — 662 + 0 6 E 1 1 — 6 —1

64 4 + 62 E 2 4 —
Sarajevo — — 68-2 S-8 sw 1 — 1 -4

67-7 14 s 1 — 4 —2
Flórencz — — 67-4 + C.C sw 1 0 — — —
Róma— — — 657 + 1.4 N 4 C —- — —
Nápoly — — 649 + 4.2 N 2 3 — — —
Brindisi — — 65*3 + 62 NW 4 3 — — —
Palermo — — 64-9 + 8.5 w L
Malta— — — 640 + 11.1 w ■> 0
Zürich — — 711 4.2 W -2 4 — — —
Biarritz — — 6S6 + 2.4 s 2 1 — — —
Nizza — — — 66-7 + 1 Ő E 1 0 — — —
Paris — — — 6S-4 3.6 SE 1 0 — — —
Kopenhága — 70 5 + 1.4 E 2 4 — — —
Hamburg — — 70-5 30 N 2 2 — — —
Berlin — — 69 1 + 0.8 N 3 4 1 — —
Christiansund — G5-I Cl E 1 = — — —
Stockholm— — — — — — —
Szent-Pétervár — 77 9 _ 4.1 E ! i — — —
Moszkva — — 8 T9 — 9.1 SE 1 4 — — —
\ arsó— — —
Kiew — — — 71-2 32 E 3 * — —
Odessza — — 1 — — —
Sulin a — — 69-2 1.9 N 1 4 1 — — —
Szófia— — — 67-6 2.1 SE * — —
Konstantinápoly 64-9 + 5.1 E ~ 4 4 —

Körös
Sebez :N.-Várad4* C< C— 5 
Fekete: Tenke 4" 34< 2— 5 
Fehér: B.-Jenő -f 2Ö< 4— 2 
Kettői: Békés 4-í34<18— 2 
Hármai: Gyoma-j- 190<26 — 2

Arad .... — 2CG<12 — 1 
Makó C4<11

Jegyek magyarázata : 4* null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat. höinérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet, S dél 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 — több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult
— 4 egészen borult, ^ r= eső, -X- *= hó, S — köd 
K = zivatar.

A magas légnyomás Keletről terjed a kontinensbe t-s a 
középeurópai maximum gyengült. Az északnyugati depresz- 
szió helye és mélysége változatlan.

Közép-Európában az idő jobbára -záraz ; a lecsapódások 
Angliára és Nyugat-Oroszországra szorítkoztak. A hőmérsék­
leti viszonyok a tegnapiakhoz hasonlók.

Hazánkban szórványosan szállingózott a hó mérhetetlen 
kis mennyiségben. Az idő tehát egészben száraz maradt és a 
fagy gyenge vagy mérsékelt.

Borús, ködös idő várható, mérsékelt fagygyal, semmi vagy 
csak kevés csapadékkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897.január 4.

borul, | 1 i/allas re.yei 7 órakor 90 cn; Hőmérő rejrgel 7 órakor 4- 1 C. I Légsnlf mérő reg. 7 ű. 770 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemnek, 

a) Kész áru.

Ó Minőségi
vagy r . j Frltól Frtig

oj hektoliterenk.
Róza_______ 6 elsőrendű____ 70-72 6.75 6 80

ma.'Odrendü 6.70 6.75
Árpa.---------- 6 takarmány_ 60-62 4.- 4.3*

ö égetni való_ 62-64 5.10 5.90
6 sörfőzésre 64—66 6.50 8.-

Zab_______ 6
Oj - 39-41 5 70 6.20

Tengeri _ °J hansági ____ - 3.45 3.50
* — UJ másnemű — 3.30 3.40

Bapeze------ káposzta _ _ _________
11.75 12.25

*------ “i ““»-Mii------- —
Köles 0 - 5.30 5.60

6 Minőségi súly hektollterenklnt
vagy r «1 76 1 77Ji 78 ke. 70 kg 80 81 ke. 62 kg.

OJ 100 kilogrammnak ára
Írttól frtig i frt tói 1 frtig ! frtkól ! frtig írttól frtig frttól írtig frttól frtig írttól frtig

“J
- *; - - 8.20 8.35 8.45 8.55 8.5a 8.L0 8.6b 8.70 8.75 8.80 8.80 8.SS

aj pestvidéki _
8.45 8.55 8.60 8 65 8 65 8.70 8 7b 8.8C 8.8J 8.85 8.85 8.90

0
fcherraegyei

8.4C 8.50 8.55 8.60 8.S3 8.65 8.70 8 75 8.75 8.80 8.80 8.858 4C 8.SO e.Si 8.60 8 60 8 65 8 70 8.75 8.75 8.80 8.80 8.75
bácskai------- 8*50 3*60 8*65 8.*70 8.*70 8 73 8.8C s'as s.'si 8Í90 8.’SO 8.95

- *

b) Határidőre.
üsance-minfieégO 100 kilogrammonkint.

1 
1 

1

1 
1 

1

S -•
n

Határidő
Pénz
frt

Ara
frt

szept.—okt__________
marcz. —apr. ______ 6 46 3.48

márcz. —apr. _ _ _ 6.95 6.96

M
IM

 
II 

1 II 
IM

II 
II 

1 lí
II 

1 II 
C|....
H 1897. máj.—jón.____

jul.-aag.---------------

október  

3.95 .3.97

Zab________________ marcz—.ápr._______ 5.98 6.'

S. ap.-Repoxs 1896. aug.—szept------- | 11.^5 Il1 43

II Kttlönféle termények.

legyen bordó Disznózsír

T > J
Pénz Ara

frt frt
budapesti— _ _ _________ __  __ _ -:= 53.5C

- Szalonna _
magyar la legenszantott vidéki_______
varom legenszantott, 4 darabos_______

• • 3 • — — —
füstölt

47*.-
48.-
53.-

47 SJ
48 50
53 50

Zsákkal együtt

göngysuly tiszlarjly

ioo gramm int

Szilva-------
Kész ara

boszniai, 1895. évi, usance-minőség —
„ „ „ 120 darabos--------
. . . 100 -------
• e • 6* * — —

szerbiai, „ „ ueance-minőség —
„ , „ 100 darabos_____
■ • • 85 • — —

,/=
18.75 
20.50
16.75 
18. íO 
2J.25

I7Í50
19.25 
21.-
17.25 
19.- 
2C.75

Szilva-------
Határidőre

boszniai,      ____ usance-min.
„ — _ —____ 120 darabos
_ _____________ 100 „
.  »5 .

szerbiai, — — — — — osance-min.
_ _ _________ 100 darabos

•-------—-------- *5 „

■egyen bordó
Szilvalz _ szlavóniai 1896 — —------------------------

szerbiai 1896 ----------------—-------------
19.5C 
17 50

23 — 
13. —

Szilva iz —
Határidőre

szlavóniai-----------------------------—--------

Hereeie-
luezernu magyar, 1896 --------------------
vörös aprószemü 18% — — —-------
vörös közép szemű 1896 —----------- —

„ nagyszomü 1896——

44.-
35.-
38.-
43.-

52 - 
33.- 
41.— 
46--

01. A hajÓBsállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

D„„. j Panc-sova   — — —

Bezdan     —    

D un .1 földvár — — —
7

i
Tisza 1

m
ii

M 11
m

ii
m

ii
11 il
Ilii 2

Száva <| Mitrovic* — — — — -

B4*. { Temesvár _ — — —
Nagy-Becskerek____

-

Győrbe fuvardijtétel 8—10 arra 
ssbb a budapestinél.

A bajódijtételek 100 kilogrammonkint, * szál­
lítási adóval és s biztosítási díjjal ér-

tétnek.
A Béga-állomásokról a borcáéi 1 álést bálsértve.

B) É téhtőzsde.

*4b ' i Értékpapírok.

*•'.

«%

I. Államadósság.

s) Magyar államadósság.

Aranyj. 100. 500.1000 frt névért, dr bök ban, adóm.
, . 10 .100 frt névért, darabokban, adóm. —

Korongr-rtékO járadék, adómentes—---------------
-?76. Krleti vasúti ailamk. arao/b., adólev. l0°/# 

»Vi állam vasúti aran; kf-lcsún, adómentes—
, ezüsik.ulcs'jti — — -------

vask.crélj. arany adó re..'-*00 K. névért. 
I87*j. f-vi nyereruénv kölcsön. 100 trtoa darab — 

50 . . —
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvát-sziavon . . „------- —
Niagyar icldtebermentesrtési kötvény, adómentes 
Horvat-^zJ t\ou . e »
Tiszai es szegedi nyereménykvlcsőn---------------
Horvát-sziavop jelz. ÍSldv. kötv. adólev. 7°,'M —

122.-
99*40 

12C -
122.74
101.-
90.-

150.5c
155.50
100.75 
100.5C
97 75 
98.25 

137.-

122.50
99*90

121.-
123.75
102.—

91
151 50
151.50 
101.ZS
401.se
98.75
99.25

138.-

1 Utolsó árfolyam
Értékpapírok.

pénz áru

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 101.5C 102.-

„ „ , május—november— 101.50 102.—
Egyesített járadék ezüstben január—julius------- 101.50 102.-

. . április— október __ 1C1.5C 102.-
Aranyjáradék, adómentes-------— —-------- — 122.— 123.50
Koronáértekü járadék--------------------------------- 100.75 101.25
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20%

, 1860. „ 500 „ 0. é. „ , 144. - 145.-
. lse«. . 100 . . . 155 - 156 -
. 1864. „ 100 . --------------- 188.50 189.50
. 1864. „ 50 „ , . --------------- 188.50 189 50

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-------— — — 111.25 112.25
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar—----------- — 32.— 34.—

. „ 100 „ . (osztr. felölt.) • 35.- 26.—

n. Mi* köikölcsünök.
Bosnyiik-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 97.75 98.75
Budapest fő varos 1890. évi kölcsöne, adómentes 100.- 101.—
Temes-bégavö]g>-i vizszab. tara, kölcsöne------- 102.SC 103-54

5 %4 V,0/.

Osztalék
I8bó-re

t e k p

ID. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátáséi.

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ _____ —
Egyedüli bpesti fővárosi takarékpénztár_______

. , „ . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint___________

. , e 50*',evre koronaőr.

. . . 501/, evre_______
Magyar földhitelintézet papírban____________

• . koronaértékben 50 évre
, e koronaértékben 63 évre
, . szabály, es talajjav. —

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*', évre____
• ", „ »50 evre kor. ért
, . . , 50 evre 105%

Magyar jelzálogbitelbank____ ______________

» , közs. k. 50 é., vf. 110 frt.
» » közs. kötv 50 évre__
e s közs. kötv. 50 evre__
9 . nyer.-kötv.____ _____ __
9 , , osztr. felűlh-----
• • nyor.-jegy--------------- —
e , , osztr. feltllb 
, , nyer.-kőtv. , * —

Magyar országos közp. takarékpénztár — —
, , , . kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja _
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért. 

. . » , közs. k.

Osztrák-magyar bank 40V, évre ____________

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv._______

i ütoisó árfolyam Oeztalv
mi I ^891 rí

100. - 
100.25 

97 25 
101.5C 
101.75 
100. - 
1 GO. - 
99- 
99. -91.75 
97.25 
93 50 
95.
98.75 

102.- 
100.
99.5C 

10C. —

E r t é k p

100 -

» . , „ zálogl. kor. ért. ^
Pest m. keresk. bank_____________________

\ , . * közs. k. vissz. 110 frt
• • . . közs. k. vissz *10 k. —

b) Vidék és kfllföldt int. klheesátáeed.
Albina takarék- es hitelintézet____ __ _____
Aradi polgári takarékp. 40 évre--------------- —

. . » 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár__________— —
Debreczeni első takarékpénztár_______ _____
Érdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 övre__________

, , ,40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank_______
Nagyszeb. ált. takp. 31*', é., vissz. 110 frt

, , , 40 evre, vissz. 106 frt _
, , , 40 evre Hl. kib.-----------
, , , 35 evre IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet------------------------

, , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv— —-------

nyer. jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár____ ________

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút------ --------------------- —
Déli vasat_______ __ ________________ __ —
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. _ _
Első pesti spódiem- es csontiisztgyár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst----------- —

, , 1889, arany---------------
. , 1891, ezüst ----------------
, , 1891, arany --------------
, , (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.-----------
Magyar-gaceországi vasat I. kib.-------—--------

, H. kib_____________

Magyar ny. v. (székest.-gyór-gráczi vonal) —
. , » 1874. kib.----------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany —
Osztrák-magyar all am vasút 1883.----------- —

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tözsdeópület-----------— — —
Torontáli helyiérdekű vasutak--------------------
ürikány-zailv. magyar kószénb. els kötv— — 

. . . . . . H.kib.

V. Bankok réesvenyeL
Angol-osztrák bank_________________
Budapesti bankegyesület-------------------
Első magyar iparbank_______ — — —
Fiumei hitelbank____ _____ __ —. —
Fővárosi bank-részvény-társaság— — 
Budapesti giro- és pénztár-egylet —
Hazai bank-részvény-társaság-------
Hermes magy. ált. váltóüzlet réezvt.
Horvát leszámít)ló bank _— — — -
Horvát-szlavon országos jelzálogbank -
Magyar általános hitelbank —---------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— . 
Magyar jelzáloghitelbank, L kibocsátás 
Magyar ielzáloghitelbank, H. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.__________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 
Osztrák hitelintézet — — — — —
Osztrák-mag)-ar bank_____________
Pesti magyar kereskedelmi bank-------
ünionbank 

- 10O
2000 K. 
200 K.
200 K. 

_ 200 
_ 100 
_ 200 
_ 100 
200 ar.
100 ar. 
. 200 
400 K

500
. 160
. 600 
. 500

5.50

5.*-

101 .- 12. —
101 2S 60.-
98.-

10?.5^
102.75
100.50
100.50

too.—

99 5L 12. —
99.50 16.—
9?.25 230.-
98.25 7.—

100 -
96 - 8 -
99.75 6.50

102.50 
ior.50 
100.Su

50. —

100 50
99.25

101.- 30.-
121. 12 -
i22.ro

16.—
21.- 10.-

104.- 
101 25 
101.<5

6. —

99.-
101 .75 6.—
98.25 12.—

101.75 8.—
97.- 10.-

»01.- 5.50
I 101.-
' 100.4C

96.3C 
98.50 

100.- 
98.50 

103.75 
99-

100.75 
100.- 
101.— 
100. —
93-50 
99. - 

100.— 
98.50

100.50 
102.- 
102.-
101.75
100.
101.50 
102.— 
103.- 
100 -
115.50 
17 -

102.-
99.‘y)

99.50
98.50 
97 -

150.50 
98.50

120.26 
98.25 

120.- 
99.- 
99.75 

107.- 
107.- 
97 75

105.50
105.50
121.50

157.- 
107.- 
193.— 
106 — 
65.-

107*-
125.-

173.-
500.-
945Í — 

12C5.- 
296 50l

95.75
99.50

101.
99.25

104.75
100.-

101.75
100.50

100 50 
99.-
93.50

101
99.50 

101.25

102.25
101.-
102.50

101
116.50 
19.-

103.
100.50

100.50 
99.5C 
98.

152.50 
99 50

121.25 
99.25

121.-
100
100.25 
108.- 
108.
98.75

106.50
106.50
122.50

158.- 
108 - 
194. 
107.-

108.-
135.—

257.50
520.

M. Takarékpénztárak részvényei
Belvárosi takáréknénztár ___________ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest Vili., IS., X. kér. takp. r.-t. „ 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 
Egv-esüit budapesti fővárosi takarékp. 300
Mag-yar általános takarékpénztár ..."__ 100
Magyar országos központi takarékpénzt.— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár ."_______ 1000
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztosító társaság___ __ __ __ __ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet____ — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ_____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset és munkasbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet_________ 300

VUL Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmaiom r.-t.................................. 400

, , , elsőbb*, részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t_________  500
Erzsóbet-gőzmalűin-tars________    200
Lujza-gőzmalom r.-t______________ 160
Pesti hengereialom-tars. __________ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalora _______  i50

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t. ___ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ___ __  100
Egyesült tégla- és czementgyar r.-t.... 100
Északm. egyesült kőszenb. es marv__ __ 100
Felsflmagvarorsz. bánya es kohomU r.-t. 100
István téglagyár r.-t.'__________  100
Kaasa-somodi kőszénbánya r.-t. id. ehsra. 30
Kis-sebesi gramtbánvák r.-t__ __ __ 200 K.
Kőban\-ai gőztéglagyár r.-t________   ISO
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._____   200
Lerhner rákos; téglagyár r.-t.________  100
Magyar asphalt r.-t_________________   100
Magyar altalános kőszénbánya r.-t. _ 100
Magy. gőztégía-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t____  !____ __ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t_____________100
Szentendrei téglagyár r.-t._______ __  _ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t._________ 150
Urikánv-zsilvölgyi magy. kőszánb. r.-t_____100

X. Vasművek és gépgyárak réi
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.— 
„Danubius- mag}-, hajó- es gépgyár r.-t.
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár.........
Nadragi vasipar társulat™.................... ......
„Nicholson*--gépgyár reszv.-társ......... .. 20
Rimamurany-salgótanáni vasmű r.-t. _
Schlick-féle vasöntöde es gepirvar...____200
Schoenichen-Hartroann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvények
„Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
F ranklin-társulat___ _________  iso
„Kosmos* müintézet___ __ __ __ _____ ioo
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek........ .. 200 K.
„Országgy. Értesítő* kő- és "kőnyvny. 400 K.
„Pallas“ irodalmi és nyomdai r.'-t. ____  200
Pesti könyvnyomda r.-t............ .. _ .. _ 500

XU. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzö-társulat _ 400 K.
„Apollo* köolajfinoúiitó-gyár r.-t. ___  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t. _______ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.™___ __  200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t........... ... _ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar resz>-ény serfőződe _ _ 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t_______ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. __ 200
Első magyar szálloda r.-t._______ __ gC
Első magyar üveggyá»-részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium és csontliszt nyár _ 100
Fiumei rizshantoló- és nzsceményitő gyár 50(
Gschwmdt-féle szesMy-ár _ ____________ 200
Gr. Esterházy Góza-féle cognac-gyár i.-t. 200 K.
„Hungária* árpagyőngy-gvár----------- 400
„Hungária* műtrágya és «énsavgyár____ 6*/,
„Hygieia* fémipar reszvéi./tarsasag____ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t._________ 100

„ • „ » » ele. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- kOO
Köbanyai király serföző r.-t---------------- 200 K
Kőbányai polgán serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.-------------- 100

------------100

|| Utoiso árfolyam Osztalék
pénz áru 18ö7-re

10.-
15.-i 98.- 1C0.-

í 113.- 118.-
! 8c.- 88 -

! 215 - 216 —
■1200. — 1210.-
, 124 - 125. -
' 782 - 79C
33UC - 8400 - -

245 — 250.-
325.— 330. —

421C. — 4250.— 10.—
1 g4. — 1 28. —
8C.— 35 - 10.-

131.- 132.- 9.50
141 - 143.- -.14
900 — 940. —

0.-
235.- 295.- 10.-
40’. —
70C. — 720.— 8. —
314.- 317 - 8
185.- 187.- 0
610.- 520.-
270.— 273.- fr. 5

, »50 - 152. - 12

3
152.- 155 - —
110.- 111 —
195.- '.CS.-
83.- 84 -

205.- £03.-
-,C3.- 1C.9. —
54.- 58.-
32.- 35.-

103 - 105.-
630.— 640 -
540 — 545 -
112.— 117.-
223 - 222 9 94\ ll)
116.- 117 - -
'44. — 147 - Névért-;c

— drbkint
510 -

185.- 19CÍ- 100

40
2

200 - 2C5- —
10* — 11 r - 5

22oO.— 2210.- 5
25 L.

106- 108-- 25 L.

220.- 223*.- 100
160.- 17C. — topp-

j 269.- 272.—

430.- 440.-
i 23 235.-
: 57.- 7C.—

18C*.— 19üi —
1260 —

520.— 525.-

400.- 405.-
kamail.

j 135.— 137.- 31’,
' 155Í- 160."- 3

440.-- 445.-
128C.- 1300.- 5

240.-- 250Í- X
5

j 245.- 255. - 6
! 130."- 14o!-
1400.- 145C.—

; 485 - 500.-

135Í- 140*.—

35Í- 4C* —
74.- 76 -

285 - 295.-
50.- 52.—

1C2.— 105 -

127 .*50 128.*-

Értékpapírok.

Magyar fém- és lámoaáru-gyár r.-t--------100
Magyar kender- és lénipar r.-t._________200
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.-------------- 100
Magyar villamossági r.-t. —----------- 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság-------— 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t— — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.--------------- — 2000
Quarnero részvénytársaság —------------------ 100
Royal nagyszállója részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.____ — — 200
Sziszeki tárházak r.-t  --------------- — 100
Telefon-Hírmondó r.-t.____ -- — — lOO K.
Török birodalmi dohánvegyedárusági r.-t. 200

Xin. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi és c-anádi egyes. v. r.-t. _ — — 100
Barcs-pákraczi vasút___ — —---------- — 200
Budapest aiagut-tarsulat ----------------  105
Budapesti közúti vasnálva —------ -------- 200

„ „ ", id. részj._____100
„ „ , élv. jegy — -

Budapesti társaskocsi......... .............. 200 K.
Budapest: villamos városi vasút ™ ™ ~ 100

„ „ élv. jegy -
Budapest-szent-lőrinczi h. e. vasnt ......... 100

„ „ „ „ els. részv. 100
Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunánási vasat — — — — 100
Déli vasút ......... ............................ ........... 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvülgyi vasút r.-t. elsóbbs. részv.— 2u0
Győr-sopron-ebenfurti vasút------------ — 200
Kassai közúti vasút ..........................— — 100
Kassa-oderbergi vasút ...----------- •— — 200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -00
Magyar-gácsországi vasút ...------------------ 200
Magyar nyugoti vasút ................. *ou
Márumarosi eóvasut e!-. részv. — — — 1UU
Máramaro*. aóvasút törzsrészvényei — 100 
Máraraarosi sóvasut B. részvényéi ™ — 100
Marosvasarh.-szászreg. vasút els. részv.™ 11*0 
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t---- 1000 h.
Osztrák-magyar allarnvasut... —------  200 ar.
Pecs-Urcs- vasút... ... —..................... "0
Petrozsénv-1 upényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai n. e. vasút els. részv. ............— 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... —..........................-

„ „ osztr. felülbélyegzéssel

Bécsvárosi nyereménykölcsőn 1874. évről------
Budavárosi sorsjegy...--------------- -------- ---------

, „ csztr. fel ül bélyegzéssel-------
„Jó szív* egyesületi sorsjegy —------- --------------

f osztr. felülbélyegz.
Magj-ar vörös-kereszt sorsjegy ........................-

* , osztr. felülbélyegz.
_ _ nwremeny-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy -.........-............-
„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy -----------------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — —------------ —
Pálffy sorsjegy ...------ —-------------------- -

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... —----------- ------------

* osztrák vagy magyar 8 frtos---------------
„ 20 frankos— ...-------- —
„ 20 márkás..................- — —---------------
„ török aranylira ... —----------- -------- —

Német bírod, vagy eryenért. baatj. (!00 martai
Franczia bankjegy (100 frank) ...------------ —
Olasz bankjegy (100 lira) — —--------------------
Papirrubel darabonkint... -------------- —--------
Román bankjegy- (100 lei).....................................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) --------------•

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam.........—
Brüssel _— — —
London  ...........-
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok...

Svájczi bankpiaczok
Szentpétervár ... ... -------------- -------
XVII. Határidőre kötött értékp. 

1897. Január hó közepére.
Magyar aranyjáradék ------ --------------------- --
Magyar koronajáradek ... ...-------...-------- --
Magyar általános hitelbank------ --------- ------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____ ____
Magyar ielzáloghitelbank „ ----------- -------- --
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank______
Rimamurányi vasmű ---------------------------—
Hazai bank részvénytársaság............ ............ —

1897. Január hó végére.
Osztrák hitelintézet™ _______ _____
Déli vasút..................................... ...........
Osztrák-magyar államvasut

tJUlso árfolyam

100 hollandi írtért____
100 frankért ... ----------

10 sterlingért-------—
100 márkáért—-----------
100 líráért---------------
100 frankért____ _____
100 „ ...__________
100 rubelért

p-nz áru

150.- 155.-

16CÍ-
127 - 1 8 -
305.- 310.—
490.- 495.-

280*.- 290.’ -

50*- 55* —
148 50 149 50

182.- 185.-
207Í5C 208*. SC
165.- 170 -
294.52 295.50
284. — 285 -
1 9C. — '03.-

1C - 12 -
■ 273.- 273.50
1 14'*.— 160.-

97'“ 98.-
102.- 103.-

sooi- 505 -
1C9. — 112* —
193*.- 194. -
200. - 201. -
208 - 209.—
208. - 209 —
97.50 98.50
62.- 67.-
62.- 67.-

101.-
100.- 101.—

2"8> 219Í-
100.- 101.-

!| “ * 175.-

e 25 6.50
6.75 7 —
1.75 2.10

163.- 165.-
58.- 60.—
59. - 61.—

3. - 3.30
3.4C 3.60
8.- 8.5C

10.25 10.75
2.50 3.-

10.75 11.25
11.60 11.90

■ 58 .*25 59Í25

5.68 5.75
5.65 5.70
9.5? 9.50
9.54 9.56

11.75 11.79
58*75 58.95

45.25 45Í45

99 15 99 45
115*9C 120Í2C
58.75 58 95
45.2C 45.35

47.52», 47.67V.
47.30 47.45

122.- 122 25
99.5C, 99 7C

414 75 415.25
1C4. 104.50
249 50 250. -
256 — 256 5C
240.25 240 75

I • •-

! 376.7C 3/6 90
94 25 94.75

II 365.- 36c 50

Leszámoló árfolyamok.

950.- 
1207.- I
297.501

Magyar általános hitelbank _ _ >
Osztrák hitelintézet —-----------— -
Magyar aranyjáradék--------------- --
Magyar koronajáradék--------------- --
Magyar ipar- es kereak. bank — .
Magyar jelzálogbank — —---------
Magyar pénzv. és lesz. bank — — . 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — .
Első magyar ált. biztosító r.-t. —. .
Budapest 'bankegyesület —---------
Első magyar iparbank----------- — ■
Hazai bank részv. társ.-----------
Pesti m. keresk. bank ...-----------

414.- Déli vasút_______ __ ______________ Teudloff és Ditricli gépgyár ______
376.— Salgó-Tsrjáni kőszánb__ __________ 609 - Pesti hengermalom r.-t.---------------

Magyar asphalt r.-t. __— —-------- Pesti hazai első takarékpénztár __
Oszt.-magyar államvasut--------------- Fiumei hitelbank-----------------------------
Erzsebet-gözmalom r.-t. — —------- Belvárosi takarékpénztár — — _ _
Egyes, tégla- és czementgyár----------- '82 - Magvar villám reszv.-társ,__________
Budapesti társaskocsi _ .............. — Kőbanyai királysörfSzör.-t. ___  —
Schlik-féle vasőnt. és gépgyár------ Ganz-fele vasöntöde____ —-------- —
Budapesti takp. és zálogkől. — — — Bp. közúti vasn. id. r. jegy-------—

107.- Magyar alt. köszenb........... — —------- Budapesti közúti vasút— — —. —
Pesti molnárok és sütők m. ---------- 27n - Bp.-ujpest.-r. villám, vasút_______

107.- Budapesti villamossági r.-t — — _ Budapesti vili. városi vasat-------—
1203.— Magyar ezukoripar r.-t. —----------- 1?7.— Alt. waggonkölcsön-t.----------- --------

Kamatozó kincstári utalvány kamat!« na (6 bó)„ .
Az Osztrák-Magyiir tünk kamatlafca váltóleszámítolásnál .

29ó.- 
99.— 

274 -I

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál „ .
Más értékpapírok elzálogosításánál™----------------------

1
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllletók is fizetendő.

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad at Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
duilánytózsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Bnrger Vilmosáé
dohány tőzsdéje Amlrassy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch. Julia
dohány tuzsdrie Jozsef-körut 

50. sz . itiaross-utcza sarkún.)
Nemecsek A.

dohány tőzsde ié IV. Petöfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, il., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

válaszod melyekkel a Válaszra szükséges levélüélyeg_vagy levalezölap
wocwx ______ _ ... ---------- *------—________________ ___ ; : in non

es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kiadóhivatal! üzenet.
)í© • • • kéz.

Levele beérkezett, niég 30 kr. 
hirdetési dijat szíveskedjék 
beküldeni._____ _

Édes C9 • • • sz!
Hisz tudod mennyire szeretlek 
s mégis gyötrőd szivecskédet. 
Hogy ritkán, keveset és nem 
úgy írok amint kívánnád, arról 
nem tehetek, mert a körül­

mények kényszerítenek az 
óvatossághoz. Légy több biza­
lommal irányomban és boldo­
gabb leszel. Pú édesem 1 ölel 
csókol szerető hü F . d. 4-759

Csinos
falusi leány, ki jövő napokban 
a fővárosba jön, ismeretséget 
óhajt kötni egy intelligens 
szőke úri emberrel, kinek annyi 
szabadideje van, hogy engem 
a főváros látványosságait meg­
mutatássá. Magam barna. fess. 
úri leány vagyok. Aki meg­
ismerni akar az Írjon „Jaen~ 
czimen a kiadóhivatalba. 10262

Százszorszép!
Híven teljesítem parancsát. 
10259 Porkolábja.

Eladás.____
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi penzszekrenyL-vár raktá­
rában. Budapest, V., Bál. 
vány-uteza 6. sz. 29417

Eladó ház.
Orosháza 2U.UUÚ laku-t szám­
láló nagy községben a lőtéren 
három utczára néző, jó karban 
levő szép nagy ház 12 utczai 
szobával, ezek közül öt holt 
bármi üzletre alkalmas. Évi 
jövedelme ezer forint, mely- 
könnyen ezernégy—ötszáz Írtra 
emelhető. Ára 12.500 forint. 
Czim a kiadóhivatalban. 4749

Alkalmazást keres.
Anyahelyettesnek

társalkodonónek vagy házveze­
tőnőnek ajánlkozik vidéki 

müveit 30 éves úri nő. Tevé­
keny, szolid, megbízható. Leve­
leket .Anyahelyettes* vzimen 
továbbit a kiadóhivatal. 474-5

Tehenész gazda,
ki mar nagyobb uradalomban 
alkalmazva volt, s a sajt, vaj 

túrókészití-st telívsvn <-i ti. 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban^ ________ 4-7 47

Une dame
ncé Parisienne páviánt aussi 
correctement VAllemand, et qui 
posséde une belle écviture 
lisible et courante, cherche 
leplus tót possible pour les 
correspondancesune place dans 
un comptoir, ou dans un 
Magasin comme Caissiere á 
conditions bien inodérees.^ 

Adresse á Pexpedition. 10255

50,000 forint
biztosítékot betábláztat 100,000 
fitos birtokára egy intelligens 
30 éves ur, tia 1600—2400 
forint évi fizetésen bizalmi 
állásba juthatna, esetleg mint 
joszágintéző, pénztárnok, fel­
ügyelő, laphoz munkatárs, nagy 
úrhoz vagy részvénytársaság­
hoz. Hogy a fenti hivatalok 
bármelyikének megfelel, azt 

ígéri. Kimerítő ajánlatok 
..O Z. 6555 ri jeligével 

Haasenstein és Vogler-hez 
Jaulus és társa Dorottya 
ntcza 9. küldendők. 29689

23 éves
katb. fiatal ember. 5 osztályt 
végzett, bar hová és bárminő 
állásra ajánlkozik. Magyar és 
német nyelvet bírja. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 4756

Fiatal,
nős cautióképes bírósági tiszt­
viselő délutáni mellékfoglalko­
zást keres szerény feltételekkel, 
házon vagy házon kívül. Aján­
latok ,,G D.“ jelige alatt a 
kiadóba kéretnek. 10236

10.000 írttal
ói kereskedelmi képzettséggel 
biro nötelen fiatal ember keres 
egy biztos vállalatot vagy egy 
jövedelmező üzletet a töke 
biztosítása mellett. Szives aján­
latukat ..Orion1 jelige alatt 
kérem a kiadóhivatalba. 47oS

Barna,
35 éves nő, magányos úrhoz 
vagy papiházhoz gazdasszony­
nak ajánlkozik szerény feltéte­
lek mellett, ki a háztartás 
minden ágában kitünően jártas. 
Czim a ki adóhivatal ban. 4757

Alkalmazást nyer.
Házmesternek

gyermektelen házaspárt keresek 
tisztviselőtelepre. Czim a ki- 
adóhivatalban. 1019-

Müveit
párisi nőt keresek társalkodó- 
nőnek naponkint ogy-két órára. 
Czim a kiadóhivatalban. 10189

tí gy védj elölt
alkalmazást nyerhet Mérey Lajos 
volt országgy. képviselő ügyvédi 
irodáiéban Ny lírán Bővebbet 
levélben. 29751

Oktatás.
On pent

de moi, qui suis née Parisienne 
et iuuis d'une bonne education 
apprendre en cing mois cor­
rectement le francíiis. Leqons 
de conversation et gramrnaire 
pour Enfants Messieurs et 
Daines á 40 kr. la lecon, par 
groupe á 30 kr á mon domicile 
visible de 2V, á C lieures. 
Adresse á l’Expedition. 102;>6

Lakás és bérlet.
Magánfogat,

elegáns privat-kozsi 2 lóra, 
bérbeadatik. ,.P. v. P.‘* alatt 
kéretnek levelek a kiadóhiva- 

10217talba:________________
Bútorozott szobák

klinika közelében heteiikint 2 
forintért kiadandók. Czim_ a 
kiadóliivatalban. 4721

Gyermeket
kit szülője valamely ok miatt 
magánál nem tarthat, tisztes* 
séges úri család jó díjazásért 
gondozásra, esetleg örökbe el­
fogad. Czim a kiadóban. 4740

Csinosan
bútorozott külön bejáratú udvari 
szoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással azonnal 
olcsón kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. miül

Különféle.

Pénzkolcsönök
katonatiszteknek, hivatalnokuk­
nak, nyugdíjasoknak, keres­
kedőknek, földbirtokosuknak a
legmagasabb összegig : házas­
sági óvadékokra 10.000 forint 
erejéig, nyugdijakra életjára­
dekokra, nemkülönben jelzálog­
kölcsönöket gyorsan, a legjobb 
feltételekkel kieszközöl Sárréti 
János Budapest, kerep.-7-ut 
68. szám. 4760

Hegedűművész
operaházi tag. hegedű órát ad 
Ajánlatok ..Művész1 
lap kiadóhivatalába

czimen e 
kéretnek. 

10221

Az operával
szemben két szép csinosan búto­
rozott két ablakos szoba az 
egyik alkóvval külün-külün is 
azonnal kiadó. ízletes házikoszt, 
esetleg teljes ellátás is kap­
ható. Czim a kiadóban. 10095

Sömör gyógyítása
szArn", nedvezö pikkelye- s.'.mürt 

(dobro- ot I vs a velük járó tűrhetetlen 
viszketegséget biztosait gyógyítja 
— még: a?.okon i~. a kik eddig -ehol 
sem tudtak meggyógyulni - Hebra 
dr. sömör-halál t Flechten tód) i 
szere. Alkalmazása külső ártalmat 
lan. Ara frt. Az árnak pénzben vagy 
levélbélyegben való beküldése után 
vám- es portófizetés nélkül küldi a 
St. Mario-Drogueríe Danzig 
(Xémetori-,r ban .1 M

Bér ház
_ kerepeli uttiak egyik mellék- 
utczájában OO.OŰU Irt 5u/„ töri. 
kölcsönnel S9U0 át jövedelem­
inél 105.000 frtért eladó.

Andrássy-uti palota
55U.ÍIUU frtért eladó.

Építési telek
sarok 25.000 frt értékű, buda­
pesti házra 100 000 frt értékig 
elcserélendő. 29755

Villa
Budapesttől fél órányin, győ- 

kilátással a Dunára, 
legkellemesebb nyár* és téli 
tartózkodásra igen alkalmas, 
olasz stylben épült, 12 lak- 
szobával 3 családnak, árnyékos 
kerttel elegánsan ou Lorozva 
20.000 letért eladó, esetleg 
budapesti 70—80.000 frt értékű 
házra elcserélendő. Bővebb 
felvilágosítással szolgál d. e. 

10—12-ig vagy levélileg a
Gazdasági és jelzálog for* 

«'almi iroda
Oessewffy-utcza 39.

1 drb 4° ,,-os Magyar Jelzálogsors. igérv. 2 _
Főnyeremény 100.000 kor. Húzás jan. lo-én.

1 drb 37o-os Magyar jelzálogsors. ígért. 2-
Főnyeremény 200.000 kor. Húzás jan. 24-én.

Mind a három együttvéve csak íi,oO, 4. 
tredeli 3 ee 4<.-os »agyar Jelzáloghitelbank sorsjegyek 5 és 10 frtos 

törlesztés mellett rdszletitzetesre is megrendelhetők.
SáTSt Kapható:

(( bank- és váltóüzlet részvénytársaság
BUDAPEST,

V. kar.. Dorottya-utcea 12 sz.

2SS71

GYÜMÖLCS 
FŐZELÉK- 
HUS-

legjobb minőségben ajánl

Conserven-Actien-Gesellschaft
(conserr-részTény-társaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
e*. és kir. udv. szállítók

CB 02EX (Déltirol).
Árjegyzék kívánatra ingyen es bementve.

pen-. gyártmányuk a legtöbb nagyobb csemeg^í«-e<kpué-ben kaphatuk.

Dr. JUTASSY JÓZSEF
az összes gyóirtMomáiyaí tudora, a tráiiíí és tozm. szaíorvosa

Budapest, VII.« Erzsébet-körut SS.
Gyógyítja az összes bőrbajokat és szépséghibákat, milyenek 
a "szeplő, májfolt, fűzfőit, anyajegy, lencse, szemölcs, pattan as 
íwimmerli), bőratka (mitesszer), himlőhely, sebhely, vörös orr, 
fagyos végtagok, hajkorpa, hajhullás, fölösleges szőrnövés (női 
bajusz és szakái) stb., szakszerű tanácsot az arcz és kéz ápo­
lására s ekkep a szépség megóvására. Rendel 10—4 ór“1o> 
Díjazott levelekre postafordultával válaszol; kívánatra (ártal­
matlan) gyógyszerekről gondoskodik. Mély drikretiu. -^6

Titkos betegségeket,
tehetetlenségekei. elgyengült férfi erőt bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyasokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,
gyit alaposan. Torok és gége, ugyszinte hngycsö vizs­

galatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 29/22
Besenbek A-lsaJos
orvos-sebész es szülész, 30 év óta e téren különleges orvos.
Hendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig es este « “ 

óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatok.

Lakik; Budapest, Kiráiy-utcza 14„ II. em. 17.ajtó.

iWATEü
ÖVÉNY-LI&

A olKEHNY-feío

Tanningene j
a legjobb és biztosan ártalmatlan

per hajfestő-szer
a baj, a szakáll és bajusz, valamint 
pillák festésére, melyek

zernülduk és szem- 
legegyszerübb módon már egy- 

szeri használat"után" teljesen megbízhatóan azt a biztosan. I 
állandóan kifogástalan, fényes szóké, barna vagy fekete | 
természetes színüket újra visszanyerik, a mely mar meg* 
őszülés vagy fehéredés előtt tulajdonunk volt és a mely 
sem szappannal való mosás, sem göztürdo által színét 
nem hagyja. (2 frt 50 kr.) Törvény által védve, lelkiisme- 

rétesén megvizsgálva és valódi minőségben kapható
Czerny J. Arvtnl Béos |
XVIII , Carl Lmlwigstrasae 6. szám l saját ház)

I Wallfischgasse 5. szám.
Szétküldés utánvét mellett. Leírás ingyen és bérmentve, 

Raktárak minden gyógyszer- és illatszertárban.
Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF és EGGER A FIAI |

gyógyszertárában stb

Dr. Suin de Boutemard

zamatos fog-mppaaaj

az egyetlen, eddig ntól nem ért valódi jó 8’cr
fogak és fogbus tisztítására és lén tartására, valamint 
száj felfrissítésére a legelőrehaladuttabb korban is. Egy 

csomag 35 kr.

Dr. Borchardt

28690aI

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

Déli vasút.

.. fejbőr egvéb betegségei, mint fejgörcs, migraine,

Budapesten, dr. EGGER gyegyszertárában, Váczi-utcza 17.

irres a dr. Keller találmánya,

haj korpa, hajkihullás
~ti> ellen. Előmozdítja a fejbőr eröebödósét és a bajnövést Kapható minden gyógyszertárban. Egy iiveg ára 1 forint

Főraktár: BOKOR JÁNO -nál Budapesten, Szt.-Lukács-fürdö.
s:

A legbiztosabb haj^iMr
. ...... . . ... len ri.~,mrv7,i;tifl feibör eröebödésót és r> hainövóst Kfiuható

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.

X tvli n.éuvtrendhv'i az -z 1890. évi október lio 1-tvl 1S9j.
Budapest deli vasúti pályaudvarnál

es viszont naponta a k- vetkező I. és il. osztályú közvetlen 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d v Meran és viszont Pragerb of—Marburg—
Frunze n^fe-teu át.

Ind. Budape-t d. v. 7 óra 45 p. este.
£rk. Meranba 3 n 30 „ vl. u.

Menettartam: 19-4 óra.
Ind. Meránból 2 óra 29 p. d. n.
Erk Budapest 1 v 10 .. 10 „ J. e.

Menettai tam 19-/t ura.
Ezen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes I. és II.

. ikkal, imint csoportosítható menetjegy-
1 is. melvek megrendelésre úgy Budapest d. v.-on, 

tatók. igénybe vehetők.
Velencze Venezia) ás viszont Prager-

-Cormons-on at.

29o26a

Mindenütt

o«zt.

Budapest d.
út—Nabresina-

Ind. Budapest d. v. 
Érk. Velencze

Menettartam 
Ind. Velencze 
£rk. Budapest J. v.

.Menettartam 
Ezen közvetlen kocsik

7 óra 45 p. este.
2 „ 2 5 n d. a.

IS1 2 óra.
2 óra 20 p. d. u.

1U „ 10 „ d. e.
193/4 óra.

minden gyorsvonatokra érvényes 
1. és II. osztálya menetigazolvanynyal használhatók.

Budapest d. v. pályaudvaron Yelenczébe közvetlen menet­
egyek adatnak ki. melyek a déli vasút vonalán (.Budapest 
Pragerhof— Cormons) 25 kgr. podgyász-szabadsulyra adnak 
igényt . .

Az utazás Ausztria-Magyaror-zágban egyszer megszakítható. 
A fenti menetjegyek ara Budapest J. v. —Velencze: I. oszt 

114 65 frank - II. oszt. 82-80 frank.
Budapest d v—Fiume ee viszont Pragerhof— 5zt- 

Peter-en át
a) Ind. Budapest d. v. 7 óra — p

Érk. Fiume 9 „ 2 „
Menettartam: 14 óra. 

bj Ind Budapest d. v. 7 óra 45 p.
Érk. Fiume 9 „ 50 „

Menettartam: 14 óra.
a) Ind. Fiume 7 óra 50 p.

Érk. Budapest d. v. 9 „ 40 p
Menettartam: 133/4 óra.

b) Ind. Fiume 7 óra 35 p. este.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 10 „ d. e.

Menettartam: WI2 óra.
Budapest d. v—Trieszt és viszont Pragerhofon át.

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. Trieszt 9 „ 25 „

Menettartam: 131 \ óra.
Ind. Trieszt 8 óra 5 p
Érk. Budapest d. v. 10 „ 10 „

Menettartam; 14 óra.
Budapest d. v.—Pakrácz-Lipik és viszont

Barcson át.
Ind. Budapest d. v.
Érk. Pakrácz-Lipik

Menettartam 
Ind. Pakrácz-Lipik 
Érk. Budapest d. v.

COSMO

Czuba-Düroz
ProBcatc

Hirdetmény.

Excelsior-kávé
mely er5, zamat szapora- 
sug tekintetében a legkénye­
sebb igényeket is kielégíti és 
rnar kitüntvtést nyert, kiváló 
minősége folytán az ezredrves 

kiállításon is

Budapest 189C. Temosvár 1891.

a nagy miílenniumi éremmel lett kitüntetve.

reg.
este.

este. 
d. e.

reg.
este.

A szinórváralj ai segély- egylet, 1890. 
márczius 24-én tartott közgyűlésén, feloszlását 
és felszámolását elhatározta. — A keresk. t. 
202. §-a értelmében felhivatnak a szinérváraljai 
segély-egylet hitelezői és mindazok, kiknek a fent 
jelzett intézettel szemben bárminemű követelésük 
van. ebbeli igényüket a szinérváraljai segély-egylet 
szövetkezet felszámoló bizottságánál, jelen hirdet­
mény harmadszori közzétételétől számított hat hó­
napon belül legkésőbb 1897. év június hó 
10-éig jelentsék be.

A szinérváraljai segély-egylet szövetkezet
29749 felszámolás alatt.

Kávásy László, elnök.

d. I

d. e.

Kanizsa—

9 óra 25 p. este.
1 „ 20 „ d. e. 

: 16 óra
2 óra 50 p. d. u. 
6 „ 29 „ reg.

SZAUY-BARÖTI
aMagyar nemzet története
700 illusztráczioval és színes 
mümellékletekkel, 4 kötetben.

Az egyedüli nagyobb törté­
neti mü. mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megírva.

Egy kötet ára diszkó ésben 
7.5a félből kötésben 8 fit.

Megrendelhető az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában. Budapesten 
IV. kér. Papnövelde a. 8. sz. a . 
a pénz előre beküldése mellett 
vagy utánvéttel.

X? Ex.:,!-!-.: (szemes) p kólt kávé a legkiválóbb fajok keveréke kölunleges mód «rerint pörkölte s 
nsm csak «okkal ji»bb mint a lorgaluiubari vlöfor<lu!ó más pórkült kávék, hanem ezekkel szemben ,, rneg- 
takantast is nyujl a fokozott eró és lekötött zamat folytán, mely tulajdonságait a kávé huzamosabb raktam- 
!ás esetén i< megőrzi.

.Minden takarékos házi asszony saját érdekében tegyen kísérletet az Excelsior kávéval és győződjun 
meg annak kiváló tulajdonságairól, de 1 vételnél kérjük arra Ügyelni, hogy n» értéktelen utánzatukat, hamm 
csakis eredeti i-somapoiaiu — az. alábbi védjegygyei ellátott valódi Excelsior kávét szerezzen be.

Legfinomabb 00 minőségű Escalator kilónként 2.40 kr.
O „ „ 2.10 „

csak is törvényesen védett és védjegyünkkel ellátott 
1,, 1 1 1 és 5 kilós zárt csomagokban.

Az Excelsior kávé előnyei :
Hogy 1 kiló pvrkült kávét nyerjünk, l\4 kg. nyers kávé szükségéi* 

telik, "mert 5fUv;v a pörkölés által veszendőbe níegy : kilóját a finom 
nyers kávénak 2 frt *0 krjaval fizetve. 1 kg. pörkölt kávé 2 frt 75 krba 
kérül. ezzel szemben 00 Excelsior kávénk, mely 4 tinóm fajból össze­
állított keverék csak 2 frt 40 kr, tehát megtakarj tus kilónként öó kr. 

j kilós postacsomagok bérmentve bármely postaállomásra.

Wertheimer és Franki
első magyar góz-kávépörkölde 29612

Budapest, V., nagy korona-uteza 11.

illatos növény-szappanej
hathatós szer a bőr edzésére és épentartására, valamint 
pattanásoktól, pörsenésoktol, szeplőtöl és minder,uei. u 
tisztátalanságoktól való megóvására : egyúttal kitűnő pipere- 
szappan s igen gazdaságos mindennemű fürdéshez zs 

mosdáshoz. Lepecsételt csomag ára 42 kr.
Dr. Kartung növényhajkenöcsc, legjobbnak elismert 

hajerősitö s hajkihullást gátló haj kenőcs, tégelyekben 
85 krjával.

Dr. Hartung kinahéj-olaja, a hajat erősítő olaj. mely 
annak puhaságot s fényt kölcsönöz. S5 krjával.

Dr. Lindes tanár növényi ruuacs hajkenöcse, ere­
deti darabokban 50 krjával.

Balzsamos olajbogyó-szappan, 35 kros csomagban. 
Dr. Béringuier zamatos koronaszesze, az Lau de 

Cologne quintessentiája, eredeti üvegekben 1 frt 25 kr.

Dr. Béringuieur fügyÖkér-hajolaja, üvegje 1 f. . 
Leder testvérek balzsamos földi dióolaj szappan a,

egy drb 25 kr. 4 drbos csomag 80 kr.
Valamenuyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi 

minőségben kapható: 2 )9/ o
Bniapesta Török Jóssef ii'jzfücniij.

Király-ntcza 12. szám alatt.
Továbbá: Hochmeister Frigyes utódai, Neruda Nándor,

Thallmayer és Seitz gyógy fűszeresek m-i. valamint Magyar- 
ország legtöbb gyógyszertárában, gyógyfüszer-, divatáru- 

es ütatszerkereskedésében.

ÓVÁS! Hamiaitványoktól, neve­
ző esen a dr. Suin de Ben emard- 
féle fogpaszta es a dr. Borchardt- 

fele illatos növény szappan 
gyakran előforduló hamisitvá- 

nyai'ól mindenkit óvunk.

I Számtalan hamisító és hamisítások elárusítói | 
I sajtattak már eddig is Bócsben és Piágáb 

vónyileg, érzékeny pénzbírsággal.

[RAYMOND és TÁRSAI
cs. kir. szabadalom-tulajdonosok Berlinben.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége:
Holfmanm és W.

1897. január havában következő gőzösök közlekednek:

Valódi párisi gyártmány Jótállás mellett, orvosi tek*®- 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi halhólyag turzatnnkint ... ................................. .........1--------- ti.—
Capottes americans (rövid)------------------------------ — — — 2.-------5.—
Párisi nőt szivacska — ---------------------------------- ------------- I 80~~ ~

Eredeti D^s==arium oclasivnm (Peliporus) Menzmga tanár
«■érinti vezetővel... ..... .................. ..... .....  —------------ — 1.80—2.50

Szab. havi baj elleni kötelék „Diana öv4*-- ------------- — 3.50—ű.—
mindffi Hölgynek nélkülözhetlen !

Gyűjtemény uraknak_______ _________— — — —---------3.— 10.—
10 irtom megrendelésnél 10—15*/- á-kedvezménr. Megrendelések pon­

tosan és diseréten e*zkőröltétnek. 280f>S
TirWVT T esász. és királyi szab. kötszergvártó.

rv FátiXJ liu* Budapest, TV.. Koronaherczeg-u. 17.
ArjegTTék ingyen zárt borítékban.

Makulatúra-
papiros eladó. Bővebbet a kiadóhivalalban.

Honnan Hová Gőzös neve 1897.
jan.

RÖPTÉBEN

Fiume Algerian 
‘Tibor 
I Finnland 
Deák
Kálmán Király 
Marathon (C. L.) 
Stefánia 
Victoria (A. L.) 
Alsatian

PÁRATLAN SZÉP AMERIKAI DISZMÜI

KÉTSZÁZÖTVENHAT FÉNYKÉPPEL A VILÁG 
MINDEN TÁJÁRÓL.

VÁROSOK ÉS FALVAK, HEGYEK ÉS SÍKSÁGOK, FOLYÓK 
ÉS TENGEREK MIND AZ ÖT VILÁGRÉSZBŐL REMEK 

KIVITELŰ ÉLETHŰ MÁSOLATOKBAN.

Á.VU disuUótcsbcn O forint .~0 1.’roje^ór.

Ez az egyetlen tiszta magyar nyelvű kiadvány.

MEGRENDELHETŐ A7. „EGYETÉRTÉS- KTADŐH1VATAI.ABAN.

Liverpool 
I Oporto, Bordeaux 
Hull Newcastle 0/T.
Gibraltar1) London 
ÍRouen 
Liverpool 
Algír,1) Glasgow 
iNew-York 
{Liverpool 
'Dunkerque 
Rouen 
Barcelona 

; London 
iGlasgow 
i Liverpool
Rotterdam—Antwerten

Liverpool Triest—Fiume
Bordeaux 
London
Hull, Newcastle 0/T.

Liverpool 
London
Rotterdam, Antwerpen 
Rio de Janeiro, Santos 
Glasgow 
Liverpool
Rotterdam, Antwerpen 
Rouen ,
Glasgow .
Liverpool
Bordeaux ,
Átrakodás! szolgálat közvetlen hajórak levelekkel a felsorolt kiindulási kikötőkből 

összes földközi és adriai kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levantei, kelet-indiai, dunai és 
japáni vonalaira.

Középtengeri szolgálat.
I. Fiume—Malta—Selcsllia—Mareetlle-1 vonal január hó 7-én Szapáry, 14-én 

B. Kemény, 21-én Rákóvzy, 28-án Andrássy, gőzös indul Fiúméból MarseiUebe és január 
hó 8-án B. Kemény, 15-én Rákóczy, 22-én Andrássy, 29-én Szapáry gőzös indul Mareeillé 
bői — Fiúméba.

II. Fiume—Sziczilia— Mareoillei gyorsvonal, január hó 4-én Buda, 11-én Tisza. 
18-án Adria. 25-én Árpád gőzös indul Fiúméból MarseiUebe és január 3-án Adria, 10-én 
Árpád, 17-én Buda, 24-én Tisza, 31-én Adria gőzös indul Marseilleből Fiúméba.

i) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Gibraltár vagy Algír kikötőkbe elegendő rako­
mány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőket nem érinteni.

Fiume—Tiiest 
Triest—Fiume

‘Fiume—Triest 
Triest—Fiume

................................... 15—25
Zrínyi 25
\\m. Bailey 21—31
Széchényi 21—31
Tarifa (C. L.) 21—31
Szent-István 25/1—5,2
Athenian 1—1U
Jókai 1—10

!Sultana 1—1U
Toledo 5-17,

Samaria (C. L) 5—15
*Szt.-László 5—15
Nacv Lajos 5—15
Zichy 10—20
Bathori 15—25
Aleppo (C. L.) 15—2»
Matlekovits 21—31
Mátyás kir. 21—31
Petőfi 21-31

21- 31
{Tibor 21—31

Verne Gyula,

összes
Uj olcsóbb képes diszkiadás.

Senki fia. Ford. Gaul Mózes 3 frt Vászon kötésben 3 fit CO kr. 
Cascabel Caesar. Ford. Huszár Imre. 2 irt 5u kr. Vászon- 

kötésben 3 frt
Névtelen család Ford. Huszár Imre. 2 írt 50 kr. Vászon­

kötésben 3 frte
Branicanné asszonyság Fordította Huszár Imre. 3 frt.

Vászonkötésben 3 frt 50 kr.
Várkastély a Kárpátokban. Ford Huszár Imre 1 Irt 20 

kr. Vászonkötésben 1 frt 00 kr.
Bombarnac Klaudia* Egy hirlaptudúsitó jegyzet-könyve.

2 frt V ászon kötésben 2 fit 40 kr.
Antifer mester csodálatos kalandjai. 3 frt. Vuszonkötésben

3 frt <)U kr. 
a naprendszeren át. 

1 irt 40 kr. Vaszon- 
2 írt

Imre. 1 Irt. Vászon- 
1 frt 40 kr. 

Imre. 3 Irt. V ászon- 
3 frt 50 kr. 

Braltar. Fordította 
2 frt. 

Huszár Imre. 
1 fi t 60 kr.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Servadac Hector kalandos utazása 
Átdolgozta Szász Károly. 111. kiadás, 
kötésben

Világfelfordulás. Fordította Huszár 
kötésben

Két évi vakáczió. Fordította Huszár 
kötésben

Haza, Francziaországba! — Gil
Huszár Imre. 1 fi t 60 kr. Vászonkötésben 

Egy sorsjegy 9672-dik szám. Fordította
1 írt 20 kr. Vászonkütésben

Éjszak a dél ellen. Fordította Hu-zár Imre. 2 fit. Vászon-
kötélben 2 frt 4ü kr.

A hóditó Robur Fordította Hu=zúr Imre. 2 irt. Vászon-
kötésben 2 fi t 40 kr.

Sándor Mátyás. Fordította Huszár Imre. Két kötet. 4 frt.
Vászonkötésben 4 frt 50 kr.

A lángban álló szigettenger. Fordította Huszár Imre.
2 fii. Vá-zunkütésben 2 frt 40 kr.

Dél csillaga. A gyémántok hazája. Fordította György Aladár.
1 frt 40 kr. Vászonkütésben 2 fit

A Robinsonok iskolája. Fordította Yisi Imre 1 fit 40 kr.
Vászonkütésben 2 frt.

Kóraban, a vasíejü. Fordították György Aladár és lllésy 
l'iroska. 2 írt Vászonkütésben 2 fit 40 kr.

A föld felfedezése. Fordította Brozik Károly. 1 kötet: A 
híresebb utazók története a Will, századig 2 frt. 11 k-itet: 
A XVI11. század hires bajosai. 2 írt. A két kötet egy 
vászonkötésben 4 frt 80 kr.

Grant kapitány gyermekei. Fordította Vértesi Arnold. II.
kiadás. Két kötet. 4 Irt. Vaszonkötésben 4 Irt 50 kr.

Utazás a tenger alatt. Második kiadás. 2 frt. Vászon kötés­
ben 2 frt 40 kr.

A rejtelmes sziget. Három részben. Átdolgozta Szász 
Károly Harmadik kiadás. 1 írt 80 kr. Vászonköt. 2 frt 40 kr. 

Utazás a holdba. Harmadik kiadás. 1 frt 20 kr. Vászon­
kötésben 1 frt 60 kr.

Utazás a hold körül. IH. kiadás. 1 írt 20 kr. Vászonkötés- 
ben 1 frt 60 kr.

A Jangada. Nyolczszúz rnértfold az Amazonon. Fordította 
Yisi Imre. Hl. kiadás 1 írt SU kr. Vászonkötésben 2 frt 40 kr. 

Öt hót léghajón. Utazás Afrikában. 111. kiada< 1 írt 60 kr.
Vászon kötésben 2 írt 2U kr.

Három orosz és három angol kalandjai. II. kiadás
2 frt. Vászonkötésben 2 frt 40 kr.

Utazás a föld körül nyolezvan nap alatt. 11. kiadás.
2 frt. Vászonkötésben 2 frt 40 kr.

Strogoff Mihály utazása Moszkvától Irkutskig. Fordította 
Szász Károly. II. kiadás. 1 frt 60 kr. Vászonkötésben 2 frt 

A Béguni ötszáz milliója. — A „Bounty“ lázadói. 
Átdolgozta Szász Károly. 11 kiadás. 1 fit 20 kr. Vászon kö­
tésben 1 írt 60 kr.

A tisenötóves kapitány. Átdolgozta Szász K. 1 írt SO kr. 
Vászonkötésben 2 fi t 20 kr.

Megrendelhetők utánvéttel vagy a pénz előre beküldése mellett
az Egyetértés kiadóhivatalában.

A.
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BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDE-l 
Telefon száma 55—88j

kéziratokat nem küldünk vij

CSAK BÉR MENTES LEVELEKET FOGA

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz 1
£gy évre --------*0 frt. j Egy negyedévi
£gy fél évre . . 10 frt. | Egy bóra. . 1
Külföldre: $ bóra Németországba C I
franczia-. Olasz-. Orosz-, Törők-. Gürüg-1 
eran**t>». Srijei-. Bmbmís- «, - 
•alanunt amaz országokba, melyek 
Btérződéihez tartoznak, negyedévre 9 •

Egy szám ára 6 kr.

A nemzeti
Az országos ipartestíj 

egy alázatos kérvényét 
gróf Zichy Jenő a magi 
Nemde jó időben kerül | 
vény, mely azt bátorkc 
tekintettel az ország lejj 
a vámszövetség közeli 
gyűlés kegyeskedjék 
felállítását elhatározni ’ 

hogy a politikai élet 
gebt) érdek számítás me] 
helyezkedik a légies ál] 
csak nem is ellentétes 
kozáskép helyezkedik n] 
álmodozás jámboran 
való arczába és eseng\l 
,,t a legigazibb valós;! 
érdeknek és hódoljon 
naivitás.

Persze, mikor az oij 
íül az iparosok az ő 
egybegyűltek, még ragy] 
a kiállítás millenniumi [ 
nem volt együtt Bánífj 
Az egyszerű iparosok, f 
vényeink mostohasága I 
hogy verejtekes műnk.] 
családjaikat és mozdíts 
ladását, ők az ünnepi 
történelmi emlékezet vj 
teltek lelkesedéssel, via 
és könnyen képzelheti] 
országgyűlés, melyhez [ 
nak, a nemzeti büszke 
násúban első kötelessé] 
hogy a haza legfőbb 
egyhangú követelését 
keresztülgázoltunk a 
sok pocsolyáján is. és] 
teremtette az ö roppa] 
gét, melynek büszkeséd 
talom körül udvaronc] 
szemelve, és mely ••lsé 
el azt, hogy Magyaror] 
gaságban tartsa Auszll 

És most az iparos-] 
utján egymással szeml] 
parlament és az oi^za 
reális számítás és a il 
döbbenve néznek egyrl 
közünk van egymásból 
várom, legsürgösbb 
tiogy Ausztria követel] 
jesitésében a magyar 
a magyar iparnak edd] 
is feláldozzam, én hal 
seidre és magyarázata 
tria ellenében az orsz 
szivemre kötni ? Azj 
ezért teremtett-e mes 1 
én nagyhatalmú minid 
Igen. u parlamenti tói] 
taban lesz, hogy neki 
nemzeti érdek se ingtj 
iparos kongresszusi 
dolga nem lehet.

A szegény iparos 
nehezebben oesudhatH

Az utolsl
Ifin: Ű

Két croupier alig gvőr] 
tialmaz gyűrött bankot, 
képedés tompa zneasa 
kaszinó egyik trente et 
hétszer egymásután nyerj 
moran horgasztottak le 
még a közelebbi asztalok 
közönség s egymás határ 
a ritka esetről. Nem is 
asztaloknál, hol majdnei 
meglepetés: hanem a tij 
eseményszámba megy: 
aratása a banknak. Hiszi 
legnagyobb része léte 
számban — conl ve-ra ja 
kerülnek még a tartalék 
is telik mindenik vegyest 
"gy, hogy két-két szóig 
kettős pecsét alatt, nagy 
pinezéibe.

Százszorosán súlyosak 
tói, elfojtott átoktói. kei-: 
deg verítéktől. Bizony 
L ez a ötvenezer forintja 
meg dús vagyonúból ma 
ez is. Utolso ezer 1 rankt 
uvugalommal sep riebe I 
tedszer is csak a piros

Fénytelen merev széni 
hány barátja állt c '.‘gólt 
Györgyhöz fordult:

— Kölcsönözz kélez< 
több egyetlen aranyomni 
~y°k benne, hogy a lek1

Baló sorra megpattogt:
a vállát.

— Otthon szívesen re 
országban — megbocsa- 
játék közben soha sem 
pusztul ki a pénzből, ti 
holnap kölcsönözhetek 
utazhassál.

Géza idegesen szór 
még ezt is meg kellett


